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Em 4/2/2015
Observação: o nome parlamentar está indicado por asterisco.
- Relação publicada em atendimento ao disposto no § 4º do art. 7º do Regimento Interno.

ATAS

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA, EM 5/2/2015

Presidência dos Deputados Adalclever Lopes e Hely Tarqüínio
Sumário:  Comparecimento  -  Abertura  -  1ª  Parte:  1ª  Fase  (Expediente):  Ata  -  2ª  Fase  (Grande  Expediente):  Comunicações: 

Comunicações da bancada do PSDB e das representações partidárias do PP, DEM, PTB e PDT e do deputado Fabiano Tolentino -  
Oradores Inscritos: Discursos do deputado Cristiano Silveira e da deputada Rosângela Reis - 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase:  
Abertura de Inscrições - Leitura de Comunicações - 2ª Fase: Discussão e Votação de Proposições: Discussão, em 1º turno, do Projeto 
de Resolução nº 1/2015; discurso do deputado João Leite; encerramento da discussão; votação nominal do projeto, salvo emendas; 
aprovação; votação nominal das Emendas nºs 1 a 5; aprovação - Encerramento - Ordem do Dia.

Comparecimento
- Comparecem os deputados e as deputadas:
Adalclever Lopes - Hely Tarqüínio - Lafayette de Andrada - Ulysses Gomes - Anselmo José Domingos - Antônio Carlos Arantes -  

Antônio Jorge - Arlete Magalhães - Arnaldo Silva - Bosco - Cabo Júlio - Carlos Pimenta - Celinho do Sinttrocel - Celise Laviola -  
Cristiano Silveira - Cristina Corrêa - Dirceu Ribeiro - Douglas Melo - Doutor Jean Freire - Duarte Bechir - Durval Ângelo - Elismar  
Prado - Emidinho Madeira - Fabiano Tolentino - Fábio de Avelar - Felipe Attiê - Fred Costa - Geisa Teixeira - Gil Pereira - Glaycon  
Franco - Gustavo Corrêa - Inácio Franco - Ione Pinheiro - Iran Barbosa - Isauro Calais - João Alberto - João Leite - João Magalhães -  
Leandro Genaro -  Léo  Portela  - Marília  Campos -  Mário Henrique Caixa -  Missionário Márcio Santiago -  Neilando Pimenta - 
Noraldino Júnior  -  Nozinho -  Paulo Lamac -  Ricardo Faria  -  Roberto Andrade -  Rogério  Correia -  Rosângela Reis  -  Sargento 
Rodrigues - Thiago Cota - Tiago Ulisses - Tito Torres - Tony Carlos - Vanderlei Miranda - Wander Borges.

Abertura
O presidente (deputado Hely Tarqüínio) - Às 14h9min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental.  

Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o 2º-
secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

Ata
- A deputada Rosângela Reis, 2ª-secretária ad hoc, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

2ª Fase (Grande Expediente)
Comunicações

- São encaminhadas à presidência comunicações da bancada do PSDB e das representações partidárias do PP, do DEM, do PTB e 
do PDT e do deputado Fabiano Tolentino.

Oradores Inscritos
- O deputado Cristiano Silveira e a deputada Rosângela Reis proferem discursos, que serão publicados em outra edição.

2ª Parte (Ordem do Dia)
1ª Fase

Abertura de Inscrições
O presidente - Não havendo outros oradores inscritos, a presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do Dia,  

compreendendo as comunicações da presidência e de deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão abertas as  
inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião.

Leitura de Comunicações
- A seguir,  o  presidente  dá  ciência  ao  Plenário  da  comunicação  apresentada  nesta  reunião  pela  bancada  do  PSDB  e  pelas 

representações partidárias do PP, do DEM, do PTB e do PDT, cujo teor foi publicado na edição anterior.
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2ª Fase
O presidente - Esgotada a matéria destinada à 1ª Fase, a presidência passa à 2ª Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a votação 

da matéria constante na pauta.
Discussão e Votação de Proposições

O presidente - Discussão, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 1/2015, da Mesa da Assembleia, que altera a Resolução nº 5.086,  
de 31/8/1990, que dispõe sobre o Quadro de Pessoal da Secretaria da Assembleia Legislativa, e a Resolução nº 5.198, de 21/5/2001,  
que modifica a estrutura administrativa da Secretaria da Assembleia Legislativa do Estado, e dá outras providências. A Mesa da  
Assembleia opina pela aprovação do projeto com as Emendas nºs 1 a 5, que apresenta. Com a palavra, para discutir, o deputado João 
Leite.

- O deputado João Leite profere discurso, que será publicado em outra edição.
O presidente (deputado Adalclever Lopes) - Não há outros oradores inscritos. Encerra-se a discussão. A presidência vai submeter a 

matéria a votação pelo processo nominal, de conformidade com o parágrafo único do art. 55, c/c o art. 63, da Constituição do Estado.  
A fim de proceder a votação pelo processo eletrônico, a presidência solicita às deputadas e aos deputados que ainda não registraram  
sua presença no painel que façam o registro biométrico no terminal e, em seguida, registrem seu voto. Em votação, o projeto, salvo 
emendas.

- Registram “sim”:
Antônio Carlos Arantes - Antônio Jorge - Arnaldo Silva - Bosco - Cabo Júlio - Carlos Pimenta - Celinho do Sinttrocel - Celise  

Laviola - Cristiano Silveira - Cristina Corrêa - Dirceu Ribeiro - Douglas Melo - Duarte Bechir - Durval Ângelo - Elismar Prado -  
Emidinho Madeira  -  Glaycon Franco  -  Gustavo Corrêa  -  Hely Tarqüínio  -  Iran  Barbosa  -  Isauro  Calais  -  João  Alberto  -  João 
Magalhães - Lafayette de Andrada - Leandro Genaro - Márcio Santiago - Mário Henrique Caixa - Noraldino Júnior - Nozinho - Paulo  
Lamac - Ricardo Faria - Rogério Correia - Rosângela Reis - Sargento Rodrigues - Tiago Ulisses - Tito Torres - Tony Carlos - Ulysses  
Gomes - Vanderlei Miranda.

- Registram “não”:
Doutor Jean Freire - Ione Pinheiro - João Leite - Marília Campos.
O deputado Felipe Attiê - Sr. Presidente, meu voto é “sim”.
O presidente - Está computado. Votaram “sim” 40 deputados. Votaram “não” 4 deputados. Está aprovado o projeto. Em votação, as 

Emendas nºs 1 a 5.
- Registram “sim”:
Antônio Carlos Arantes - Antônio Jorge - Arnaldo Silva - Bosco - Cabo Júlio - Celinho do Sinttrocel - Celise Laviola - Cristiano 

Silveira - Cristina Corrêa - Dirceu Ribeiro - Douglas Melo - Duarte Bechir - Durval Ângelo - Elismar Prado - Emidinho Madeira -  
Fábio Avelar - Geisa Teixeira - Gil Pereira - Glaycon Franco - Gustavo Corrêa - Hely Tarqüínio - Iran Barbosa - Isauro Calais - João  
Alberto - João Magalhães - Lafayette de Andrada - Leandro Genaro - Márcio Santiago - Mário Henrique Caixa - Noraldino Júnior -  
Nozinho - Paulo Lamac - Ricardo Faria - Rogério Correia - Rosângela Reis - Sargento Rodrigues - Tiago Ulisses - Tito Torres - Tony  
Carlos - Ulysses Gomes.

- Registram “não”:
Carlos Pimenta - Doutor Jean Freire - Ione Pinheiro - João Leite.
A deputada Marília Campos - Sr. Presidente, meu voto é “não”.
O presidente - Está computado. Votaram “sim” 40 deputados. Votaram “não” 5 deputados. Estão aprovadas as Emendas nºs 1 a 5.  

Está, portanto, aprovado, em 1º turno, o Projeto de Resolução nº 1/2015 com as Emendas nºs 1 a 5. À Mesa da Assembleia.
Encerramento

O presidente - A presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião,  
convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de terça-feira, dia 10, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem 
do dia anunciada será publicada na edição do dia 10/2/2015.). Levanta-se a reunião.

ATA DA SOLENIDADE REALIZADA NA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª 
LEGISLATURA, EM 4/2/2015

Presidência do Deputado Adalclever Lopes
Sumário: Destinação da Interrupção dos Trabalhos Ordinários - Composição da Mesa - Execução do Hino Nacional - Suspensão e  

Reabertura da Reunião - Posse das Deputadas e dos Deputados - Suspensão da Reunião.
Destinação da Interrupção dos Trabalhos Ordinários

O presidente - Destina-se esta parte da reunião à solenidade de posse da Sra. Geisa Gomes Pereira Teixeira, dos Srs. Antônio Carlos  
Silva Nunes e João Alberto Paixão Lages e da Sra.  Mirian Cristina Corrêa Alves,  respectivamente 1º, 2º, 3º e 4º suplentes pela  
coligação Minas para Todos, composta pelo PT, Pros, PMDB, PRB, como deputados da Assembleia Legislativa do Estado de Minas  
Gerais.

Composição da Mesa
O presidente - A presidência convida para tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Odair Cunha, secretário de Estado de Governo;  

Angelo Oswaldo, secretário de Estado de Cultura; e desembargador Herbert José de Almeida Carneiro, presidente da Associação dos  
Magistrados Mineiros - Amagis.

Execução do Hino Nacional
O presidente - A presidência convida os presentes para ouvir o Hino Nacional.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.
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Suspensão da Reunião
O presidente - A presidência vai suspender a reunião por 20 minutos para aguardar a chegada de autoridades.  Estão suspensos os 

nossos trabalhos.
Reabertura da Reunião

O presidente - Estão reabertos os trabalhos.
Posse das Deputadas e dos Deputados

O presidente - A presidência convida os presentes a ouvir o compromisso de posse que será prestado pela Sra. Geisa Gomes Pereira  
Teixeira. Com a palavra, a Sra. Geisa Gomes Pereira Teixeira, para prestar o compromisso regimental e, em seguida, assinar o termo  
de posse.

A Sra. Geisa Gomes Pereira Teixeira - Prometo defender e cumprir as Constituições e as leis da República e do Estado, bem como  
desempenhar, leal e honradamente, o mandato que me foi confiado pelo povo mineiro.

O presidente - A presidência convida os presentes a ouvir o compromisso de posse que será prestado pelo Sr. Antônio Carlos Silva  
Nunes. Com a palavra, o Sr. Antônio Carlos Silva Nunes, para prestar o compromisso regimental e, em seguida, assinar o termo de  
posse.

O Sr. Antônio Carlos Silva Nunes - Assim o prometo.
O presidente - A presidência convida os presentes a ouvir o compromisso de posse que será prestado pelo Sr. João Alberto Paixão  

Lages. Com a palavra, o Sr. João Alberto Paixão Lages, para prestar o compromisso regimental e, em seguida, assinar o termo de 
posse.

O Sr. João Alberto Paixão Lages - Assim o prometo.
O presidente - A presidência convida os presentes a ouvir o compromisso de posse que será prestado pela Sra. Mirian Cristina 

Corrêa Alves. Com a palavra, a Sra. Mirian Cristina Corrêa Alves, para prestar o compromisso regimental e, em seguida, assinar o  
termo de posse.

A Sra. Mirian Cristina Corrêa Alves - Assim o prometo.
O presidente - A presidência declara empossados a deputada Geisa Teixeira, os deputados Tony Carlos e João Alberto e a deputada  

Cristina Corrêa.
Suspensão da Reunião

O presidente - A presidência vai  suspender a reunião por 25 minutos para troca de cumprimentos. Estão suspensos os nossos  
trabalhos.

ATA DA 74ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 10/11/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa decide aprovar, com base nos 
pareceres sobre a aplicação de recursos financeiros emitidos pelos Deputados Relatores, a prestação de contas de verbas de subvenção 
social, auxílio para despesas de capital e transferência a Municípios, das seguintes entidades: I - Asilo São Vicente de Paulo; II -  
Associação de Moradores da Barra do São José; III - Associação Igreja Evangélica Nazareno de Proteção a Menores; IV - Conselho 
de Desenvolvimento Comunitário de Abelha; V - Creche Manoela Domingos de Castro; VI - Sociedade Musical Lira Tocantinense. A 
seguir, por meio da Deliberação nº 2.601/2014, a Mesa abre crédito suplementar ao orçamento da Assembleia Legislativa utilizando 
como fonte recursos resultantes da anulação parcial  de dotações orçamentárias do próprio orçamento. Continuando os trabalhos, 
passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O  
presidente inicia a distribuição, cabendo ao deputado Dilzon Melo processo contendo termo de contrato a ser celebrado entre esta 
Assembleia Legislativa e a Port Distribuidora de Informática e Papelaria Ltda., tendo como objeto a aquisição de cartuchos para  
impressora HP Office-Jet 8100 - parecer favorável à contratação, oriunda da Adesão à Ata de Registro de Preço do Comando Militar 
do Sul - Pregão Eletrônico nº 32/2014, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Administração de  
Material e Patrimônio, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de contrato a ser 
celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Recall do Brasil Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de armazenagem,  
guarda e desarquivamento de documentos - parecer favorável à contratação, oriunda do Pregão Eletrônico nº 55/2014, autorizando a  
despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Administração de Pessoal, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da  
Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Algar Multimídia  
S.A.,  tendo como objeto a prestação de serviços de acesso à internet  -  parecer  favorável à  prorrogação, autorizando a despesa,  
considerando manifestações da Gerência-Geral de Tecnologia da Informação, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa,  
aprovado; processo contendo termo de convênio a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Companhia de Tecnologia da 
Informação do Estado de Minas Gerais - Prodemge - tendo como objeto o estabelecimento de bases de cooperação comum entre os  
partícipes para possibilitar o compartilhamento de serviços de tecnologia de informação e de infraestrutura disponibilizados pela rede 
IP Multiserviços criada por meio do Decreto nº 45.006/2009 - parecer favorável, considerando manifestações da Gerência-Geral de 
Tecnologia da Informação, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados 
atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do 
Legislativo”, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 
5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Nada mais havendo a ser  
tratado, o presidente convoca nova reunião para o dia 17 de novembro e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.
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Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, aos 17 de novembro de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.

ATA DA 75ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 17/11/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos  os  trabalhos  do  dia,  sendo  lida  e  aprovada  a  ata  da  reunião  anterior.  Inicialmente,  a  Mesa,  através  da  Deliberação  nº 
2.602/2014, altera o parágrafo único do art. 3º e o Anexo I da Deliberação da Mesa nº 2.554/2012, que dispõe sobre o Sistema de  
Apuração do Resultado Setorial na Assembleia Legislativa. Isso posto, por meio da Deliberação nº 2.603/2014, a Mesa dispõe sobre 
os procedimentos relativos à contratação pela Assembleia Legislativa de serviços necessários à realização das atividades da Escola do 
Legislativo. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem 
discutidos e seus pareceres votados. O presidente inicia a distribuição, cabendo ao deputado Dilzon Melo processo contendo termo de  
contrato a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e Guido Odilon Franco, tendo como objeto a execução de quinze afinações 
em um piano de ¼ de cauda, conforme cronograma - parecer favorável à contratação, com licitação dispensada, na forma do art. 24, 
II,  da  Lei  Federal  nº  8.666/93,  autorizando  a  despesa,  considerando  manifestações  da  Gerência-Geral  de  Relações  Públicas  e  
Cerimonial,  da  Procuradoria-Geral  e  da  Diretoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  processo  contendo  requerimento  de  natureza 
administrativa do deputado Sebastião Costa referente a assistência médica - parecer favorável, aprovado; processo contendo termo de  
aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Espaço e Cor Comércio e Empreendimentos Ltda. - ME, tendo  
como objeto o fornecimento e instalação de 1.200 m² (um mil e duzentos metros quadrados) de cortina rolô - parecer favorável à  
ampliação do objeto em 25% (vinte e cinco por cento), autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de  
Suporte  Logístico,  da  Procuradoria-Geral  e  da  Diretoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  processo  contendo  termo  de  contrato  a  ser  
celebrado entre esta  Assembleia Legislativa e  a  Visual  Sistemas Eletrônicos Ltda.,  tendo como objeto a  atualização do sistema  
eletrônico de votação SEV-2000 desta Casa - parecer favorável à contratação, por inexigibilidade de licitação, com base no art. 25, I,  
da Lei Federal nº 8.666/93, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência de Suporte Técnico, da Procuradoria-
Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de 
recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do Legislativo”, nos termos do inciso VI  
do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 
19/3/2002, combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Para finalizar,  o presidente assina os seguintes atos: 
aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 17/11/2014, a servidora Suely Nogueira da  
Silva, ocupante do cargo de Agente de Execução das Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal da Secretaria desta Assembleia;  
aposentando,  a  pedido,  por tempo de contribuição,  com proventos  integrais,  a  partir  de 1º/10/2014, o servidor Paulo Emilio de 
Oliveira, ocupante do cargo efetivo de Analista Legislativo, do Quadro de Pessoal da Secretaria desta Assembleia; aposentando, a  
pedido,  por  tempo de  contribuição,  com proventos  integrais,  a  partir  de  11/11/2014,  a  servidora  Andréa  Albuquerque Carreiro,  
ocupante do cargo de Agente de Execução das Atividades da Secretaria,  do Quadro de Pessoal  da Secretaria desta Assembleia;  
aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 4/8/2014, o servidor Hilton de Oliveira Leite,  
ocupante do cargo de Agente de Execução das Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal da Secretaria desta Assembleia. Nada 
mais havendo a ser tratado, o presidente convoca nova reunião para o dia 24 de novembro e encerra a reunião, lavrando-se, para 
constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, aos 24 de novembro de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.

ATA DA 76ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 24/11/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa toma as seguintes decisões: 1ª)  
aprova a prestação de contas da execução orçamentária, financeira e contábil da Assembleia Legislativa referente ao mês de outubro  
de 2014, composta de balanços, relatórios e demonstrativos; 2ª) aprova a prestação de contas da execução orçamentária, financeira e 
contábil do Fundo de Apoio Habitacional da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais - Fundhab - referente ao mês de  
outubro de 2014, composta de balanços, relatórios e demonstrativos; 3ª) aprova as prestações de contas dos deputados referentes à  
aplicação, até 31/10/2014, dos recursos inerentes à verba indenizatória de que trata a Deliberação da Mesa nº2.446/2009. Continuando 
os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres 
votados. O presidente inicia a distribuição, cabendo: ao deputado Dilzon Melo, processo contendo termo de aditamento ao contrato 
celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Ace Seguradora S.A., tendo como objeto a prestação de serviços de seguro para o 
Edifício Carlos Drummond de Andrade - parecer favorável à prorrogação, autorizando a despesa, considerando manifestações da 
Gerência-Geral de Administração de Material e Patrimônio, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo 
contendo requerimento  de natureza  administrativa  do Deputado Alencar  da  Silveira  Jr.  referente  a  assistência  médica  -  parecer  
favorável, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a empresa 
www.almg.gov.br Página 7 de 60 

http://www.almg.gov.br/


Sábado - 7 de fevereiro de 2015

Proteção Contra Incêndio Rival do Fogo Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência técnica permanente no 
sistema convencional  de  prevenção  e  combate  a  incêndio  da  ALMG - parecer  favorável  à  prorrogação,  autorizando a  despesa, 
considerando manifestações da Gerência-Geral de Polícia Legislativa, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; 
processo contendo requerimento de natureza administrativa do Deputado Duílio de Castro referente a assistência médica - parecer  
favorável,  aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta Assembleia Legislativa e  a Alerta 
Informações Ltda.,  tendo como objeto a  prestação de serviços de acompanhamento e remessa à Procuradoria-Geral  da Casa de 
publicações  em  Diários  Oficiais  -  parecer  favorável  à  prorrogação,  autorizando  a  despesa,  considerando  manifestações  da 
Procuradoria-Geral  e  da  Diretoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  processo  contendo  termo  de  contrato  a  ser  celebrado  entre  esta  
Assembleia Legislativa e a Duelli - Comércio de Materiais para Tratamento de Pisos e Serviços Ltda., tendo como objeto a prestação  
de serviços de reforma do piso de diversos gabinetes parlamentares - parecer favorável à contratação, oriunda do Pregão Eletrônico nº 
71/2014, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Suporte Logístico, da Procuradoria-Geral e da 
Diretoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  Requerimento  nº  8.607/2014,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em  que  solicita  seja  
encaminhado ao presidente da Copasa-MG pedido de informações sobre o cronograma de implantação do sistema de esgotamento 
sanitário de Resplendor, especificando-se as obras já executadas e as pendentes, bem como o prazo para sua execução - parecer pela 
aprovação, aprovado; ao deputado Ivair Nogueira, Requerimento nº 8.469/2014, em que solicita seja encaminhado ao presidente da  
Copanor pedido de informações, relativas aos últimos cinco anos, sobre a qualidade da água nas localidades atendidas pela empresa, 
com a caracterização físico-química e bacteriológica dessa água e dados sobre sua turbidez, a fim de aferir-se a presença ou não de  
iodo na água fornecida à população - parecer pela aprovação, aprovado; ao deputado Hely Tarqüínio, Requerimento nº 8.446/2014, da  
Comissão de Segurança Pública, em que solicita seja encaminhado ao secretário de Trabalho pedido de informações acerca dos dados  
existentes sobre o abrigamento de mulheres vítimas de violência no Estado, nos últimos cinco anos, detalhando-se o número e a  
localização das casas de passagem e casas-abrigo, bem como o quantitativo de mulheres atendidas em cada uma dessas instituições -  
parecer pela aprovação, aprovado; ao deputado Alencar da Silveira Jr., Requerimento nº 7.169/2014, da Comissão de Minas e Energia,  
em que  solicita  seja  encaminhado  à  Cemig  pedido  de  informações  sobre  o  percentual  no  total  das  contas  de  energia  elétrica  
representado pelos tributos e encargos federais, por faixa de consumo. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a 
cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do Legislativo”,  
nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de  
23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Nada mais havendo a ser tratado, o  
presidente convoca nova reunião para o dia 1º de dezembro e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 1º de dezembro de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.

ATA DA 31ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, EM 4/11/2014

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia os Deputados Dinis Pinheiro, Presidente; Ivair Nogueira, 1º-
Vice-Presidente; Hely Tarqüínio, 2º-Vice-Presidente; Adelmo Carneiro Leão, 3º-Vice-Presidente; Dilzon Melo, 1º-Secretário, Neider 
Moreira, 2º-Secretário e Alencar da Silveira Jr., 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o presidente declara 
abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião 
destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados. O presidente inicia a distribuição, 
cabendo ao deputado Dilzon Melo processo contendo protocolo de intenções a ser celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a  
Câmara Municipal de Oliveira, tendo como objeto o apoio técnico-pedagógico à implantação do projeto Câmara-Escola - parecer  
favorável à celebração, considerando manifestações da Escola do Legislativo, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, 
aprovado;  processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta  Assembleia Legislativa e  a  Net  Serviços de  
Comunicação  S.A.,  tendo como objeto a  captação,  instalação  e  distribuição  de  trezentos  pontos  de  sinais  de TV,  bem como o 
empréstimo, em regime de comodato, de decodificadores digitais e controles remotos, incluindo a manutenção preventiva e corretiva  
dos  equipamentos  -  parecer  favorável  à  prorrogação,  autorizando  a  despesa,  considerando  manifestações  da  Gerência-Geral  de 
Suporte Logístico, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ao contrato 
celebrado entre esta Assembleia Legislativa e a Cemig Telecomunicações S.A. - Cemig Telecom - tendo como objeto a prestação de  
serviços  de  conexão  de  dados  -  parecer  favorável  à  prorrogação,  com  redução  do  objeto  contratual,  autorizando  a  despesa, 
considerando manifestações da Gerência-Geral de Tecnologia da Informação, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa,  
aprovado;  processo  contendo  termo  de  aditamento  ao  contrato  celebrado  entre  esta  Assembleia  Legislativa  e  a  Artebrilho 
Multiserviços Ltda., tendo como objeto a cessão de mão de obra de vinte e quatro empregados para atividades de vigias/porteiros,  
com fornecimento de uniformes, equipamentos de segurança e materiais que se fizerem necessários - parecer favorável à alteração da  
cláusula 15.1 do CTO/50/2014 e dos seus Anexos I e II, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de  
Polícia Legislativa, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos  
relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no “Diário do  
Legislativo”, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 
5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012. Nada mais havendo a ser  
tratado, o presidente convoca nova reunião para o dia 10 de novembro e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, aos 10 de novembro de 2014.
Dinis Pinheiro, presidente - Ivair Nogueira - Hely Tarqüínio - Adelmo Carneiro Leão - Dilzon Melo - Neider Moreira - Alencar da 

Silveira Jr.
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ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 5/2011, EM 16/3/2011

Às 14h59min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Henrique, Cássio Soares, Marques Abreu e Ulysses Gomes,  
membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente  ad hoc, deputado Carlos Henrique, declara aberta a 
reunião e, informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião da comissão. A Presidência informa que a reunião se  
destina a eleger o presidente e o vice-presidente. A seguir, determina a distribuição das cédulas de votação, devidamente rubricadas, e  
convida o deputado Marques Abreu para atuar como escrutinador. Apurados os votos, são eleitos para presidente o deputado Cássio 
Soares e para vice-presidente o deputado Carlos Henrique, ambos com quatro votos. O presidente ad hoc empossa o presidente eleito, 
deputado Cássio Soares que, ao assumir a direção dos trabalhos, empossa o vice-presidente, deputado Carlos Henrique, e avoca a si a  
relatoria da matéria, no 1º turno. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os  
membros da comissão para a próxima reunião extraordinária a ser agendada oportunamente, determina a lavratura da ata e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Henrique, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 2/2011, EM 30/3/2011

Às 14h24min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Duarte Bechir, Sebastião Costa, Doutor Viana, Rogério Correia e 
Luiz Carlos Miranda, membros da supracitada comissão. Está presente, também, o deputado Sargento Rodrigues. Havendo número  
regimental, o presidente ad hoc, deputado Doutor Viana, declara aberta a reunião e comunica que não há ata a ser lida por se tratar da  
primeira reunião desta comissão. A presidência informa que a reunião se destina a eleger o presidente e o vice-presidente e a designar  
o relator.  O presidente determina a distribuição das  cédulas de votação e convida o deputado Sebastião Costa para atuar como  
escrutinador. Apurados os votos, são eleitos para presidente o deputado Duarte Bechir e para vice-presidente o deputado Sebastião 
Costa,  ambos com quatro votos.  O presidente  ad hoc proclama o resultado da eleição e declara empossado como presidente o 
deputado Duarte Bechir,  a  quem passa a direção dos trabalhos.  Em seguida,  o presidente declara empossado o vice-presidente, 
deputado Sebastião Costa, e designa o deputado Doutor Viana para relatar a matéria. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência 
agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Duarte Bechir, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
E DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 5/4/2011

Às 10h32min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Luzia Ferreira e os deputados Duarte Bechir e Rogério Correia 
(substituindo o deputado Sávio Souza Cruz, por indicação da Liderança do Bloco Minas Sem Censura), membros da Comissão de  
Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, a deputada Luzia Ferreira (substituindo o deputado Rômulo Viegas, por indicação da 
Liderança do BTR) e os deputados Romel Anízio, Rogério Correia e Duarte Bechir (substituindo o deputado Antônio Carlos Arantes, 
por indicação da Liderança do BPS), membros da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial. Está presente, também, o 
deputado Paulo Guedes. Havendo número regimental, o presidente, deputado Duarte Bechir, declara aberta a reunião e informa que 
não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião conjunta das comissões. A presidência informa que a reunião se destina a obter  
esclarecimentos  sobre  as  regras  do  licenciamento  ambiental  de  estabelecimentos  rurais,  referentes  às  atividades  da  agricultura 
familiar, e a discutir e votar proposições das comissões. O presidente interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. 
Siumara Santos Oliveira, dirigente estadual do Movimento dos Trabalhadores Sem Terra - MST - e os Srs. Eduardo Leal, delegado  
federal do Ministério do Desenvolvimento Agrário, representando o Sr. Afonso Bandeira Florence, ministro do Desenvolvimento  
Agrário; Danilo Vieira, subsecretário de Regularização Ambiental, representando o Sr. Adriano Magalhães Chaves, secretário de Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; Augusto Henrique Lio Horta, secretário adjunto do Meio Ambiente e diretor-geral  do 
Instituto  Estadual  de  Florestas  -  IEF  -;  Edmar  Gadelha,  subsecretário  de  Agricultura  Familiar;  Carlos  Eduardo  Ferreira  Pinto,  
promotor de Justiça coordenador das Promotorias de Justiça de Defesa dos Rios das Velhas e Paraopeba, representando o Sr. Luciano 
Luz Badini Martins, promotor de Justiça e coordenador do Centro de Apoio Operacional às Promotorias de Justiça de Defesa do Meio 
Ambiente, Patrimônio Cultural, Urbanismo e Habitação - Caoma -; Marco Aurélio Bezerra da Rocha, superintendente do Instituto 
Nacional de Colonização e Reforma Agrária - Incra -, representando o Sr. Carlos Eduardo Portella Sturm, coordenador-geral de Meio  
Ambiente do Incra; Carlos Valadares, procurador-chefe da Superintendência Regional do Incra; Marcelo Lana Franco, vice-presidente  
da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural - Emater -; e Vilson Luiz da Silva, presidente da Federação dos Trabalhadores na 
Agricultura do Estado de Minas Gerais - Fetaemg -, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra aos  
deputados Rogério Correia e Paulo Guedes, autores do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo 
após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta 
das notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), 
compreendendo a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados  
requerimentos da deputada Luzia Ferreira e dos deputados Duarte Bechir, Paulo Guedes, Rogério Correia e Romel Anízio (4) em que  
solicitam seja encaminhado ao secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável pedido de providências para a  
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formação de um grupo de trabalho com a finalidade de esclarecer e aprimorar os procedimentos de licenciamento ambiental  de 
assentamentos  de  reforma  agrária,  com  base  na  Resolução  do  Conama  nº  387/2006,  tendo  como  premissa  a  celeridade  e  a 
desburocratização dos procedimentos, e pedido de informações sobre a retenção e a liberação dos recursos destinados ao programa 
Bolsa Verde para o pagamento dos serviços ambientais prestados pelos agricultores familiares desde a criação do programa; seja  
encaminhado ao Congresso Nacional pedido de providências para que na apreciação do projeto de lei que altera o Código Florestal os 
assentamentos  de  reforma  agrária  sejam  reconhecidos  como  de  interesse  social;  e  seja  encaminhado  ao  Ministério  de  
Desenvolvimento Agrário e ao Incra pedido de providências para a melhoria das condições de trabalho da Delegacia Regional e da  
Superintendência Regional, especialmente para a ampliação do número de técnicos responsáveis pela assessoria aos assentamentos e 
programa de agricultura familiar. Registra-se a presença da deputada Liza Prado. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência 
agradece  a  presença  dos  parlamentares,  convoca  os  membros  da  comissão  para  a  próxima  reunião  conjunta,  com edital  a  ser  
publicado, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Duarte Bechir, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 4/2011, EM 13/4/2011

Às 14h29min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Maria Tereza Lara e os deputados Hely Tarqüínio e João Leite,  
membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente  ad hoc,  deputado Hely Tarqüínio, declara aberta a 
reunião, esclarece que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião da comissão e informa que a reunião se destina a eleger o 
presidente e o vice-presidente. O presidente determina a distribuição das cédulas de votação, devidamente rubricadas, e convida a  
deputada Maria Tereza Lara para atuar como escrutinadora. Apurados os votos, são eleitos para presidente o deputado João Leite e  
para vice-presidente o deputado Hely Tarqüínio. O presidente ad hoc declara empossado na presidência o Deputado João Leite e passa 
a ele a direção dos trabalhos. O deputado João Leite agradece a confiança nele depositada, empossa como vice-presidente o deputado 
Hely Tarqüínio e informa que o relator será designado posteriormente. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a  
presença dos parlamentares, informa que os membros da comissão serão convocados para a reunião extraordinária através de edital,  
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Hely Tarqüínio, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO 
E DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 14/4/2011

Às 10h15min, comparecem na Sala das  Comissões os  deputados Tenente Lúcio e Rômulo Viegas,  membros da Comissão de 
Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo; e Rômulo Viegas, membro da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial.  
Havendo número regimental, o presidente, deputado Tenente Lúcio, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida, por se 
tratar da primeira reunião conjunta destas comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater a implantação do  
projeto piloto do Programa Mineiro de Álcool, Leite e Cachaça - Promalc. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião 
para ouvir  os Srs.  Moacir  Barbosa de Figueiredo,  prefeito  municipal  de Nova União;  Elmer Ferreira  Luiz de Almeida,  gerente 
regional da Emater - Unidade BH, representado o Sr. Maurílio Soares Guimarães, presidente da Emater - MG; Marco Antônio Vale,  
gerente de certificação do Instituto Mineiro de Agropecuária,  representando a Sra.  Thyara Ribeiro,  secretária  Executiva do Pró-
Cachaça, da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento; Valter Caetano Pinto, secretário municipal de Agricultura  
e Meio Ambiente e produtor de cachaça; Murilo de Sá Albernaz, presidente da Federação Nacional das Associações dos Produtores de 
Cachaça de Alambique -  Fenaca;  Alexandre Wagner da Silva,  presidente da Associação Mineira dos Produtores  de Cachaça de  
Qualidade - Ampaq; Luiz Mauro de Faria, prefeito municipal de Jaboticatubas; Geraldo Coelho do Nascimento, prefeito municipal de 
Santa Maria de Itabira; Romani Thomaz Frois, prefeito municipal de Dom Joaquim; Agnaldo José da Silva, prefeito municipal de  
Santana do Riacho; José André dos Santos, presidente da Câmara Municipal de Nova União; Reginaldo Juvenal Pinto, vereador da 
Câmara Municipal de Nova União; Pe. Jotaci Brasiliano, da Paróquia de São Sebastião de Nova União; a Sra. Arlete Rita Hoqueira,  
presidente da Jabotur  -  Prefeitura Municipal  de Jaboticatubas;  o  Sr.  Baques Vladimir  Carvalho-Sanna,  diretor-geral  do Instituto  
Estrada Real, que são convidados a tomar assento à mesa. Na condição de autor do requerimento que deu origem ao debate,  o 
deputado Tenente Lúcio tece as considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. 
Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a 
Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos desta reunião.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Tenente Lúcio, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SEGURANÇA PÚBLICA E DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 15/4/2011

Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Maria Tereza Lara e os deputados João Leite e Fabiano Tolentino  
(substituindo o deputado Cássio Soares, por indicação da liderança do BTR), membros da Comissão de Segurança Pública; e os  
deputados  Antônio  Carlos  Arantes,  Fabiano Tolentino  e  João  Leite  (substituindo o  deputado  Rômulo  Viegas,  por  indicação  da  
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liderança do BTR), membros da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial. Estão presentes, também, os deputados Antônio  
Júlio e Inácio Franco. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e informa que não há  
ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta das comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater  
denúncias de furto de gado nas regiões Centro-Oeste, Alto Paranaíba e demais regiões do Estado e a discutir e votar proposições da 
comissão. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. José Porfírio de Oliveira Filho, prefeito  
municipal de Pará de Minas; Vilson Antônio dos Santos, presidente da Câmara Municipal de Pará de Minas; Paulo Afonso Romano,  
secretário  adjunto  de  Agricultura,  representando  Elmiro  Alves  do  Nascimento,  secretário  de  Estado  de  Agricultura,  Pecuária  e  
Abastecimento;  Cel.  PM Eduardo  Campos  de  Paula,  comandante  da  7ª  Região  da  Polícia  Militar  do  Estado  de  Minas  Gerais,  
representando o deputado estadual Lafayette de Andrada, Secretário de Estado de Defesa Social, e o Cel. PM Renato Vieira de Souza,  
comandante-geral da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais; Augusto Costa Netto, delegado regional da 3ª DRPC - Pará de Minas, 
representando Jairo Lellis Filho, chefe da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais; Marcos de Abreu e Silva, diretor da Federação da  
Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais -  Faemg -, representando Roberto Simões, presidente da instituição; Eugênio  
Mendes Diniz, presidente do Sindicato dos Produtores Rurais de Pará de Minas; e José Eder Leite, presidente da Associação dos  
Sindicatos Ruralistas do Oeste Mineiro - Asrom -, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao 
deputado Inácio Franco, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra  
aos  convidados,  para  que  façam  suas  exposições.  Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas  
taquigráficas.  A presidência informa o recebimento de cópias de boletins de ocorrência e de inquéritos policiais entregues pelos  
produtores rurais, referentes aos furtos ocorridos nas regiões mencionadas. Após, retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 
3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada 
um por sua vez, são aprovados requerimentos da deputada Maria Tereza Lara e dos deputados João Leite, Antônio Carlos Arantes,  
Antônio Júlio e Inácio Franco em que solicitam seja encaminhado ao comandante-geral da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais 
e ao chefe da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais pedido de providências para a realização de operações conjuntas nas regiões de  
Ibiá e Monte Santo de Minas, a fim de prevenir o roubo de gado e aumentar a segurança dos produtores rurais; sejam realizadas  
visitas ao procurador-geral de Justiça, ao chefe da Polícia Civil, ao chefe do Estado-Maior da Polícia Militar e ao diretor-geral do  
Instituto Mineiro de Agropecuária - IMA -, para debater o roubo de gado no Estado, com a presença do secretário de Estado de  
Agricultura, Pecuária e Abastecimento e de uma comissão de produtores rurais; e seja realizada visita ao presidente do Tribunal de  
Justiça de Minas Gerais para debater os procedimentos judiciais aplicados à apuração do roubo de gado no Estado. Cumprida a 
finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos da reunião.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
João Leite, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL E DE 
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

18/4/2011

Às 15h10min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  os  deputados  Antônio  Carlos  Arantes,  Rogério  Correia  e  Duarte  Bechir 
(substituindo o deputado Romel Anízio,  por indicação da liderança do BPS), membros da Comissão de Política Agropecuária e 
Agroindustrial; os deputados Bosco, Adelmo Carneiro Leão (substituindo o deputado Carlin Moura, por indicação da liderança do  
Bloco MSC) e Rogério Correia (substituindo o deputado Paulo Lamac, por indicação da liderança do Bloco MSC), membros da 
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. Está presente, também, o deputado André Quintão. Havendo número regimental, o  
presidente, deputado Antônio Carlos Arantes, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira 
reunião conjunta destas comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater a alimentação escolar na rede estadual de  
ensino, bem como os resultados da implantação da Lei Federal nº 11.947, de 2009. Ato contínuo, o presidente procede à leitura de  
comunicação do deputado Neilando Pimenta justificando sua ausência nesta reunião. A presidência interrompe os trabalhos ordinários  
da reunião para ouvir os Srs. Eduardo Leal, delegado regional do Ministério do Desenvolvimento Agrário - MDA -, em Minas Gerais;  
Edmar Guariento Gadelha, subsecretário de Agricultura Familiar da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento,  
representando  o  Sr.  Elmiro  Alves  do  Nascimento,  secretário  da  pasta;  Adair  Gomes  Ribeiro,  superintendente  de  Infraestrutura,  
representando a Sra. Ana Lúcia Almeida Gazzola, Secretária de Estado de Educação; Dom Mauro Morelli, presidente do Conselho de 
Segurança  Alimentar  e  Nutricional  Sustentável  do  Estado  de  Minas  Gerais  -  Consea-MG;  Vilson  Luiz  da  Silva,  presidente  do 
Conselho de Alimentação Escolar de Minas Gerais - CAE-MG; Ademar Moreira Pires, coordenador técnico e gestor do Programa de 
Alimentação Escolar, representando o Sr. Maurílio Soares Guimarães, presidente da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural  
do Estado de Minas Gerais; Nilo Furtado Teodoro, presidente da Federação de Associações de Pais e Alunos de Minas Gerais; Élido  
Bonomo, presidente do Conselho Regional de Nutricionistas da 9ª Regional em Minas Gerais e coordenador do Centro Colaborador 
em Alimentação e Nutrição Escolar da Ufop; e da Sra. Cláudia Romero D'ávila, agente de desenvolvimento econômico do MDA em  
Minas Gerais, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra aos deputados Duarte Bechir, Adelmo  
Carneiro Leão e Rogério Correia, autores dos requerimentos que deram origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo 
após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta 
das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura  
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Antônio Carlos Arantes, presidente.
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ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE E DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 20/4/2011

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Mosconi, Adelmo Carneiro Leão, Doutor Wilson Batista e 
Neider Moreira, membros da Comissão de Saúde; os deputados Antônio Carlos Arantes e Fabiano Tolentino, membros da Comissão  
de Política Agropecuária e Agroindustrial. Estão presentes também os deputados Sávio Souza Cruz, Dalmo Ribeiro Silva e Bosco.  
Havendo número regimental, o presidente, deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por  
se tratar da primeira reunião conjunta destas comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater o processo de 
fabricação, comercialização e distribuição do queijo artesanal mineiro, os problemas enfrentados pelos produtores em decorrência da 
legislação sanitária vigente e as linhas de financiamento disponíveis para o setor. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da  
reunião para ouvir os Srs. Altino Rodrigues Neto, diretor-geral do Instituto Mineiro de Agropecuária - IMA -, representando o Sr. 
Elmiro Nascimento, secretário de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento; Pedro Hartung, gerente de Educação Sanitária e  
Apoio  à  Agroindústria  Familiar  do  IMA;  Edmar  Gadelha,  subsecretário  de  Agricultura  Familiar  da  Secretaria  de  Estado  de  
Agricultura, Pecuária e Abastecimento; Luiz Carlos de Oliveira, diretor do Departamento de Inspeção de Produtos de Origem Animal 
do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento; Leonardo Guimarães Parma, gerente do BDMG, representando o Sr. Matheus 
Cotta de Carvalho, diretor-presidente; Fernando Antônio Resplande Magalhães, pesquisador da Empresa de Pesquisa Agropecuária de 
Minas Gerais -  Epamig -,  representando o Sr.  Antônio Lima Bandeira,  presidente;  João Carlos Vitor  Garcia,  vice-presidente do  
Instituto de Desenvolvimento Integrado de Minas Gerais - Indi-MG, representando o Sr. José Frederico Álvares, presidente; Vanderlei  
Tomé, presidente da Associação de Produtores de Queijo Tipo Artesanal do Município de Caldas - AproCaldas; Marcelino Marra,  
vereador da Câmara Municipal de Sacramento; Carlos Alberto Valera, promotor de justiça da Comarca de Uberaba; Vilson Luiz da 
Silva, presidente da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais - Fetaemg; e a Sra.  Cláudia Parma  
Machado, diretora de Vigilância Sanitária de Alimentos, representando a Sra. Maria Goretti Martins de Melo, superintendente de 
Vigilância Sanitária do Estado de Minas Gerais, que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente faz suas considerações  
iniciais e concede a palavra ao deputado Adelmo Carneiro Leão, coautor do requerimento que deu origem ao debate, para que faça  
suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se  
ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase  
da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por 
sua vez, são aprovados os requerimentos dos deputados Carlos Mosconi, Adelmo Carneiro Leão, Bosco, Fabiano Tolentino e Antônio 
Carlos Arantes em que solicitam seja encaminhado ao presidente da Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais - Epamig -,  
pedido de providências para que o Instituto Cândido Tostes inclua treinamentos para a fabricação do queijo minas artesanal; Dalmo 
Ribeiro Silva,  Carlos  Mosconi,  Adelmo Carneiro Leão e Bosco em que solicitam seja encaminhado ao secretário de Estado de 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento pedido de providências para que seja incluída a participação de um representante da Comissão 
de Saúde e um da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais no grupo 
de trabalho encarregado da regulamentação da Lei nº 19.476, de 2011, que dispõe sobre a habilitação sanitária de estabelecimento 
agroindustrial  de pequeno porte;  e seja encaminhado ao procurador-geral  de justiça do Estado pedido de providências para que  
recomende  aos  promotores  de  justiça  do  Estado  a  adoção  de  procedimentos  análogos  aos  empreendidos  pelo  representante  do  
Ministério  Público da Comarca de Uberaba,  no sentido de evitar  a  fiscalização punitiva sobre o queijo minas artesanal;  Carlos  
Mosconi e Adelmo Carneiro Leão em que solicitam seja encaminhado ao presidente da Empresa de Assistência Técnica e Extensão  
Rural  do Estado de Minas Gerais  -  Emater-MG - e  ao presidente do Senar pedido de providências  com vistas  à  realização de  
treinamentos gratuitos, em todo o Estado, para a fabricação do queijo minas artesanal; Antônio Carlos Arantes em que solicita seja  
encaminhado ao governador do Estado e ao secretário de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento pedido de providências  
para  que  estudem  a  possibilidade  de  criação  de  um  fundo  garantidor  com  o  objetivo  de  facilitar  o  acesso  ao  crédito  para  a  
modernização da agroindústria de pequeno porte; e aos órgãos de vigilância sanitária - Anvisa, Ima, Secretaria de Estado da Saúde e 
Procon Estadual - pedido de providências para que as atividades de fiscalização, no que diz respeito aos pequenos produtores rurais,  
sejam pautadas pela educação sanitária, valorização dos trabalhadores e da produção, bem como adoção de medidas socioeducativas 
em substituição à aplicação de penalidades,  em especial  no que se refere ao queijo minas artesanal; Bosco em que solicita,  em  
atendimento à Associação Regional  dos Produtores  de Queijo Minas Artesanal  da Microrregião de Araxá,  seja  encaminhado ao 
secretário de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento, ao presidente da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do 
Estado de Minas Gerais - Emater - e ao diretor-geral do Instituto Mineiro de Agropecuária - Ima - pedido de providências com vistas 
que se proceda às correções e ajustes na produção e comercialização do queijo minas artesanal: revisão da Lei, principalmente quanto 
aos padrões microbiológicos, maturação ou umidade, transporte, embalagem e rotulagem e comercialização; todo produto (queijo) 
teria a obrigatoriedade de passar pelo centro de distribuição para receber selo que garanta a origem e qualidade; na falta do centro,  
todo rótulo deveria ter a numeração a ser fornecida pelo escritório deccional do Ima; linha específica de crédito para adequações,  
exames, construção, compra de animais, insumos, etc., para cadastro de produtores; desoneração de produtores e comerciantes de 
impostos; inclusão do produto na cesta básica ou merenda escolar; implantação de mecanismos de comércio justo entre produtores e  
comerciantes,  garantindo-se  um preço  compatível  para  o  consumidor  final;  envolvimento  do  Estado  e  municípios  em políticas  
públicas que incentivem o cadastramento de mais produtores; e divulgação e esclarecimento de toda a cadeia produtiva do queijo,  
principalmente consumidores, sobre o Programa Queijo Minas Artesanal, e segurança alimentar. Cumprida a finalidade da reunião, a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Mosconi, presidente.
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ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
E DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 12/5/2011

Às 13h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Célio Moreira, Duarte Bechir, Gustavo Corrêa e Sávio Souza Cruz,  
membros da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, e a deputada Liza Prado e o deputado Délio Malheiros, 
membros da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte. Estão presentes também os deputados Alencar da Silveira Jr., 
Adalclever Lopes e Pompílio Canavez. Havendo número regimental, o presidente, deputado Célio Moreira, declara aberta a reunião e  
informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta das comissões. A presidência informa que a reunião se  
destina  a  debater  o  Projeto  de  Lei  nº  1.023/2011,  do  deputado  Leonardo  Moreira,  a  substituição  do  uso  das  sacolas  plásticas  
tradicionais por outras, biodegradáveis, e a discutir e votar proposições da comissão. A presidência interrompe os trabalhos ordinários 
da reunião para ouvir a Sra.  Aline Cardoso Arantes,  assessora jurídica, representando a Sra.  Maria Dalce Ricas, superintendente 
executiva da Associação Mineira de Defesa do Ambiente - Amda; e os Srs. Ilmar Bastos Santos, assessor especial, representando o Sr.  
Adriano Magalhães Chaves, secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; Eduardo Machado Tavares de 
Farias, ouvidor ambiental do Estado; Gilmar Evangelista da Silva, gerente de fiscalização, representando o Sr. Nívio Tadeu Lasmar 
Pereira, secretário municipal de Meio Ambiente de Belo Horizonte; Arnaldo Godoy, vereador municipal de Belo Horizonte; Renato  
Faria Rodrigues, consultor jurídico, representando o Sr. Lázaro Luiz Gonzaga, presidente do Sindicato do Comércio Varejista de 
Produtos Farmacêuticos - Sincofarma Minas - e da Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado de Minas Gerais -  
Fecomércio; Gilberto Mourão Moreira, vice-presidente da Câmara de Comércio, representando o Sr.  Roberto Luciano Fagundes, 
presidente da Associação Comercial de Minas - ACMinas; Marcelo Souza, vice-presidente de Relações Institucionais, representando o  
Sr. Bruno Selmi Dei Falci, presidente da Câmara dos Dirigentes Lojistas de Belo Horizonte - CDL-BH; Gilson de Deus Lopes,  
representando  o  Sr.  Sussumu  Honda,  presidente  da  Associação  Brasileira  de  Supermercados  -  Abras;  Adilson  Rodrigues, 
superintendente,  representando  o  Sr.  José  Nogueira  Soares  Nunes,  presidente  do  Conselho  Diretor  da  Associação  Mineira  de 
Supermercados - Amis; Francisco de Assis Esmeraldo, presidente em exercício, representando o Sr. Miguel Bahiense, presidente da 
Plastivida Instituto Sócio-Ambiental dos Plásticos; Fernando Figueiredo, presidente da Ecosigma Soluções Integradas em Gestão de  
Meio Ambiente; Rodrigo Orefice, professor adjunto da Faculdade de Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais; e Jesus 
Costabile, representante da Extrusa, que são convidados a tomar assento à mesa. Registra-se a presença da deputada Luzia Ferreira e  
dos deputados Gustavo Valadares e Duilio de Castro. O presidente, coautor do requerimento que deu origem ao debate, passa a tecer 
suas considerações iniciais. Em seguida, passa a palavra ao deputado Alencar da Silveira Jr., coautor do requerimento, para suas  
considerações.  Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla 
discussão,  conforme  consta  das  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  presidência  agradece  a  presença  dos 
parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Célio Moreira, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MINAS E ENERGIA, DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E 
TECNOLOGIA E DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, 

EM 12/5/2011

Às 15h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Sávio Souza Cruz e Antônio Júlio, membros da Comissão de 
Minas e Energia; os deputados Carlin Moura e Celinho do Sinttrocel, membros da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia; e os  
deputados André Quintão e Carlin Moura, membros da Comissão de Participação Popular. Estão presentes, também, a deputada Liza  
Prado e os deputados Alencar da Silveira Jr., Rogério Correia e Sargento Rodrigues. O deputado Bosco justificou a sua ausência. O  
presidente, deputado Sávio Souza Cruz, nos termos do § 3º do art. 125 do Regimento Interno, declara aberta a reunião e esclarece que 
não há ata a ser lida por ser a primeira reunião conjunta destas comissões. A presidência informa que a reunião se destina a discutir,  
em audiência pública, a destinação dos recursos referentes à cota-parte do Estado na Compensação Financeira pela Exploração de  
Recursos Minerais - CFEM -, para a área de educação e desenvolvimento social, e a discutir e votar proposições das comissões. A 
presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Luiza Adelaide Lafetá, presidente da União Estadual dos  
Estudantes de Minas Gerais - UEE-MG -, e Maíra Neiva, membro da diretoria da Associação de Pós-Graduandos da PUC-Minas; e os 
Srs. Maurício Noronha, chefe da Assessoria Parlamentar da Secretaria de Ciência, Tecnologia e Ensino Superior, representando o 
secretário, deputado federal Nárcio Rodrigues, Luiz Begazo, presidente do Movimento pelos Royalties do Minério, Robson Bruno 
Lacerda, secretário de Comunicação do Diretório da Juventude Socialista do PDT, e Giordan Oliveira, secretário-geral da União 
Colegial de Minas Gerais, representando o presidente, Sr. Péricles Francisco dos Santos, que são convidados a tomar assento à mesa.  
A presidência concede a palavra à deputada Liza Prado e aos deputados Alencar da Silveira Jr., Luiz Carlos Miranda, Rogério Correia  
e Sargento Rodrigues, autores dos requerimentos que deram origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a 
palavra às convidadas e aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme 
consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Sávio Souza Cruz, presidente.
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ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E DE SEGURANÇA 
PÚBLICA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 17/5/2011

Às 9h30min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  Deputados  Bosco,  Dalmo  Ribeiro  Silva  e  Carlin  Moura,  membros  da 
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia;  a Deputada Maria Tereza Lara e os Deputados João Leite e Sargento Rodrigues,  
membros da Comissão de Segurança Pública. Estão presentes também as Deputadas Liza Prado e Luzia Ferreira e os Deputados  
Adelmo Carneiro Leão, Doutor Viana e Carlos Henrique. Havendo número regimental, o presidente, Deputado João Leite, declara 
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Bosco, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é  
dada por aprovada e é subscrita pelos membros das comissões presentes. A presidência informa que a reunião se destina a debater a  
violência nas escolas e colher sugestões para o combate e a prevenção do problema e a discutir e votar proposições da comissão. A 
presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Maria Elmira Evangelina do Amaral, promotora de 
justiça, coordenadora do Centro de Apoio Operacional de Defesa das Pessoas com Deficiência e Idosos, representando o Sr. Alceu 
José  Torres  Marques,  procurador-geral  de  justiça  do  Estado;  Cleonice  Rezende  Mendonça  Martins,  diretora  da  Associação  de 
Professores  Públicos  de  Minas Gerais  -  APPMG-,  representando a Sra.  Joana D'arc Gontijo,  presidente;  Suely Duque Rodarte,  
conselheira do Conselho Estadual de Educação; e os Srs. Felipe Stábile Morais, assessor de Relações Institucionais da Secretaria de  
Estado de Educação, representando a Sra. Ana Lúcia Almeida Gazzola, secretária de Estado de Educação; Cel. José Anísio Moura, 
sub-chefe  do  Estado  Maior  da  Polícia  Militar  do  Estado  de  Minas  Gerais,  representando  o  Cel.  PM Renato  Vieira  de  Souza,  
comandante-geral;  Wellerson  Eduardo  da  Silva  Corrêa,  defensor  público  da  Criança  e  do  Adolescente  e  membro  da  comissão 
integrante do Fórum para a Paz Escolar - Forpaz -, representando a Sra. Maria Adelaide de Bergo Barros, membro da comissão 
integrante  do  Forpaz;  Nilton  de  Souza,  diretor  do  Sindicato  dos  Professores  do  Estado  de  Minas  Gerais  -  Sinpro  Minas-,  
representando o Sr. Gilson Luiz Reis, presidente do Sinpro Minas e presidente da Central dos Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil 
- CTB; Mário de Assis, presidente da Federação das Associações de Pais e Alunos das Escolas Públicas de Minas Gerais - Fapaemg;  
Heleno Abreu, vereador da Câmara Municipal de Belo Horizonte; Ananias Neves, presidente do Conselho Estadual dos Direitos da 
Criança e do Adolescente - Cedca-MG -, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra à deputada Liza  
Prado e ao deputado Doutor Viana, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após,  
passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das  
notas  taquigráficas.  A presidência  retoma  os  trabalhos  ordinários  da  reunião.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados  
requerimentos das deputadas Liza Prado e Maria Tereza Lara e dos deputados Adelmo Carneiro Leão, Bosco, Dalmo Ribeiro Silva,  
Doutor Viana e João Leite (3) em que solicitam seja encaminhado ao governador do Estado pedido de providências para regulamentar  
a Lei nº 13.453/2000, que autoriza a criação do programa Ronda Escolar no Estado, e tem por objetivo promover a segurança de  
estudantes, professores e servidores dos estabelecimentos de ensino; seja encaminhado ao sub-chefe do Estado Maior da Polícia  
Militar pedido de informações sobre os dados constantes no Registro de Eventos de Defesa Social - Reds -, em especial as situações  
de violência em ambiente escolar nos últimos três anos em Minas Gerais, por Município; requer ainda cópia dos documentos que 
estabelecem as diretrizes para a atuação da Polícia Militar em casos de violência nos estabelecimentos de ensino; seja encaminhado à 
Secretaria de Estado de Educação pedido de cópia do relatório com as conclusões e recomendações do grupo de trabalho sobre o  
enfrentamento  da  violência  em ambiente  escolar  instituído  por  essa  secretaria;  da  deputada  Liza  Prado  em que  solicita  sejam  
encaminhadas  as  notas  taquigráficas  desta  reunião  à  Secretária  de  Estado  de  Educação,  para  subsidiar  o  grupo de  trabalho  de  
enfrentamento da violência, ao Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de Minas Gerais - Sind-Ute-MG - e à Associação de  
Diretores das Escolas Oficiais de Minas Gerais - Adeomg -, para que possam orientar as ações dos profissionais da educação e dos  
gestores escolares. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da  
ata e encerra os trabalhos desta reunião.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
João Leite, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MINAS E ENERGIA E DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REGIONALIZAÇÃO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 19/5/2011

Às 11h18min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Sávio Souza Cruz, Carlos Henrique, João Vítor Xavier e Duarte 
Bechir (substituindo o deputado Antônio Carlos Arantes, por indicação da liderança do BPS), membros da Comissão de Minas e 
Energia; os deputados Pompílio Canavez, Duarte Bechir (substituindo a deputada Liza Prado, por indicação da liderança do BPS) e  
Rogério Correia (substituindo o deputado Almir Paraca,  por indicação da liderança do Bloco Minas sem Censura),  membros da  
Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sávio Souza Cruz, declara  
aberta a reunião, esclarece que não há ata a ser lida por ser a primeira reunião destas comissões e informa que a reunião se destina a  
debater, em audiência pública, a segurança das redes de energia da Cemig nos municípios mineiros. A presidência interrompe os  
trabalhos  ordinários  da  reunião  para  ouvir  os  Srs.  Ricardo  César  Costa  Rocha e  João  José  Magalhães  Soares,  respectivamente 
superintendente  de  relacionamento  comercial  com  clientes  e  gerente  de  segurança  do  trabalho,  saúde  e  bem-estar  da  Cemig, 
representando o Sr. Djalma Bastos de Morais, presidente da empresa; Jairo Nogueira Filho, Arcângelo Queiroz e Leonardo Timóteo  
Antunes, respectivamente coordenador-geral, diretor de comunicação e diretor de formação e cultura do Sindicato Intermunicipal dos 
Trabalhadores na Indústria Energética de Minas Gerais - Sindieletro; e Fernando Luís de Almeida, assessor técnico da Câmara de  
Engenharia Elétrica do Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia de Minas Gerais - Crea-MG, representando o Sr.  
Gilson de Carvalho Queiroz Filho, presidente do Crea-MG, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a  
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palavra  aos  deputados  Rogério  Correia  e  Pompílio  Canavez,  autores  do  requerimento  que  deu  origem  ao  debate,  para  suas  
considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se 
ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase  
da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, 
são aprovados requerimentos dos deputados Rogério Correia em que solicita seja realizada visita destas comissões em Belo Horizonte  
para averiguar a situação da rede elétrica na capital; Pompílio Canavez em que solicita seja encaminhado ofício à Cemig com vistas a  
que a empresa promova, independentemente da instauração e resultado de ações judiciais, a imediata indenização às famílias atingidas  
pelo acidente causado pelo rompimento da rede elétrica do Município de Bandeira do Sul, ocorrido em 27 de fevereiro de 2011; e 
Duarte Bechir em que solicita seja realizada reunião conjunta destas comissões para ouvir as explicações do presidente do BNDES, 
membro da equipe da administração pública do governo federal que planejou e executou os planos de transferência de ações da 
Cemig, de propriedade da Southem Eletric Brasil - SEB -, empresa pertendente à AES, para o Grupo Andrade Gutierrez. Foi adiada a  
votação, a requerimento do deputado Duarte Bechir, de requerimento do deputado Pompílio Canavez, solicitando à Cemig que seja  
feita a troca de toda a rede elétrica do Município de Bandeira do Sul. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a 
presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Sávio Souza Cruz, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 17/2011, EM 24/5/2011

Às 14h40min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Dalmo Ribeiro Silva, Doutor Wilson Batista e Paulo Lamac, 
membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente ad hoc, deputado Dalmo Ribeiro Silva, declara aberta a 
reunião, esclarece que não há ata a ser lida por ser a primeira reunião desta comissão. A presidência informa que a reunião se destina a 
eleger o presidente e o vice-presidente. O presidente determina a distribuição das cédulas de votação, devidamente rubricadas, e 
convida o deputado Paulo Lamac para atuar  como escrutinador.  Procedida a apuração dos votos,  são eleitos para presidente,  o  
deputado Dalmo Ribeiro Silva e para vice-presidente o deputado Doutor Wilson Batista, ambos com três votos. Na oportunidade, o  
presidente eleito agradece os votos recebidos e declara empossado como vice-presidente o deputado Doutor Wilson Batista que, por  
sua vez, empossa o deputado Dalmo Ribeiro Silva no cargo de presidente. A seguir, o presidente designa como relator da matéria, no  
1º turno, o deputado Paulo Lamac. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina  
a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Dalmo Ribeiro Silva, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO 
E DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 26/5/2011

Às 15h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Fred Costa, André Quintão (substituindo o deputado Ulysses  
Gomes),  e  Paulo Lamac (substituindo o  deputado Vanderlei  Miranda,  ambos  por  indicação  da  Liderança  do Bloco  Minas  sem 
Censura),  membros da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo; os deputados André Quintão, Fred Costa e 
Carlin Moura, membros da Comissão de Participação Popular. Havendo número regimental, o presidente, deputado André Quintão,  
declara aberta a reunião e comunica que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião da comissão. A presidência informa que  
a reunião se destina a discutir a situação do Mercado Santa Tereza. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para 
ouvir os Srs. Rodrigo de Oliveira Perpétuo, secretário adjunto de Relações Internacionais, representando o Sr. Marcelo de Lima 
Santiago  Faulhaber  Campos,  secretário  municipal  de  Desenvolvimento  de  Belo  Horizonte;  João  Batista  Souza,  gerente  de  
Fiscalização da Secretaria Municipal Adjunta de Fiscalização; Arnaldo Godoy, vereador da Câmara Municipal de Belo Horizonte; 
Henrique Roberti, diretor da Associação do Bairro Santa Tereza; Yé Borges, conselheiro consultivo da Associação Comunitária de  
Belo Horizonte do Bairro Santa Tereza; Alan Vinícius Jorge, membro do Movimento Santa Tereza Viva; Carlos Antônio Olteiro,  
presidente da Associação Comunitária dos Moradores da Santa Efigênia-Paraíso, que são convidados a tomar assento à mesa. A 
presidência concede a palavra ao deputado Fred Costa, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações  
iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,  
conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte 
(Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez,  
são aprovados os requerimentos dos deputados André Quintão, Fred Costa, Paulo Lamac, Carlin Moura, (2) em que solicitam sejam 
realizadas visitas da Comissão de Participação Popular ao Mercado de Santa Tereza e à comissão designada pelo prefeito municipal  
de Belo Horizonte para coordenar o processo de reabertura do Mercado de Santa Tereza, com a finalidade de apresentar sugestões 
sobre seu  melhor aproveitamento.  Cumprida  a finalidade da  reunião,  a  Presidência  agradece a  presença  dos parlamentares,  dos  
convidados e determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos desta reunião.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
André Quintão, presidente.
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ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 22/2011, EM 14/6/2011

Às 9h34min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Gustavo Corrêa, Sebastião Costa e André Quintão, membros da 
supracitada Comissão.  Havendo número regimental,  o Presidente  ad hoc,  Deputado Sebastião Costa,  declara aberta  a  reunião e 
comunica que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião desta comissão. A presidência informa que a reunião se destina a  
eleger o presidente e o vice-presidente e a designar o relator. O presidente determina a distribuição das cédulas de votação e convida o  
Deputado André Quintão para atuar como escrutinador. Apurados os votos, são eleitos para presidente o deputado Gustavo Corrêa e  
para vice-presidente o deputado Sebastião Costa, ambos com 3 votos. O Presidente  ad hoc declara empossado como presidente o 
deputado Gustavo Corrêa,  a quem passa a direção dos trabalhos.  O presidente declara empossado o vice-presidente,  o deputado 
Sebastião Costa e designa o deputado André Quintão para relatar a matéria. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece  
a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Gustavo Corrêa, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA 
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 12/2011, EM 15/6/2011

Às 9h11min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Maria Tereza Lara e os deputados Dalmo Ribeiro Silva e Celinho do 
Sinttrocel,  membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente,  deputado Dalmo Ribeiro Silva,  declara 
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento da deputada Maria Tereza Lara, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se  
destina a apreciar matéria constante na pauta e discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do  
Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e 
votação, é aprovada, em 1º turno, a Proposta de Emenda à Constituição nº 12/2011 (relatora: deputada Maria Tereza Lara),  que 
recebeu parecer pela aprovação. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a  
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Dalmo Ribeiro Silva, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL, DE 
ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO E DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL NA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 28/6/2011

Às 9h40min, comparecem no Plenário da Câmara Municipal de Ipatinga, o deputado Antônio Carlos Arantes, membro da Comissão  
de Política Agropecuária e Agroindustrial; a deputada Rosângela Reis, membro da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação 
Social. Havendo número regimental, o presidente, deputado Antônio Carlos Arantes, declara aberta a reunião e, informa que não há 
ata  a  ser  lida,  por  se  tratar  da  primeira  reunião  das  comissões.  A presidência  informa  que  a  reunião  se  destina  a  debater  a  
comercialização e a distribuição do queijo artesanal mineiro nas feiras livres do Município de Ipatinga e na Região Metropolitana do 
Vale do Aço, bem como discutir os problemas enfrentados pelos produtores e pequenos comerciantes de queijo em decorrência da 
legislação sanitária vigente e a discutir e a votar proposições da comissão. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião  
para ouvir as Sras. Ana Helena Machado Junqueira, coordenadora de Agregação de Valor e Geração de Renda da Subsecretaria de  
Agricultura Familiar, representando o secretário de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento e o subsecretário de Agricultura  
Familiar; Sílvia Regina Gallo Araújo, representando a superintendente de Vigilância Sanitária do Estado de Minas Gerais; e os Srs. 
vereador José Geraldo Amigão, representando a Câmara Municipal de Ipatinga; Clério Alves da Silva, chefe do Serviço de Inspeção  
Federal no Estado de Minas Gerais; Ronaldo Lima, gerente Regional da Emater, representando o presidente dessa entidade; Jonhson 
Werley  de  Assis,  representante  da  Associação  dos  Feirantes  de  Ipatinga,  José  Euler,  prefeito  municipal  de  Mesquita,  que  são  
convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra à deputada Rosângela Reis, autora do requerimento que deu 
origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.  
Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários  
da reunião. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a 
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Antônio Carlos Arantes, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
E DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 4/7/2011

Às 9h45min, comparecem na Câmara Municipal de Capitólio o deputado Célio Moreira, membro da Comissão de Meio Ambiente e  
Desenvolvimento Sustentável, e o deputado Tenente Lúcio, membro da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo.  
Estão presentes também os deputados Antônio Carlos Arantes e Tiago Ulisses. Havendo número regimental, o presidente, deputado 
Célio Moreira, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e solicita aos membros das  
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comissões presentes que a subscrevam. A presidência informa que a reunião se destina a debater a implantação de um programa 
estadual  de  incentivo ao turismo da pesca esportiva e  a  discutir  e  votar  proposições da  comissão.  A presidência  interrompe os 
trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. José Gonçalves Machado, prefeito municipal de Capitólio; Hélio Gonçalves dos 
Santos, presidente da Câmara Municipal de Capitólio; Luiz Carlos de Pádua, presidente do Circuito Turístico Nascentes das Gerais;  
Osny Zago,  membro  da  Federação  Brasileira  de  Pesca  Esportiva,  representando o  Sr.  Neudon Veloso,  presidente  da  Federação 
Brasileira de Pesca Esportiva; José Tadeu Rodrigues, presidente da Associação dos Piscicultores de Capitólio; Andrey Chama da  
Costa, gerente de Pesca do IEF Triângulo; Daniel de Oliveira Machado, gestor do Circuito dos Lagos; José Modesto Leonel, vice-
prefeito de Capitólio; e José Heitor, prefeito de São Batista do Glória, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência 
concede a palavra ao deputado Tenente Lúcio, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. 
Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme 
consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos da reunião.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Célio Moreira, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 24/2011, EM 6/7/2011

Às 15h35min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Sebastião Costa, Duilio de Castro (substituindo o deputado Délio 
Malheiros, por indicação da liderança do BPS) e Zé Maia (substituindo o deputado Rômulo Viegas, por indicação da liderança do  
PSDB), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental,  o presidente  ad hoc,  deputado Sebastião Costa, declara 
aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião desta comissão. A presidência informa que a 
reunião  se  destina  a  eleger  o  presidente  e  o  vice-presidente.  O  presidente  determina  a  distribuição  das  cédulas  de  votação,  
devidamente rubricadas, e convida o deputado Duilio de Castro para atuar como escrutinador. Apurados os votos, foram eleitos para 
presidente o deputado Sebastião Costa e para vice-presidente o deputado Rômulo Viegas. O presidente eleito designa o deputado  
Rômulo Viegas para relatar  a  matéria.  Cumprida a finalidade da reunião,  a  presidência agradece a presença dos parlamentares,  
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Sebastião Costa, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SEGURANÇA PÚBLICA E DE TRANSPORTE, 
COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

23/8/2011

Às  10h15min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  os  deputados  João  Leite,  Sargento  Rodrigues  e  Dalmo  Ribeiro  Silva 
(substituindo o deputado Zé Maia, por indicação da liderança do BTR), membros da Comissão de Segurança Pública; os deputados 
Gustavo Corrêa, Dalmo Ribeiro Silva (substituindo o deputado Anselmo José Domingos, por indicação da Liderança do BTR) e João 
Leite  (substituindo o deputado Gustavo Valadares,  por  indicação  da Liderança do BTR),  membros da Comissão  de Transporte,  
Comunicação e Obras Públicas.  Estão presentes  também a deputada Liza Prado e o deputado Tenente Lúcio.  Havendo número 
regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e informa que não a ata a ser lida por se tratar da primeira  
reunião das Comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater a ocorrência de roubo de caminhões e de cargas nas  
estradas, bem como a segurança dos caminhoneiros, e a discutir e votar proposições das comissões. A presidência interrompe os  
trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. Virgínia de Cássia Barbosa Laika, assessora jurídica da Federação Nacional das  
Associações de Caminhoneiros e Transportadores - Fenacat; e os Srs. Edson Aires dos Santos, engenheiro civil, representando o Sr.  
Sebastião Donizete de Souza, superintendente regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte - Dnit; Márcio 
Simões Nabak, delegado de Polícia, chefe da Deoesp; Geraldo Eugênio de Assis, diretor da Associação de Proteção Entre os Amigos 
Transportadores de Carga do Estado de Minas Gerais - Ascarg; Luiz Carlos Neves, presidente da Fenacat; Ricardo de Azevedo, chefe  
da Seção de Policiamento e Fiscalização  da Polícia  Rodoviária  Federal  em Minas Gerais;  Lorileno Cerato Reveilleau,  assessor  
jurídico da Associação dos Transportadores de Carga Geral Ltda., que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede 
a palavra ao deputado Dalmo Ribeiro Silva, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo 
após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta 
das notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), 
compreendendo a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os  
requerimentos  da  deputada  Liza  Prado  e  dos  deputados  Dalmo  Ribeiro  Silva  e  Sargento  Rodrigues  (3)  em que  solicitam seja 
encaminhado à Agência Nacional de Transportes Terrestres - ANTT - e ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte -  
Dnit - pedido de providências para garantir, nos contratos de concessão de rodovias, que existam pontos de paradas com infraestrutura  
ao longo das rodovias; sejam encaminhadas à Superintendência de Seguros Privados - Susep - as notas taquigráficas desta reunião; 
seja encaminhado ao Departamento de Estradas de Rodagens de Minas Gerais - DER-MG - pedido de providências para garantir, nos  
contratos de concessão de rodovias, que existam pontos de parada com infraestrutura ao longo das rodovias; dos deputados Dalmo  
Ribeiro Silva e Sargento Rodrigues em que solicitam sejam encaminhadas à Associação de Proteção entre os Amigos Transportadores  
de Carga do Estado de Minas Gerais - Ascarg - e à Federação Nacional das Associações de Caminhoneiros e Transportadores -  
Fenacat - as notas taquigráficas desta reunião; da deputada Liza Prado em que solicita seja encaminhado aos fabricantes de caminhões  
no Brasil, ao Instituto Brasileiro de Defesa do Consumidor - Idec - e à Associação Brasileira de Defesa do Consumidor - Proteste -  
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pedido de providências para que os caminhões produzidos no País contenham, como item de série, dispositivo de rastreamento por  
satélite, como forma de inibir o roubo de caminhões e cargas; do deputado Sargento Rodrigues em que solicita seja encaminhada 
moção de repúdio à Superintendência de Seguros Privados - Susep - pela aplicação de multa às associações de caminhoneiros no  
Brasil,  que,  conforme entendimento  dessa superintendência,  estariam exercendo atividade seguradora.  Cumprida  a finalidade da 
reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos desta reunião.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
João Leite, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA 
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 28/2011, EM 25/8/2011

Às 15h1min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Rômulo Viegas, Sebastião Costa, Duarte Bechir e Gustavo Corrêa 
(substituindo  o  deputado  Zé  Maia,  por  indicação  da  liderança  do  BTR),  membros  da  supracitada  comissão.  Havendo  número 
regimental, o presidente, deputado Rômulo Viegas, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado  
Duarte Bechir, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão  
presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar o Parecer, no 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 
28/2011. Passa-se à 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à  
apreciação do Plenário.  Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, da Proposta de Emenda à  
Constituição nº 28/2001 (relator: deputado Rômulo Viegas). Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos  
parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Rômulo Viegas, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE E DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 13/9/2011

Às 14h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Mosconi, Hely Tarqüínio, Adelmo Carneiro Leão, Doutor 
Wilson  Batista  e  Almir  Paraca,  membros  da  Comissão  de  Saúde,  Adelmo  Carneiro  Leão  e  Almir  Paraca  (substituindo, 
respectivamente, os deputados Carlin Moura e Paulo Lamac por indicação da Liderança do Bloco Minas Sem Censura) e Carlos 
Mosconi (substituindo o deputado Dalmo Ribeiro Silva, por indicação da Liderança do BTR), membros da Comissão de Educação, 
Ciência e Tecnologia. Havendo número regimental, o presidente, deputado Carlos Mosconi, nos termos do art. 120, inciso III, do  
Regimento  Interno,  dispensa  a leitura  da ata  da reunião  anterior,  considera-a aprovada e solicita  aos  senhores  deputados  que a  
subscrevam. A presidência informa que a reunião se destina a debater, em audiência pública, o programa Bom Começo: Programa de 
Acompanhamento da Saúde na Escola - PBC -, ação social empreendida pela Fundação Hospital de Olhos - Holhos. A presidência 
interrompe  os  trabalhos  ordinários  da  reunião  para  ouvir  as  Sras.  Guiomar  Lara,  superintendente  de  Modalidades  e  Temáticas  
Especiais  de  Ensino,  representando a Sra.  Ana Lúcia Almeida Gazzola,  secretária  de Educação;  Márcia Guimarães,  diretora do 
Hospital de Olhos de Minas Gerais e vice-presidente da Fundação Hospital de Olhos; e os Srs. Ricardo Queiroz Guimarães, diretor-
presidente  da  Fundação  Hospital  de  Olhos,  em  Nova  Lima;  e  Marcos  Pinotti,  professor  e  coordenador  do  Laboratório  de 
Bioengenharia da UFMG, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Almir Paraca,  
autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para  
que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A presidência  
retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de  
proposições da comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento do deputado Almir Paraca, em que solicita sejam enviadas  
às Secretarias de Saúde e de Educação as notas taquigráficas e as cópias integrais da cobertura da TV Assembleia desta audiência  
pública. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, dos convidados e dos participantes  
em geral, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Mosconi, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL E DE 
TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 22/9/2011

Às 14h45min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Rosângela Reis e os deputados Celinho do Sinttrocel e Fred Costa  
(substituindo o deputado Juninho Araújo, por indicação da Liderança do BTR), membros da Comissão do Trabalho, da Previdência e  
da  Ação  Social,  e  os  deputados  Celinho do  Sinttrocel  e  Fred  Costa  (substituindo o  deputado Célio  Moreira,  por  indicação  da  
Liderança do BTR), membros da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas. Está presente, também, a deputada Liza  
Prado. A presidente, deputada Rosângela Reis, nos termos do art. 125, §3º do Regimento Interno, declara aberta a reunião, esclarece 
que não há ata a ser lida por ser a primeira reunião conjunta destas comissões e informa que a reunião se destina a discutir questões  
relativas à gratuidade do transporte intermunicipal para idosos. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir 
os Srs. Felipe Willer de Araújo Abreu Júnior, presidente do Conselho Estadual do Idoso e representante da Coordenadoria Especial de  
Políticas para o Idoso - Cepid - , Maria Fontana Cardoso Maia, coordenadora de Direitos da Pessoa Idosa da Secretaria Municipal do  
Direito de Cidadania, Antônio Zico, membro da Mesa Diretora do Conselho Municipal do Idoso, representando a presidente, Sra.  
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Sandra de Mendonça Mallet, Ana Lúcia de Oliveira, coordenadora especial de Apoio e Assistência à Pessoa com Deficiência - CAAD 
-,  e  Carlos  Alberto  dos Passos,  presidente  do  Movimento de  Luta  pelo Idoso,  que  são  convidados  a  tomar  assento  à  mesa.  A 
presidência concede a palavra ao deputado Fred Costa, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações  
iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,  
conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Rosângela Reis, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE, DE DIREITOS HUMANOS E DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

27/9/2011

Às 14h37min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Célio Moreira e Duarte Bechir, membros da Comissão de Direitos  
Humanos; os deputados Célio Moreira, Duarte Bechir e Ivair Nogueira, membros da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável. O presidente, deputado Célio Moreira, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da  
primeira reunião conjunta das comissões. O presidente informa que a reunião se destina a debater diversos aspectos da fabricação do  
cimento no Estado e comunica o recebimento de correspondência enviada pela Empresa de Cimentos Liz S.A., em que se ressalta a  
importância de serem convidadas as demais companhias do mesmo ramo. Os deputados Ivair Nogueira e Duarte Bechir fazem uso da 
palavra e solicitam ao presidente que seja adiada a parte da reunião destinada a ouvir os convidados, que assim o determina, conforme  
consta nas  notas  taquigráficas.  Ato contínuo,  agradece a presença dos parlamentares,  determina a lavratura  da ata  e  encerra  os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Mosconi, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
E DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 4/10/2011

Às 10h30min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Célio Moreira e Gustavo Corrêa, membros da Comissão de Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável. Está presente, também, o deputado Fred Costa. Havendo número regimental, o presidente, 
deputado Célio Moreira, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Gustavo Corrêa, dispensa a 
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência  
informa que a reunião se destina a conhecer o trabalho realizado pela Brigada 1 - Combate Voluntário a Incêndios Florestais, a debater  
a  possibilidade de instalação de uma unidade do Corpo de Bombeiros  Militar  na região do Bairro Belvedere,  na divisa com o 
Município de Nova Lima, que atenda a região e os condomínios horizontais do entorno da MG-030, e a discutir e votar proposições 
da comissão. Registra-se a presença da deputada Liza Prado e do deputado Pompílio Canavez, membros da Comissão de Assuntos  
Municipais e Regionalização. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Zenilde Viola, diretora 
de Prevenção e Combate a Incêndios Florestais e Enchentes da Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; Maria  
Dalce  Ricas,  superintendente  da  Associação  de  Proteção  ao  Ambiente;  Simone  Bottrel,  coordenadora  do  Subcomitê  de  Bacia  
Hidrográfica Águas da Moeda e presidente da Associação Arca Ama Serra da Moeda; Denise Morais, diretora social da Associação  
Comunitária Residencial Bosque do Jambreiro, representando a Sra. Andreia Porto, presidente dessa associação; do Cel. BM Matuzail  
Martins da Cruz, diretor de Assuntos Institucionais do Corpo de Bombeiros Militar, do Cap. BM Paulo Eduardo Mesquita, do Cap. 
BM Gleber Penido e do Cap. BM Frederico Pascoal, representando o Cel. BM Sílvio Antonio de Oliveira Melo, Comandante-Geral  
do Corpo de  Bombeiros  Militar;  e  dos Srs.  Geraldo Magela  Alvim, assessor  do secretário  Municipal  de  Segurança,  Trânsito  e 
Transportes Públicos de Nova Lima, representando a Sra. Cátia Romilde Gusso, secretária municipal de Meio Ambiente de Nova  
Lima; Marcus Vinicius de Freitas, biólogo e gerente do Parque Estadual da Serra do Rola Moça; Rodrigo Bueno Belo, presidente da 
ONG Brigada 1; Ubirajara Pires Glória, presidente da Associação dos Amigos do Bairro Belvedere; Jefferson Rios, presidente da  
Associação dos Moradores do Bairro de Lourdes; Ricardo Michel Jeha, presidente da Associação dos Moradores do Bairro Belvedere; 
Robert Laviola Vagliano, diretor jurídico da Associação dos Condomínios Horizontais de Nova Lima; e Rogério Schubert, síndico do 
Condomínio Villa Alpina, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Fred Costa, autor  
do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que 
façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade  
da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos da reunião.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Célio Moreira, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO 
E DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 6/10/2011

Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões o deputado Dalmo Ribeiro Silva, membro da Comissão de Turismo, Indústria,  
Comércio e Cooperativismo, e a deputada Liza Prado, membro da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização. Havendo  
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número regimental, o presidente, deputado Dalmo Ribeiro Silva, declara aberta a reunião e comunica que não há ata a ser lida, por se  
tratar da primeira reunião conjunta. A presidência informa que a reunião se destina a debater assuntos relativos ao patrimônio histórico 
e cultural  vinculado à rede ferroviária  de Ribeirão Vermelho,  bem como conhecer as  políticas  culturais  e  turísticas  do referido  
município. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Ana Rosa Mendonça Lasmar, prefeita 
municipal de Ribeirão Vermelho, e Eliane Parreiras, secretária de Estado de Cultura; e os Srs. Ronaldo Fernandes, presidente da  
Câmara Municipal de Ribeirão Vermelho; Mário Ferrari, chefe do escritório técnico do Iphan em São João del-Rei, representando o  
Sr. Luiz Fernando de Almeida, presidente do Iphan; César Mori Junior, presidente do Circuito Ferroviário Vale Verde; Nilton Lasmar,  
ex-prefeito de Ribeirão Vermelho, e  Vicente Ferreira,  ex-ferroviário,  que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente,  
coautor do requerimento que deu origem aos debates, tece suas considerações iniciais e, logo após, concede a palavra à deputada Liza  
Prado,  coautora  do  requerimento  que  deu  origem ao  debate,  para  suas  considerações  iniciais.  Logo  após,  passa  a  palavra  aos  
convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da comissão para a  
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Dalmo Ribeiro Silva, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO E DE 
TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 10/10/2011

Às 10h15min, comparecem na Câmara Municipal de Manga a deputada Liza Prado, membro da Comissão de Assuntos Municipais  
e Regionalização, e o deputado Carlin Moura, membro da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas. Está presente,  
também, o deputado Paulo Guedes. Havendo número regimental, a presidente, deputada Liza Prado, declara aberta a reunião, dispensa 
a leitura da ata  da reunião anterior,  considera-a aprovada e solicita  aos membros das  comissões presentes  que a subscrevam. A 
presidência informa que a reunião se destina a debater e buscar soluções para o problema da falta de regulamentação para o transporte 
de balsas que operam no Município de Manga e fazem a travessia do Rio São Francisco. A presidência interrompe os trabalhos 
ordinários da reunião para ouvir a Sra. Maria Beatriz Fonseca da Costa Biasutti, juíza diretora do Fórum da Comarca de Manga, e os 
Srs. Joaquim de Oliveira Sá Filho, prefeito municipal de Manga, Francisco Farias Gonçalves, presidente da Câmara Municipal de  
Manga, João Cordoval de Barros, prefeito municipal de Matias Cardoso, Célio Dimas Esteves Ruas, promotor de Justiça da Comarca 
de Manga, e Zildo Toswar Araújo, chefe de núcleo da Administração da Hidrovia do São Francisco - Ahsfra -, que são convidados a 
tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Paulo Guedes, autor do requerimento que deu origem ao debate,  
para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates,  
segue-se ampla discussão,  conforme consta das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a  
presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Liza Prado, presidente.

ATA DA 3ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
E DE MINAS E ENERGIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 18/10/2011

Às 10h35min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Luzia Ferreira e os deputados Célio Moreira, Duarte Bechir, Gustavo 
Corrêa e Sávio Souza Cruz, membros da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; os deputados Sávio Souza  
Cruz,  Tiago  Ulisses  e  Délio Malheiros  (substituindo o deputado Antônio Carlos  Arantes,  por  indicação  da  Liderança do BPS),  
membros da Comissão de Minas e Energia. Está presente também a deputada Liza Prado. Havendo número regimental, o presidente,  
deputado Célio Moreira, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Duarte Bechir, dispensa a  
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros das Comissões presentes. A presidência 
informa que a reunião se destina a debater a atual situação da jazida de minério de ferro localizada na área conhecida como Lagoa 
Seca, entre os Bairros Belvedere e Mangabeiras, em Belo Horizonte, bem como as consequências da extração de minério nessa jazida  
para o meio ambiente e para os moradores da região, e a discutir e votar proposições da comissão. A presidência interrompe os  
trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Eliana Rocha Furtado, gerente de Licenciamento Ambiental, representando o Sr.  
Antônio Sérgio Lima Braga, Secretário de Meio Ambiente do Município de Belo Horizonte; e Maria Fernanda Salcedo, coordenadora  
do Programa Polo da Cidadania da UFMG; e os Srs. Sebastião Custódio Pires, coordenador substituto do Núcleo de Licenciamento  
Ambiental do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e Recursos Naturais Renováveis de Minas Gerais - Ibama-MG -, representando o 
Sr. Alison José Coutinho, superintendente; Wagner Soares da Costa, gerente de Licenciamento Ambiental, representando o Sr. Olavo  
Machado Júnior, presidente da Federação das Industrias do Estado de Minas Gerais; Leonardo Teixeira, presidente da Mineração 
Lagoa Seca Ltda.; Ricardo Carneiro, advogado da Mineração Lagoa Seca Ltda.; Ricardo Michel Jeha, presidente da Associação dos 
Moradores do Bairro Belvedere; Marcelo Marinho Franco, presidente da Associação dos Moradores do Bairro Mangabeiras e da  
União  de  Associações  de Bairros  da  Zona Sul;  e  Cleiber  Luiz  da  Silva,  vice-presidente  da  Associação  dos Moradores  da  Vila 
Acabamundo, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao deputado Délio Malheiros, autor do 
requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam 
suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Retiram-se da reunião as  
deputadas Liza Prado e Luzia Ferreira e os deputados Duarte Bechir,  Tiago Ulisses e Gustavo Corrêa.  A presidência retoma os  
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trabalhos  ordinários  da  reunião.  Passa-se  à  3ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem  do  Dia),  compreendendo  a  discussão  e  a  votação  de  
proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os requerimentos dos deputados Célio Moreira  
(2), em que solicita seja encaminhado ao Conselho Municipal de Meio Ambiente do Município de Belo Horizonte - Comam - pedido  
de informações sobre: a) a relação das condicionantes do empreendimento minerário no maciço da Serra do Curral, entre os bairros  
Belvedere e Mangabeiras; b) quais condicionantes a que se refere o item "a" foram cumpridas; c) o motivo pelo qual não se fez o  
julgamento do recurso que questiona a utilização social e coletiva da área após o encerramento das atividades minerárias; e seja 
realizada visita conjunta na área conhecida como Lagoa Seca, entre os bairros Belvedere e Mangabeiras, em Belo Horizonte; e Sávio 
Souza Cruz, em que solicita seja realizada reunião de audiência pública conjunta para debater a destinação final da área no entorno da 
atual Mineração Lagoa Seca. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os  
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Célio Moreira, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
E DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 17/11/2011

Às  9h30min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  o  deputado  Célio  Moreira,  membro  da  Comissão  de  Meio  Ambiente  e  
Desenvolvimento Sustentável, e o deputado André Quintão, membro da Comissão de Participação Popular. Está presente também o 
deputado Duilio de Castro. Havendo número regimental, o presidente  ad hoc, deputado Célio Moreira, declara aberta a reunião e 
informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta das comissões. A presidência informa que a reunião se  
destina a debater a criação do Parque Estadual Serra de Santa Helena e a discutir e votar proposições da comissão. A presidência  
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Mariana Gontijo, gerente de Criação de Unidades de Conservação,  
representando o Sr. Marcos Affonso Ortiz Gomes, diretor-geral do IEF, e Érika Regina de Oliveira Carvalho, engenheira agrônoma da 
Emater;  e  os  Srs.  Antônio  Rogério  Teixeira,  presidente  da  Câmara  Municipal  de  Sete  Lagoas;  Wanderson  César  Nascimento,  
superintendente de Meio Ambiente, representando o Sr. Cláudio Ribeiro Figueiredo, secretário municipal de Meio Ambiente de Sete 
Lagoas; Claudinei Dias da Silva, presidente da Frente Parlamentar de Defesa do Meio Ambiente e da Comissão de Meio Ambiente da  
Câmara Municipal de Sete Lagoas; Dalton Antônio de Avelar Andrade, vereador da Câmara Municipal de Sete Lagoas; Silvio França  
Linhares, secretário executivo da Associação de Desenvolvimento Ambiental - Adesa; e Wagner Augusto de Oliveira, advogado dos 
proprietários da Fazenda Arizona, de Sete Lagoas, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao  
deputado André Quintão, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a  
palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas  
taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Célio Moreira, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE E DE 
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

24/11/2011

Às 14h15min, comparecem no Plenário da Câmara Municipal de Diamantina o deputado Délio Malheiros, membro da Comissão de 
Defesa do Consumidor e do Contribuinte, e o deputado Luiz Henrique (substituindo o deputado Bosco, por indicação da liderança do 
BTR), membro da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. Está presente, também, o deputado Célio Moreira. Havendo número 
regimental, o presidente, deputado Délio Malheiros, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno,  
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros das comissões presentes. A  
presidência  informa  que  a  reunião  se  destina  a  debater  a  instalação  de  novos  câmpus  da  Universidade  Federal  dos  Vales  do  
Jequitinhonha e Mucuri em municípios da região. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs.  
Geraldo  da  Silva  Macedo,  prefeito  municipal  de  Diamantina;  Maurício  da  Paixão  Maia,  presidente  da  Câmara  Municipal  de 
Diamantina; Cássio Moreira, vereador do Município de Diamantina; e Leonardo Soeiro Pinheiro, diretor da Associação Comercial e 
Industrial de Diamantina, representando o Sr. Carlos Marques Moreira, presidente dessa associação, que são convidados a tomar 
assento à mesa. Na condição de autor do requerimento que deu origem ao debate, o deputado Délio Malheiros tece suas considerações  
iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,  
conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, dos 
convidados e dos demais participantes, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Duarte Bechir, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
E DE DIREITOS HUMANOS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 15/2/2012

Às 14h15min, comparece na Câmara Municipal de Itabirito a deputada Luzia Ferreira, membro da Comissão de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável. Está presente também o deputado Alencar da Silveira Jr. Havendo número regimental, a presidente,  
deputada Luzia Ferreira, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta das  
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comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater a responsabilidade pela aplicação de recursos destinados à 
reconstrução de áreas afetadas pelas chuvas e medidas de prevenção de enchentes no Município de Itabirito. A presidência interrompe 
os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Zenilde das Graças Guimarães Viola,  diretora de Prevenção e Combate a  
Incêndios Florestais e Eventos Críticos, representando o Sr. Adriano Magalhães Chaves, secretário de Estado de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável; Celina Rodrigues da Cunha Oliveira, vereadora da Câmara Municipal de Itabirito; e Maura de Fátima  
Mendonça Goffredo Costa Santos, presidente da CDL de Itabirito; e os Srs. Manoel da Motta, prefeito municipal de Itabirito; Geraldo 
Gonçalves Mendanha, presidente da Câmara Municipal de Itabirito; Maj. Edylan Arruda, subsecretário executivo, representando Cel. 
PM Luis Carlos Dias Martins, chefe do Gabinete Militar do Governador e coordenador estadual de Defesa Civil; Cap. PM Joilson 
Fernandes Bittencourt, comandante da 250ª Cia. da Polícia Militar de Itabirito; Ilacy Simoes, 1º Secretário da Câmara Municipal de  
Itabirito;  Wilson  Starling  Júnior,  assessor  de  Relações  Comunitárias,  representando  o  Sr.  José  Fernando  Coura,  presidente  do  
Sindiextra; Rubens Vargas Filho, coordenador de Relações Institucionais, representando o Sr. Luiz Gustavo Reche, gerente-geral do  
Complexo Itabirito da Vale S.A.; Reinaldo Melillo, presidente da Associação Comercial Empresarial de Itabirito; Adalberto Firmino 
de Oliveira, gestor do site Agita Mais; e Alexander Salvador, vereador, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência 
concede a palavra ao deputado Alencar da Silveira Jr., autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações  
iniciais.  Registra-se  a  presença  dos  deputados  Célio  Moreira,  membro  da  Comissão  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  
Sustentável, que assume a presidência dos trabalhos, e Paulo Lamac, membro da Comissão de Direitos Humanos. O presidente passa 
a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas 
taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião,  a  presidência agradece a presença dos parlamentares,  convoca os  membros da  
comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Luzia Ferreira, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE OS VETOS PARCIAIS 
ÀS PROPOSIÇÕES DE LEI NºS 20.846 E 20.913, EM 6/3/2012

Às 15h5min, comparecem na Sala das  Comissões os deputados Almir Paraca,  Doutor  Viana, Duarte Bechir e Luiz Henrique,  
membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente ad hoc, deputado Doutor Viana, declara aberta a reunião 
e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião da comissão. A presidência informa que a reunião se destina a  
eleger o presidente e o vice-presidente, a seguir, determina a distribuição das cédulas de votação, devidamente rubricadas, e convida o 
deputado Duarte Bechir para atuar como escrutinador. Apurados os votos, são eleitos para presidente o deputado Almir Paraca e para  
vice-presidente o deputado Doutor Viana, com quatro votos cada um. O presidente  ad hoc declara empossado como presidente o 
deputado Almir Paraca, que, por sua vez, empossa o deputado Doutor Viana no cargo de vice-presidente. A seguir, o presidente eleito,  
deputado Almir Paraca, designa o deputado Duarte Bechir como relator das matérias. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência  
agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Almir Paraca, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA 
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 23/2011, EM 11/4/2012

Às 14h57min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Zé Maia, Duilio de Castro, Sebastião Costa, Ulysses Gomes e  
Pompílio Canavez (substituindo o deputado Almir Paraca, por indicação da liderança do PT), membros da supracitada comissão. 
Estão presentes, também, a deputada Maria Tereza Lara e os deputados Hely Tarqüínio, Inácio Franco e Juninho Araújo. Havendo  
número regimental, o presidente, deputado Zé Maia, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado 
Duilio de Castro, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão 
presentes. A presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar o Parecer para o 1º Turno da Proposta de Emenda à  
Constituição nº 23/2011 e a discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo  
a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o  
parecer pela aprovação, no 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 23/2011 (relator: deputado Sebastião Costa) na forma  
do Substitutivo nº 1. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da  
comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Zé Maia, presidente.

ATA DA 3ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE E DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO 
CONTRIBUINTE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 25/4/2012

Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Mosconi, Hely Tarqüínio, Luiz Henrique (substituindo o 
deputado Doutor  Wilson Batista,  por  indicação  da  liderança  do BTR),  membros  da  Comissão  de Saúde;  e  os  deputados Délio  
Malheiros e Duilio de Castro, membros da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte. Havendo número regimental, o  
presidente, deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião. A seguir, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, que é dada por  
aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a discutir a situação dos  
médicos tendo em vista os valores pagos pelos planos de saúde pelos procedimentos e consultas realizados por meio dos convênios. A 
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seguir, comunica o recebimento de ofício da Sra. Fabrícia Fernandes Duarte, gerente-geral de Relações Institucionais da Agência  
Nacional de Saúde Suplementar - ANS -, justificando a ausência nesta reunião do diretor-presidente dessa autarquia. A presidência 
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. João Batista Gomes Soares, presidente do Conselho Regional de 
Medicina de Minas Gerais; Anderson Luís Coelho, diretor-secretário do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional,  
representando o presidente, Sr. Hildeberto Lopes dos Santos; Anderson Antônio Monteiro Mendes, superintendente estadual da União 
Nacional das Instituições de Autogestão em Saúde - Unidas; Jaci Custódio Jorge, presidente da Sociedade de Anestesiologia de Minas  
Gerais; Márcio Silva Fortini e Juraci Gonçalves de Oliveira, respectivamente, diretor e diretor adjunto de Defesa Profissional da 
Associação Médica de Minas Gerais -  AMMG; Sandro Leal Alves, gerente-geral da Federação Nacional de Saúde Suplementar;  
Lincoln Lopes Ferreira, presidente da AMMG; João Tadeu Leite dos Reis, diretor da Federação Nacional de Cooperativas Médicas - 
Fencom; Cristiano Gonzaga da Matta Machado, presidente do Sindicato dos Médicos de Minas Gerais; a Sra. Maria Inês Miranda  
Lima, diretora da Sogimig; o Sr. Hermann Alexandre Vivacqua Von Tiesenhausen, conselheiro do Conselho Federal de Medicina, que 
são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Délio Malheiros, autor do requerimento que deu  
origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.  
Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários  
da reunião. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares e dos convidados, determina a  
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Mosconi, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA 
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 32/2012, EM 23/5/2012

Às 14h15min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Luzia Ferreira e os deputados Bruno Siqueira, André Quintão e Délio 
Malheiros, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, a presidente, deputada Luzia Ferreira, declara aberta a  
reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Bruno Siqueira, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é 
dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar o  
parecer do relator, deputado Bruno Siqueira, no 1º turno, sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 32/2012. Passa-se à 1ª Fase da 
2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário.  
Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 32/2012, na 
forma do Substitutivo nº 1 (relator: deputado Bruno Siqueira). Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença  
dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Luzia Ferreira, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE E DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO 
SOCIAL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 4/7/2012

Às 10h12min,  comparecem na  Sala das  Comissões  a  deputada  Rosângela  Reis  (substituindo o deputado Hely Tarqüínio,  por 
indicação da liderança do BAM) e os deputados Carlos Mosconi e Doutor Wilson Batista, membros da Comissão de Saúde; e a 
deputada Rosângela Reis e os deputados Carlos Pimenta e Carlos Mosconi (substituindo o deputado Juninho Araújo, por indicação da  
liderança do BTR), membros da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social. Havendo número regimental, o presidente,  
deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da 1ª reunião destas comissões. A 
presidência informa que a reunião se destina a acompanhar e monitorar a política de segurança alimentar e nutricional no Estado. A 
presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras.  Juliane Maria de Souza, suplente do secretário no 
Conselho de Segurança Alimentar, representando o Sr. Cássio Soares, secretário de Estado de Desenvolvimento Social; Tatiana de  
Oliveira Prado Rangel, coordenadora da clínica de nutrição, representando as Sras. Michely Capobiango, coordenadora do Curso de 
Nutrição da PUC Minas,  e Yani Gláucia Gomide Mizubuti,  membro do colegiado do Curso de Nutrição da PUC Minas;  Dóris 
Florêncio de Alvarenga, coordenadora técnica estadual de Segurança Alimentar, representando o Sr. Marcelo Lana Franco, presidente  
em exercício da Emater; Jacqueline Miriam Maciel Junqueira, secretária executiva do Comitê Temático de Segurança Alimentar e  
Nutricional  Sustentável;  e  os  Srs.  Élido  Bonomo,  representante  do  Programa  de  Alimentação  Escolar  do  Fundo  Nacional  de  
Desenvolvimento da Educação,  representando a Sra.  Albaneide Maria Lima Peixinho Campos, coordenadora-geral  do Programa 
Nacional de Alimentação Escolar; Marcílio Magalhães Vaz de Oliveira, superintendente substituto da Conab, representando a Sra.  
Cleide Edvirges, superintendente regional da Companhia Nacional de Abastecimento em Minas Gerais; Edmar Guariento Gadelha,  
subsecretário de Estado de Agricultura Familiar; e Walney Souza Martins, secretário executivo do Consea-MG, representando Dom 
Mauro Morelli,  presidente do Conselho de Segurança Alimentar  e  Nutricional Sustentável  do Estado de Minas Gerais,  que são  
convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra à deputada Rosângela Reis, autora do requerimento que deu 
origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.  
Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a 
presidência agradece a presença dos parlamentares e dos convidados, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Mosconi, presidente.
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ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SEGURANÇA PÚBLICA E DE DIREITOS HUMANOS NA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 10/7/2012

Às 10 horas, comparecem na Sala das Comissões a deputada Maria Tereza Lara, membro das Comissões de Direitos Humanos e de 
Segurança Pública, e os deputados João Leite e Dalmo Ribeiro Silva, membros da Comissão de Segurança Pública. Havendo número 
regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por 
aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a debater a violência 
contra as comunidades quilombolas em Minas Gerais, especialmente em relação às ameaças de morte sofridas pelo Sr. Vanderlei Dias  
Gonçalves, vereador da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, e pela Sra. Evane Lopes Dias Silva, da comunidade quilombola de São 
Domingos, de Paracatu, e a discutir e votar proposições das comissões. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião  
para ouvir as Sras. Eunice Maria Santos Rezende, assessora da Subsecretaria de Integração e Promoção da Qualidade Operacional do 
Sistema de Defesa Social, representando o secretário de Estado de Defesa Social;  Cristiane Moreira.  delegada de polícia;  Nivia  
Mônica da Silva, coordenadora do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Defesa dos Direitos Humanos; Sandra  
Maria da Silva, presidente da Federação das Comunidades Quilombolas de Minas Gerais; e os Srs. Leonardo Cardoso de Magalhães,  
defensor público federal; Vanderlei Dias Gonçalves, vereador da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo; Evane Lopes Dias Silva,  
presidente da Associação Quilombola dos Remanescentes de Escravos e Quilombolas de São Domingos; e Ronaldo Antônio Pereira 
da  Silva,  presidente  do  Conselho  Estadual  de  Promoção  da  Igualdade  Racial,  que  são  convidados  a  tomar  assento  à  mesa.  A 
presidência  concede  a  palavra  à  deputada  Maria  Tereza  Lara,  autora  do  requerimento  que  deu  origem  ao  debate,  para  suas  
considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se 
ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos  
parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
João Leite, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA 
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 34/2012, EM 12/7/2012

Às 11  horas,  comparecem na  Sala  das  Comissões  a  deputada  Maria  Tereza  Lara  e  os  deputados  Luiz  Henrique  e  Sargento 
Rodrigues, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Luiz Henrique, declara aberta a  
reunião e, em virtude da aprovação de requerimento da deputada Maria Tereza Lara, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a  
qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a  
apreciar a matéria constante na pauta e discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é  
aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 34/2012 (relatora: deputada Maria Tereza  
Lara)  na  forma  do  Substitutivo  nº  1  que  apresenta.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  presidência  agradece  a  presença  dos 
parlamentares, informa que a próxima reunião será convocada por meio de edital, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Luiz Henrique, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL E DE 
TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 29/8/2012

Às 9h10min, comparece na Sala das Comissões o deputado Antônio Carlos Arantes, membro da Comissão de Política Agropecuária 
e Agroindustrial. O referido deputado substitui, ainda, o deputado Anselmo José Domingos, por indicação do Bloco Avança Minas, 
este último membro da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas. Havendo número regimental, o presidente, deputado 
Antônio Carlos Arantes, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta dessas 
comissões. A presidência informa que a reunião se destina a realizar o monitoramento da Rede de Desenvolvimento Rural e do 
Programa Cultivar,  Nutrir  e Educar do PPAG 2012-2015 no exercício de 2012 e a discutir e votar  proposições da comissão. A 
presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Myrtô Áurea de Lima Sucupira, assessora técnica do  
Comitê  Temático  de  Segurança  Alimentar  e  Nutricional,  representando a  Sra.  Jacqueline  Miriam Maciel  Junqueira,  gerente  do 
Programa Estruturador Cultivar, Nutrir e Educar; Maria Flávia Bracarense Brandão, diretora de Vigilância Sanitária de Alimentos da 
Secretaria de Estado de Saúde; Valéria Monteiro de Jesus, gerente do Processo de Alimentação Escolar da Secretaria de Estado de  
Educação; e Patrícia Martins, fiscal agropecuário do Instituto Mineiro de Agropecuária; e os Srs. Paulo Afonso Romano, secretário  
adjunto  da  Secretaria  de  Estado  de  Agricultura,  Pecuária  e  Abastecimento  -  Seapa  -  e  gerente  do  Programa  Estruturador  
Sustentabilidade e Infraestrutura no Campo; Deny Sanábio, da Emater e do programa associado Minas Sem Fome; Evandro Oliveira  
Neiva, do programa associado Desenvolvimento da Agricultura Familiar e do Agronegócio e chefe de gabinete da Seapa; Aldenir  
Vianna Pereira, diretor de Cidadania do Instituto de Terras do Estado de Minas Gerais, representando o Sr. Wallison Silva Teixeira de  
Melo e a Sra. Camila Pereira Oliveira Ribeiro, ambos do programa associado Promoção e Defesa da Cidadania; Baldonedo Arthur 
Napoleão, subsecretário do Agronegócio da Seapa; Amarildo Kalil, assessor técnico da Agricultura Irrigada da Seapa; José Ricardo 
Roseno,  assessor  especial  de  Desenvolvimento  Sustentável  da  Seapa;  Edmar  Guariento  Gadelha,  subsecretário  de  Agricultura  
Familiar da Seapa; e Danilo Alves de Alvarenga, da Emater, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência passa a palavra 
aos convidados, para que façam suas exposições. Neste momento, registra-se a presença do deputado Adelmo Carneiro Leão. Abertos  
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os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A deputada Liza Prado assume a presidência e retiram-
se os  deputados  Antônio Carlos  Arantes  e  Adelmo Carneiro Leão.  Cumprida a finalidade  da reunião,  a  presidência  agradece  a 
presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Antônio Carlos Arantes, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE E DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 5/9/2012

Às 9h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Mosconi e Hely Tarqüínio, membros da Comissão de Saúde;  
e o deputado Célio Moreira, membro da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável. Está presente, também, o 
deputado Carlos Pimenta. O presidente, deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião e comunica que não há ata a ser lida, por  
se tratar da primeira reunião dessas comissões. A presidência informa que a reunião se destina a realizar o monitoramento da Rede de 
Atenção à Saúde do PPAG 2012-2015 no exercício de 2012. A seguir, interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra.  
Marta de Sousa Lima, gerente do Programa Estruturador Saúde Integrada; e os Srs. Maurício Rodrigues Botelho, subsecretário de  
Políticas e Ações de Saúde da Secretaria de Estado de Saúde - SES - e gerente do Programa Estruturador Redes Integradas de 
Serviços de Saúde; Wagner Fulgêncio Elias, gerente do Programa Estruturador Saúde em Casa; Felippe Ferreira de Mello, assessor de  
Gestão  Estratégica  e  Inovação  da  SES,  representando  o  Sr.  Alencar  Santos  Viana  Filho,  secretário  adjunto  de  Estado  de 
Desenvolvimento Regional e Política Urbana e gerente do Programa Estruturador Saneamento para Todos; Walter Zschaber, assessor, 
representando o Sr. Ricardo Simões, presidente da Copasa-MG; Frank Deschamp, presidente da Companhia de Saneamento do Norte 
de  Minas;  Eustáquio  Abadia  Amaral,  superintendente  de  Planejamento  e  Finanças  da  SES,  representando  a  Sra.  Cássia  Maria 
Gonçalves França, do Programa Associado Atenção à Saúde; o Sr. Marcílio Dias, superintendente de Redes Assistenciais da SES, e a 
Sra. Daniela Souza Lima, diretora de Promoção à Saúde da SES, representando o Sr. Francisco Antônio Tavares Júnior, do Programa  
Associado Atenção à Saúde; o Sr. Walney Martins, secretário executivo do Conselho de Segurança Alimentar, representando Wilze  
Diniz Soares,  do Programa Associado Segurança Alimentar, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência faz suas  
considerações iniciais e, em seguida, concede a palavra ao deputado Célio Moreira, um dos autores do requerimento que deu origem 
ao debate, para fazer, também, as suas considerações. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. A 
presidência suspende os trabalhos ordinários da reunião, que são retomados com a presença dos deputados Carlos Mosconi e Carlos  
Pimenta. O presidente passa a direção dos trabalhos ao deputado Carlos Pimenta, que dá início aos debates. Segue-se ampla discussão, 
conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares e dos  
convidados, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Mosconi, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 19/2011, EM 11/9/2012

Às 10h49min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Fabiano Tolentino, Lafayette de Andrada e Sargento Rodrigues,  
membros da supracitada comissão. Havendo número regimental,  o vice-presidente,  deputado Fabiano Tolentino, declara aberta a 
reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Lafayette de Andrada, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a  
qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a eleger  
o presidente da comissão. A seguir, determina a distribuição das cédulas de votação, devidamente rubricadas, e convida o deputado 
Sargento  Rodrigues  para  atuar  como escrutinador.  Feita  a  votação  e  a  contagem dos  votos,  o  escrutinador  anuncia  que  foram  
registradas três cédulas de votação e que o deputado Lafayette de Andrada recebeu três votos para presidente da comissão. Ato  
contínuo, o vice-presidente proclama o deputado Lafayette de Andrada eleito, empossa-o como presidente e passa-lhe a direção dos  
trabalhos. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e 
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Fabiano Tolentino, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MINAS E ENERGIA E DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 17/10/2012

Às 15h1min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Sávio Souza Cruz, Tiago Ulisses, Antônio Júlio e Lafayette de 
Andrada (substituindo o deputado João Vítor Xavier, por indicação da liderança do BTR), membros da Comissão de Minas e Energia;  
e os deputados Zé Maia, Tiago Ulisses, Antônio Júlio, Rogério Correia e Lafayette de Andrada (substituindo o deputado João Vítor 
Xavier, por indicação da liderança do BTR), membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária. Havendo número 
regimental,  o presidente,  deputado Sávio Souza Cruz, declara aberta  a  reunião e,  em virtude da aprovação de requerimento do 
deputado Tiago Ulisses, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da  
comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar os pareceres das comissões acima referidas sobre o 
Projeto de Lei nº 3.417/2012, de autoria do governador do Estado, em 1º turno, e a discutir e votar proposições das comissões. Passa-
se à 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do 
Plenário. A presidência esclarece que na reunião anterior foi concedida vista ao deputado Tiago Ulisses do parecer da Comissão de  
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Minas e Energia,  que continua em discussão.  Após a discussão e a  votação,  é aprovado o parecer  pela aprovação na forma do  
Substitutivo nº 2, que a comissão apresenta, e pela rejeição do Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de Constituição e Justiça 
(relator: deputado Sávio Souza Cruz). O presidente passa a palavra ao relator da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária,  
deputado Zé Maia, que apresenta seu parecer, o qual conclui pela aprovação da matéria na forma do Substitutivo nº 3, que apresenta, e 
pela rejeição dos Substitutivos nº 1, apresentado pela Comissão de Constituição e Justiça, e nº 2, apresentado pela Comissão de Minas 
e Energia. Após discussão e votação, é aprovado o parecer. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos  
parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Sávio Souza Cruz, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA E DE 
PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 5/11/2012

Às 14h45min, comparecem na Sala das Comissões o deputado Bonifácio Mourão (substituindo o deputado Zé Maia, por indicação 
da liderança do Bloco Transparência e Resultado), membro da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária;  o deputado 
André Quintão, membro da Comissão de Participação Popular. Havendo número regimental, o presidente, deputado André Quintão,  
declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e e é subscrita pelos membros das  
comissões. A presidência informa que a reunião se destina à abertura das reuniões de apresentação da revisão do PPAG-2012/2015, no 
exercício de 2013 e a discutir e votar proposições das comissões. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para 
ouvir as Sras. Renata Maria Paes de Vilhena, secretária de Estado de Planejamento e Gestão, também representando o Sr. Antonio 
Augusto Junho Anastasia, governador do Estado; Valquíria de Sousa Pinheiro Bahia, diretora de Controle Externo, representando o Sr. 
Wanderley  Ávila,  presidente  do  Tribunal  de  Contas  do  Estado;  Adriane  Riccieri  Brito,  subsecretária  de  Gestão  da  Estratégia 
Governamental, da Seplag; Nívia Soares, subsecretária de Desenvolvimento Social, representando o Sr. Cássio Soares, Secretário de  
Estado de Desenvolvimento Social; e Camila Pereira de Oliveira, diretora de Planejamento, Gestão e Finanças, representando o Sr.  
Wander Borges, secretário de Estado Extraordinário de Regularização Fundiária; e os Srs. Elmiro Alves do Nascimento, Secretário de 
Estado  da  Agricultura,  Pecuária  e  Abastecimento;  André  Luiz  de  Castro  Ferreira,  assessor  de  Gestão  Estratégica  e  Inovação,  
representando a Sra.  Eliane Denise Parreiras Oliveira,  secretária de Estado de Cultura;  Eduardo Cyrino Generoso, assessor para  
Assunto Institucional, representando a Sra. Andréa Abritta Garzon Tonet, defensora pública-geral do Estado, que são convidados a 
tomar assento à mesa. O presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após,  
passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das  
notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece  
a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e 
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
André Quintão, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL, 
DE MINAS E ENERGIA E DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 6/11/2012

Às 9h40min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Luzia Ferreira e os deputados Célio Moreira e Sávio Souza Cruz,  
membros da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; o deputado Sávio Souza Cruz, membro da Comissão de  
Minas e Energia; o deputado Tenente Lúcio, membro da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo. Está presente 
também o deputado André Quintão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Célio Moreira, declara aberta a reunião e, em 
virtude da aprovação de requerimento do deputado Sávio Souza Cruz, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por  
aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a debater a proposta de  
revisão do PPAG-2012/2015, no exercício de 2013, no âmbito da Rede de Desenvolvimento Econômico Sustentável. A presidência  
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. Nathália Milagre Hazan, assessora de Gestão Estratégica e Inovação da 
Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, representando a Sra. Viviane Pereira dos Santos, gerente do  
Programa Estruturador Qualidade Ambiental; e os Srs. Cláudio Paiva, chefe de Gabinete da Secretaria de Estado de Desenvolvimento 
Econômico - Sede; Charliston Marques Moreira, gerente de Planejamento da Agência de Desenvolvimento da Região Metropolitana  
de Belo Horizonte - RMBH; e Frederico de Santana Tescarolo, diretor de Informação, Pesquisa e Apoio Técnico da Agência de  
Desenvolvimento da RMBH, representando o Sr. Fábio Veras de Souza, secretário de Estado Adjunto de Desenvolvimento Econômico 
e gerente do Programa Estruturador Investimento Competitivo para o Fortalecimento e Diversificação da Economia Mineira; José 
Luis França, diretor técnico da Gasmig; e Ronaldo Gomes, superintendente de Coordenação Executiva do Plano de Desenvolvimento 
da Gasmig, representando o Sr. Paulo Sérgio Machado Ribeiro, subsecretário de Política Mineral e Energética da Sede e Gerente do  
Programa Estruturador Energia para o Desenvolvimento, que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente, na condição de 
autor do requerimento que deu origem ao debate, passa a tecer suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, 
para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a  
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião 
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Célio Moreira, presidente.
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ATA DA 2ª REUNIÃO ESPECIAL DAS COMISSÕES DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL E DE 
PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 19/11/2012

Às 9h15min, comparece na Sala das Comissões o deputado André Quintão, membro da Comissão de Participação Popular.  O  
presidente, deputado André Quintão, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno, dispensa a leitura  
da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada, e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a homenagear os  
conselheiros  tutelares  por  ocasião  do  seu  dia,  comemorado  em 18  de  novembro,  e  a  discutir  o  funcionamento  do  Sistema  de 
Informação  para  Infância  e  Adolescência  -  Sipia  -  nos  conselhos  tutelares  e  sua  importância  para  subsidiar  a  elaboração  e 
implementação de políticas públicas.  A presidência convida as Sras. Carmen Rocha Dias,  subsecretária de Direitos Humanos da 
Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social de Minas Gerais; Regina Helena Cunha Mendes, presidente do Conselho Municipal  
dos Direitos da Criança e do Adolescente; e Elizabeth Rodrigues Ferreira Silva, coordenadora do Fórum Mineiro de Conselheiros e  
Ex-Conselheiros Tutelares - FMCT -; e os Srs. Cláudio Roberto Stacheira, coordenador-geral do Observatório Nacional da Secretaria 
Nacional de Promoção dos Direitos da Criança e do Adolescente da Secretaria de Direitos Humanos da Presidência da República; 
Celso Penna Fernandes Júnior, promotor de justiça da 23ª Promotoria Justiça da Infância e Juventude de Belo Horizonte; Ananias  
Neves Ferreira, presidente do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente - Cedca; Sérgio Santos Costa, presidente  
da Associação dos Conselheiros e Ex-Conselheiros Tutelares de Minas Gerais - Acontemg; e Flávio Márcio Leopoldino Duffles,  
secretário adjunto da Secretaria Municipal Adjunta de Segurança Alimentar e Nutricional da Prefeitura Municipal de Belo Horizonte, 
representando o Sr.  Márcio  Lacerda,  prefeito  municipal  de  Belo  Horizonte,  a  tomarem assento  à  mesa.  O presidente,  autor  do 
requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam 
suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da  
reunião, a Presidência agradece a presença dos convidados, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
André Quintão, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
E DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 5/12/2012

Às 14h48min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Célio Moreira e Tiago Ulisses, membros da Comissão de Meio  
Ambiente e  Desenvolvimento Sustentável;  e  a  deputada Rosângela Reis e  os  deputados Carlos Pimenta e  Tadeu Martins  Leite,  
membros da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social. Estão presentes, também, os deputados Arlen Santiago, Fred  
Costa, Luiz Henrique, Paulo Guedes e Bosco. Havendo número regimental, o presidente, deputado Célio Moreira, declara aberta a  
reunião e comunica que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião destas comissões. A presidência informa que a reunião 
se destina a debater a construção de mineroduto no Norte do Estado, em especial nas regiões de Grão-Mogol, Salinas e Rio Pardo de  
Minas.  A presidência interrompe os  trabalhos ordinários  da reunião  para ouvir  as  Sras  Marília  Fernandes  Zaza  Von Bollimger,  
supervisora de Estudos, Projetos e Meio Ambiente do Dnit no Estado, representando José Maria da Cunha, superintendente regional 
desse órgão;  Christiane Delgado Alam, gerente de Comunicação e Relações Institucionais da Mineração Riacho dos Machados;  
Beatriz Morais de Sá, subsecretária de Desenvolvimento Regional; e os Srs. Gil Pereira, secretário de Desenvolvimento dos Vales do  
Jequitinhonha e Mucuri e do Norte de Minas; Yuri Rafael de Oliveira, diretor de Controle Processual da Supram, representando o Sr.  
Adriano Magalhães Chaves, secretário de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; Sérgio Rezende Silveira, superintendente 
de Política Mineral, representando a Sra. Dorothea Fonseca Furquim Werneck, secretária de Desenvolvimento Econômico; Amilton  
José Rodrigues Reis, assessor da Presidência da Ruralminas,  representando o Sr. Luiz Afonso Vaz de Oliveira,  presidente dessa  
fundação; Geraldo Magela Gomes, diretor de Relações Institucionais da Sul Americana de Metais S.A. - SAM; Marco Túlio Naves de 
Carvalho, diretor de Meio Ambiente e Geologia da SAM; Jefferson Augusto de Figueiredo, prefeito municipal  de Grão-Mogol;  
Antônio Pinheiro da Cruz, prefeito  municipal  de Rio Pardo de Minas;  Weslley Cantelmo, diretor  de Planejamento Regional  da 
Secretaria  de  Desenvolvimento Regional,  Política  Urbana e  Gestão  Metropolitana;  Cácio Xavier  Pereira,  gerente  de  Jornalismo  
Núcleo Minas da Inter-Grande TV MG; Sóter Magno Carmo, representante da Organização Vida Verde; Daniel Antunes Neto, chefe 
de Departamento da Copasa-MG; Carlyle Francisco Tavares, analista em Infraestrutura do Dnit no Estado; Délio Pinheiro, jornalista  
da Inter-TV de Montes Claros, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Carlos  
Mosconi,  autor  do  requerimento  que  deu  origem  ao  debate,  para  suas  considerações  iniciais.  Logo  após,  passa  a  palavra  aos 
convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da comissão para a  
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Célio Moreira, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 42/2012, EM 7/3/2013

Às 14h14min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Anselmo José Domingos, André Quintão e Vanderlei Miranda,  
membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente ad hoc, deputado Vanderlei Miranda, declara aberta a 
reunião e comunica que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião da comissão. A presidência informa que a reunião se  
destina a eleger o presidente e o vice-presidente, determina, a seguir, a distribuição das cédulas de votação, devidamente rubricadas, e  
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convida o deputado André Quintão para atuar como escrutinador.  Apurados os votos,  são proclamados eleitos para presidente o 
deputado Anselmo José Domingos e para vice-presidente o deputado André Quintão, ambos com três votos. O presidente  ad hoc 
empossa o presidente eleito, deputado Anselmo José Domingos, que assume os trabalhos. Ato contínuo, o presidente empossa o vice-
presidente eleito, deputado André Quintão, e designa como relator da matéria o deputado Vanderlei Miranda. Cumprida a finalidade 
da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Vanderlei Miranda, presidente.

ATA DA 3ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E DE 
FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 21/3/2013

Às 9h30min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Duarte Bechir, Bosco e Zé Maia (substituindo o deputado Deiró 
Marra,  por indicação da liderança do Bloco Transparência e Resultado - BTR),  membros da Comissão de Educação, Ciência e  
Tecnologia;  os  deputados  Zé Maia,  Adalclever  Lopes,  Bosco  (substituindo o  deputado Lafayette  de  Andrada,  por  indicação  da 
liderança do Bloco Transparência e Resultado - BTR), Célio Moreira (substituindo o deputado João Vítor Xavier, por indicação da  
liderança do Bloco Transparência e Resultado - BTR) e Dalmo Ribeiro Silva (substituindo o deputado Jayro Lessa, por indicação da  
liderança do Bloco Transparência  e  Resultado -  BTR),  membros da  Comissão  de  Fiscalização Financeira  e  Orçamentária.  Está  
presente, também, o deputado Gilberto Abramo. Havendo número regimental, o presidente, deputado Duarte Bechir, declara aberta a 
reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Bosco, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada 
por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria  
constante na pauta e a discutir e votar proposição da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a  
discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, na  
Comissão  de  Fiscalização  Financeira  e  Orçamentária,  o  parecer  pela  aprovação  do  Projeto  de  Lei  nº  3.826/2013 na  forma  do  
Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, no 1º turno (relator: deputado Zé Maia), com voto contrário do deputado  
Adalclever Lopes. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da 
ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Duarte Bechir, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE DIREITOS HUMANOS E DE DEFESA DO CONSUMIDOR E 
DO CONTRIBUINTE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 3/4/2013

Às 9h35min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Duarte Bechir e Fred Costa (substituindo o Deputado Rômulo 
Viegas, por indicação da liderança do BTR), membros da Comissão de Direitos Humanos; a Deputada Liza Prado e os Deputados  
Rômulo Veneroso,  Fred Costa e  Vanderlei  Miranda, membros da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte.  Estão 
presentes também os Deputados Tiago Ulisses e Adelmo Carneiro Leão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Rômulo 
Veneroso, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por ser esta a primeira reunião destas comissões. A presidência  
esclarece que a reunião se destina a debater o fechamento de 19 prontos-atendimentos pediátricos em Belo Horizonte, conforme 
noticiado pelo jornal O Tempo, e discutir e votar proposições destas comissões. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da 
reunião  para  ouvir  as  Sras.  Margarida Sofal  Delgado,  diretora do Sindicato dos Médicos de  Minas  Gerais,  representando o Sr. 
Cristiano Matta Machado, presidente do Sindicato dos Médicos de Minas Gerais; Isabela Nogueira Soares da Cunha, coordenadora do 
Grupo Padecendo no Paraíso; os Srs. Lincoln Lopes Ferreira, presidente da Associação Médica de Minas Gerais; Castinaldo Bastos 
Santos, presidente do Sindicato dos Hospitais, Clínicas e Casas de Saúde do Estado de Minas Gerais; José Augusto Ferreira, assessor  
da Diretoria da Unimed de Belo Horizonte, representando o Sr. Helton Freitas, presidente da Unimed de Belo Horizonte, que são 
convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra aos deputados Fred Costa e Vanderlei Miranda, autores dos 
requerimentos que deram origem ao debate, para as considerações iniciais. Registra-se a presença dos deputados Durval Ângelo e 
Rogério Correia. O deputado Durval Ângelo assume a direção dos trabalhos e, em seguida, passa a palavra aos convidados, para que 
façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A presidência retoma 
os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª  Fase da 2ª  Parte  (Ordem do Dia),  compreendendo a discussão e a votação de  
proposições das comissões. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os requerimentos da deputada Liza Prado em 
que solicita sejam encaminhadas ao Procon ALMG e ao Procon MG as notas taquigráficas desta reunião, com pedido de providências  
para o enfrentamento dos problemas causados pelo fechamento de 19 postos de atendimento pediátrico em Belo Horizonte; dos 
deputados Vanderlei Miranda em que solicita sejam encaminhadas ao presidente da Agência Nacional da Saúde as notas taquigráficas 
desta reunião conjunta, as quais contêm denúncias sobre a situação da prestação de serviços médicos no Estado; Fred Costa (2) em  
que solicita seja realizada visita conjunta destas comissões à Agência Nacional de Saúde, a fim de averiguar os motivos da baixa  
remuneração dos médicos e hospitais pelos planos de saúde privados; seja encaminhado ao procurador-geral de justiça do Estado  
pedido de providências para apuração das denúncias sobre a baixa remuneração dos médicos e dos hospitais pelos planos de saúde  
privados, contido nas notas taquigráficas desta reunião. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos 
parlamentares, convoca os membros da comissão para a próxima reunião, conforme edital a ser publicado, determina a lavratura da 
ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Rômulo Veneroso, presidente.
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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA 
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 46/2013, EM 9/4/2013

Às 15h13min, comparecem na Sala das Comissões os deputados João Leite, Romel Anízio, Cabo Júlio e Sebastião Costa, membros  
da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do deputado Romel Anízio, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é  
subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da  
comissão. A seguir,  comunica o recebimento das seguintes correspondências:  do deputado Tiago Ulisses,  líder do Bloco Avança  
Minas, e do deputado Adalclever Lopes, líder do PMDB, publicadas no Diário do Legislativo, em 28/3/2013. Passa-se à 3ª Fase da 2ª 
Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua  
vez, são aprovados os requerimentos do Deputado Cabo Júlio (6) em que solicita seja encaminhado pedido de informações quanto à  
viabilidade e conveniência das medidas sugeridas na Proposta de Emenda à Constituição nº 46/2013 às seguintes autoridades: Ten.-
Cel. PM QOR Domingos Sávio de Mendonça; comandante-geral da Polícia Militar de Minas Gerais; comandante-geral do Corpo de  
Bombeiros de Minas Gerais; presidente do Centro Social dos Cabos e Soldados; presidente da Associação dos Servidores do Corpo de 
Bombeiros e Polícia Militar de Minas Gerais - Ascobom; e presidente da Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares de 
Minas Gerais - Aspra -PM-BM. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a  
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
João Leite, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E DE ESPORTE, 
LAZER E JUVENTUDE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 30/4/2013

Às 14h51min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Maria Tereza Lara e os deputados Duarte Bechir, Bosco e Rogério 
Correia (substituindo o deputado Elismar Prado, por indicação da liderança do PT), membros da Comissão de Educação, Ciência e  
Tecnologia;  e os deputados Marques Abreu, Ulysses  Gomes,  Mário Henrique Caixa, Tadeu Martins Leite e Sargento Rodrigues 
(substituindo o deputado Tenente Lúcio, por indicação da liderança do PDT), membros da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude.  
Está presente também o deputado Paulo Guedes. Havendo número regimental, o presidente, deputado Duarte Bechir, declara aberta a  
reunião e esclarece que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta das Comissões de Educação, Ciência e 
Tecnologia  e  Esporte,  Lazer  e  Juventude.  A presidência  informa que  a  reunião  se  destina  a  debater  o  art.  4º  da  Resolução  nº  
2.253/2013, de 9 de janeiro de 2013, da Secretaria de Estado de Educação, o qual determina que os componentes curriculares de 
educação física nos anos iniciais do ensino fundamental sejam ministrados pelo próprio regente da turma, exceto quando na escola já  
houver professor efetivo ou efetivado pela Lei Complementar nº 100, de 5 de novembro de 2007, e a discutir e votar proposições das  
comissões.  A presidência  interrompe os  trabalhos ordinários  da  reunião  para  ouvir  as  Sras.  Raquel  Elizabeth  de  Souza  Santos, 
subsecretária da Educação Básica, representando Ana Lúcia Almeida Gazzola, secretária de Estado de Educação; Kátia Lúcia Moreira  
Lemos, professora adjunta e coordenadora do Projeto de Ginástica Aeróbica Esportiva da UFMG, e Beatriz da Silva Cerqueira, 
coordenadora-geral do Sind-UTE-MG, e os Srs. Adenilson Idalino de Souza, subsecretário de Esportes, representando Eros Biondini, 
secretário de Estado de Esportes e da Juventude; Cláudio Augusto Boschi, presidente do Conselho Regional de Educação Física - 6ª  
Região; Pelé do Vôlei, vereador da Câmara Municipal de Belo Horizonte; e Rui Martins Alves Pereira, 1º-secretário da Câmara  
Municipal de Itajubá, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra aos deputados Ulysses Gomes, 
Tadeu Martins Leite e Rogério Correia, autores do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo 
após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta 
das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos convidados e dos parlamentares,  
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Duarte Bechir, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MINAS E ENERGIA E DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REGIONALIZAÇÃO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 6/5/2013

Às 9h45min,  comparecem na  Sala das  Comissões  os  deputados  Paulo  Lamac,  Carlos  Pimenta  e  Paulo Guedes,  membros da 
Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização. Havendo número regimental,  o presidente,  deputado Paulo Lamac,  declara  
aberta a reunião e esclarece que não há ata a ser lida por ser a primeira reunião conjunta dessas comissões. A presidência informa que  
a reunião se destina a debater a instalação de redes de energia elétrica convencionais nas Ilhas de Ingazeira,  do Corculho e do  
Curimatá, beneficiando assim cerca de 500 pessoas. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras.  
Cristina Bispo Barbosa, agente de comercialização, Patrocínia Néri Almeida, presidente da Associação da Ilha de Curimatá; Rosineide  
Pereira da Silva, presidente da Associação da Ilha do Corculho; e os Srs. Anastácio Guedes Saraiva, prefeito municipal de Manga; 
Leonardo Valério França Pinheiro, presidente da Câmara Municipal de Manga; Marlon Brito Gomes, técnico de Expansão do Sistema  
Elétrico, representando o Sr. Djalma Bastos de Morais, presidente da Cemig; Celino Lélis de Oliveira, presidente da Associação da  
Ilha da Ingazeira; José Luiz da Silva, presidente do Sindicato dos Agricultores Familiares de Itacarambi; Cícero Ferreira de Lima, 
vice-presidente da Associação dos Vazanteiros do Município de Itacarambi; e Sérgio Veloso da Fonseca, secretário de Agricultura do  
Município de Itacarambi, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Paulo Guedes, 
autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para  
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que façam suas exposições. Abertos os debates,  segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a  
finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da comissão para a próxima reunião  
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Paulo Lamac, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES EXTRAORDINÁRIA DA COPA DO MUNDO E DE ESPORTE, 
LAZER E JUVENTUDE, EM 8/5/2013

Às 14h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Tenente Lúcio, Bonifácio Mourão, Fábio Cherem e Tadeu Martins  
Leite, membros da Comissão Extraordinária da Copa do Mundo; e os deputados Marques Abreu, Ulysses Gomes, Tadeu Martins 
Leite, Tenente Lúcio e Tiago Ulisses, membros da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude. Estão presentes também os deputados 
Sávio Souza Cruz, Sebastião Costa, Carlos Pimenta, João Leite, Rogério Correia, Duarte Bechir e Rômulo Viegas. Havendo número  
regimental, o presidente, deputado Tenente Lúcio, declara aberta a reunião e comunica que não há ata a ser lida por se tratar de  
primeira reunião conjunta da comissão. A presidência informa que a reunião se destina a discutir o Projeto de Lei nº 3.685/2013, de  
autoria do governador do Estado, que dispõe sobre medidas relativas à Copa das Confederações Fifa de 2013 e à Copa do Mundo Fifa 
de 2014 e dá outras providências. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Tiago Nascimento de  
Lacerda, secretário de Estado Extraordinário da Copa do Mundo; Cel. PM Antônio Leandro Bettoni Silva, assessor extraordinário  
para a Copa do Mundo da Polícia Militar, também representando o Cel. PM Márcio Martins Sant'Ana, comandante-geral da Polícia  
Militar de Minas Gerais; José Antonio Baeta de Melo Cançado, procurador de justiça e coordenador do grupo de atuação especial para  
acompanhamento das atividades relativas à Copa do Mundo de 2014 no âmbito do Estado; e Edson Antenor Lima Paula, promotor de  
justiça da 14ª Promotoria de Justiça de Defesa do Consumidor e Procon do Ministério Público do Estado, que são convidados a tomar  
assento à mesa. A presidência tece suas considerações iniciais e passa a palavra ao deputado Marques Abreu, presidente da Comissão  
de Esporte, Lazer e juventude. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates,  
segue-se ampla discussão,  conforme consta das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a  
presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Tenente Lúcio, presidente.

ATA DA 4ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE E DE FISCALIZAÇÃO 
FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 21/5/2013

Às  11h16min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  os  deputados  Marques  Abreu,  Tenente  Lúcio  e  Antônio  Carlos  Arantes 
(substituindo o deputado Mário Henrique Caixa, por indicação da liderança do BAM), membros da Comissão de Esporte, Lazer e 
Juventude; os deputados Lafayette de Andrada, Antônio Carlos Arantes (substituindo o deputado Romel Anízio, por indicação da 
liderança do BAM),  Duarte  Bechir  (substituindo o deputado Zé Maia,  por indicação da  liderança do BTR),  Gustavo Valadares  
(substituindo o deputado Jayro Lessa,  por indicação da liderança do BTR), Marques Abreu (substituindo o deputado João Vítor 
Xavier, por indicação da liderança do BTR) e Tadeu Martins Leite (substituindo o deputado Adalclever Lopes, por indicação da  
liderança do PMDB), membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária. Havendo número regimental, o presidente, 
deputado Marques Abreu, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é  
subscrita pelos membros das comissões presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na  
pauta e a discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a 
votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Na fase de discussão do parecer que conclui pela aprovação  
do Projeto de Lei nº 3.685/2013 na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, com as Emendas nºs 1 a 4, da  
Comissão de Esporte, Lazer e Juventude, o relator retira o parecer apresentado anteriormente e apresenta outro. Na fase de discussão 
do parecer do relator, deputado Lafayette de Andrada, que conclui pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.685/2013 na 
forma do Substitutivo nº 2, e pela rejeição do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, e das Emendas nºs 1 a 4, da  
Comissão de Esporte, Lazer e Juventude, são apresentadas as Propostas de Emenda nºs 1, do deputado André Quintão, e 2 e 3, do 
deputado João Vítor Xavier. Após discussão e votação, é aprovado o parecer, salvo as propostas de emenda. Submetidas a votação, 
são rejeitadas as  propostas de emenda. Cumprida a finalidade da reunião,  a presidência agradece a presença dos parlamentares,  
convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Marques Abreu, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE E DE PREVENÇÃO E 
COMBATE AO USO DE CRACK E OUTRAS DROGAS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 4/6/2013

Às 10h13min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Marques Abreu,  Ulysses  Gomes, Tenente Lúcio,  Celinho do  
Sinttrocel (substituindo o deputado Mário Henrique Caixa, por indicação da liderança do BAM) e Vanderlei Miranda (substituindo o  
deputado Tadeu Martins  Leite,  por  indicação da  liderança do MSC),  membros da Comissão  de Esporte,  Lazer  e  Juventude;  os 
deputados Vanderlei  Miranda, Célio Moreira,  Glaycon Franco, Marques Abreu e Ulysses Gomes (substituindo o deputado Paulo 
Lamac, por indicação da liderança do MSC), membros da Comissão de Prevenção e Combate ao uso de Crack e outras Drogas. Estão  
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presentes, também, os deputados Hely Tarqüínio, Lafayette de Andrada e Duarte Bechir. Havendo número regimental, o presidente,  
deputado Marques Abreu, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião das comissões. 
A presidência esclarece que a reunião se destina a discutir e votar o Parecer para o 2º Turno do Projeto de Lei nº 3.685/2013, de  
autoria do governador do Estado, e discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que  
compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é  
aprovado o parecer pela aprovação no 2º turno, na forma do vencido no 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.685/2013, na Comissão de 
Esporte, Lazer e Juventude (relator: deputado Marques Abreu) e após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação no 2º 
turno, na forma do vencido no 1º turno do Projeto de Lei nº 3.685/2013, na Comissão de Prevenção e Combate ao Uso de Crack e 
Outras Drogas (relator: deputado Glaycon Franco). Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos,  
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Marques Abreu, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 51/2013, EM 4/6/2013

Às 9h41min,  comparecem na  Sala das  Comissões  os  deputados  Carlos  Mosconi,  Adalclever  Lopes,  Duilio  de  Castro  e  Luiz 
Henrique, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o presidente “ad hoc”, deputado Carlos Mosconi, declara 
aberta a reunião e esclarece que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião desta Comissão. A Presidência informa que a  
reunião se destina a eleger o presidente e o vice-presidente, determina a distribuição das cédulas de votação, devidamente rubricadas,  
e convida o deputado Adalclever Lopes para atuar como escrutinador. Procedida a contagem de votos, são eleitos para presidente o  
deputado Duílio de Castro e para vice-presidente o deputado Luíz Henrique, ambos por unanimidade. Na condição de presidente “ad  
hoc”, o deputado Carlos Mosconi empossa o deputado Duílio de Castro que, por sua vez, empossa o vice-presidente, deputado Luíz  
Henrique. Em seguida, o presidente designa como relator da matéria o deputado Luíz Henrique. Cumprida a finalidade da reunião, a 
Presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Duilio de Castro, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SEGURANÇA PÚBLICA E DE DIREITOS HUMANOS NA 3ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 15/7/2013

Às 10h15min, comparecem na Escola Estadual José Cristiano, no Município de Rio Pardo de Minas, os deputados Luiz Henrique  
(substituindo o deputado João Leite, por indicação da liderança do BTR) e Rogério Correia (substituindo o deputado Cabo Júlio, por  
indicação da liderança do Bloco MSC), membros da Comissão de Segurança Pública; os deputados Rogério Correia, Luiz Henrique 
(substituindo o deputado Rômulo Viegas,  por indicação da liderança do BTR) e Paulo Guedes (substituindo o deputado Durval  
Ângelo, por indicação da liderança do Bloco MSC), membros da Comissão de Direitos Humanos. Havendo número regimental, o  
presidente, deputado Rogério Correia, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a 
subscreve.  A presidência  informa  que  a  reunião  se  destina  a  obter  esclarecimentos  sobre  a  investigação  policial  referente  ao  
desaparecimento de Emily Ketlen Ferrari, no Município de Rio Pardo de Minas, em 4/5/2013. A presidência interrompe os trabalhos 
ordinários da reunião para ouvir as Sras. Cássia Virgínia Serra Teixeira Gomes, secretária adjunta de Defesa Social, representando o 
Sr. Rômulo de Carvalho Ferraz, secretário de Estado de Defesa Social; Maria Eni Santos Froes, superintendente regional de ensino em 
Janaúba; Tatiany Ferrari Viana, mãe de Emily Ketlen Ferrari; Veronita Augusta dos Santos, presidente do Conselho Tutelar de Rio 
Pardo de Minas; Antônia de Lourdes Teixeira e Silveira, presidente da ONG Girassol; Cristina Coelli Cicarelli Masson, delegada de  
Polícia  Civil  da  Delegacia  de  Homicídios  e  Proteção  à  Pessoa  -  DHPP e  da  Divisão  Especializada  de  Referência  à  Pessoa  
Desaparecida - DRPD; e os Srs. Geraldo Cantídio, vice-prefeito de Rio Pardo de Minas, representando o Sr. Jovelino Pinheiro Costa,  
prefeito municipal; Flávio Júnior Colares da Silva, vice-presidente da Câmara Municipal de Rio Pardo de Minas, representando o Sr.  
Paulo Francisco Afonso da Silva, presidente dessa Casa; Rogério da Silva Evangelista,  delegado-geral de Polícia e chefe do 11º 
Departamento de Polícia Civil de Montes Claros, representando o Sr. Renato Patrício Teixeira, corregedor-geral de Polícia Civil do  
Estado de Minas Gerais; Cap. PM Giovane Rodrigues de Oliveira, comandante da 2ª Companhia Independente de Polícia Militar da  
11ª  Região  de  Polícia  Militar  de  Minas  Gerais;  Ten.  PM Charles  de  Paiva  Reis,  comandante  do  3º  Pelotão  da  2ª  Companhia  
Independente da 11ª Região de Polícia Militar de Minas Gerais; Giovani Siervi  Andrade, delegado regional de Polícia Civil em  
Montes Claros; Luís Cláudio Freitas do Nascimento, delegado de Polícia Civil de Rio Pardo de Minas; Leandro Gomes Campos, pai  
de  Emily Ketlen  Ferrari;  Diogo Emanuel  Domingos  Sena Dias  Correa,  advogado da  família  de  Emily;  Jobson Dutra  Campos, 
presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de Rio Pardo de Minas; Wellington dos Santos Andrade, presidente da Loja Maçônica 
Deus, União e Fraternidade, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Paulo Guedes,  
autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para  
que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A presidência  
retoma os trabalhos ordinários da reunião. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares,  
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Rogério Correia, presidente.
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ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS E DE 
MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 6/8/2013

Às 18h15min,  comparecem na  Escola  Estadual  Professor  Guilherme  Hallais  França,  o  deputado  Ivair  Nogueira,  membro  da 
Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas, e o deputado Célio Moreira, membro da Comissão de Meio Ambiente e  
Desenvolvimento Sustentável. Havendo número regimental, o presidente, deputado Ivair Nogueira, declara aberta a reunião e informa 
que não há ata a ser lida por ser a 1ª reunião conjunta dessas comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa que a reunião  
se destina a debater a construção da nova via de acesso à Cimentos Liz e seus impactos ambientais e discutir e votar proposições da  
comissão.  A presidência  interrompe  os  trabalhos  ordinários  da  reunião  para  ouvir  as  Sras.  Adriana  Alves  Lara,  vereadora,  
representando o Sr. André Luciano Vieira Costa, presidente da Câmara Municipal de Vespasiano; Liliana Adriana Nappi, diretora de 
Gestão da Qualidade Ambiental, e os Srs. Flávio Daniel Ferreira, gerente de Monitoramento da Qualidade do Ar, representando a Sra.  
Zuleika Stela Chiacchio Torquetti, presidente da Feam; Cláudio Pimenta Murta, secretário de Governo, representando o Sr. Carlos  
Moura Murta, prefeito municipal de Vespasiano; Francisco Alberto Moreira Cardoso, gerente de projetos da Diretoria de Projetos; e  
Leomar Fagundes de Azevedo, consultor ambiental da Diretoria de Projetos, representando o Sr. José Elcio Santos Monteze, diretor-
geral  do DER-MG; Marcelo da Fonseca, superintendente de Fiscalização Ambiental Integrada; Diego Koiti  de Brito Figueiredo, 
superintendente da Supram - Central Metropolitana; Anderson Marques Lara, diretor de Apoio Técnico da Supram; Ozéas Ferreira da 
Cruz, presidente da Comissão de Serviços Públicos, Transporte e Trânsito da Câmara Municipal de Vespasiano; Francisco Fagundes  
de Freitas, prefeito municipal de São José da Lapa; José de Castro Procópio, mobilizador do Projeto Manuelzão e presidente do  
Subcomitê da Bacia Ribeirão da Mata;  Rubner Rodrigues,  gerente de Meio Ambiente,  representando o Sr.  Bruno Miguel Pinto,  
diretor-presidente da Cimentos Liz; e Rogério Pinto dos Santos, morador do Conjunto Caieiras; que são convidados a tomar assento à 
mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Célio Moreira,  autor do requerimento que deu origem ao debate,  para suas  
considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se 
ampla discussão, conforme consta das  notas  taquigráficas.  A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião.  Cumprida a 
finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Ivair Nogueira, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E DE CULTURA NA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 7/8/2013

Às 15h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Duarte Bechir, Bosco e Elismar Prado, membros da Comissão de 
Educação, Ciência e Tecnologia; a deputada Liza Prado (substituindo o deputado Tiago Ulisses, por indicação da liderança do BAM)  
e o deputado Elismar Prado, membros da Comissão de Cultura. Havendo número regimental, o presidente, deputado Duarte Bechir, 
declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta dessas comissões. A presidência  
informa que a reunião se destina a debater o Projeto de Lei nº 3.924/2013, de autoria da deputada Liza Prado e do deputado Alencar 
da Silveira Jr.,  que assegura ao aluno matriculado na rede pública estadual de ensino o direito de não se submeter a exame de 
avaliação curricular nas situações que menciona e a discutir e votar proposições das comissões. A presidência interrompe os trabalhos  
ordinários da reunião para ouvir a Sra.  Maria Conceição Ramalho, assessora da subsecretária de Desenvolvimento de Educação 
Básica, representando a Sra. Ana Lúcia Almeida Gazzola, secretária de Estado de Educação; e os Srs. José Marcos Nunes de Oliveira,  
Claudiney Cândido dos Santos, Antônio Carlos Chaves Barreto e Eliézer Wesley de Magalhães, pastores da Igreja Adventista do 7º 
Dia  -  Sede  Administrativa;  Eduardo  Mendes  Goulart,  pastor  distrital  da  Igreja  Adventista  do  7º  Dia;  André  Vidal  dos  Santos,  
advogado da Igreja Adventista do 7º Dia - Sede Administrativa; Eduardo Batista da Silva, pastor da Igreja Adventista do 7º Dia; Júlio 
César Cerdeira Ferreira, advogado da Associação Mineira Sul da Igreja Adventista do 7º Dia; José Luis Carvalho Afonso, secretário  
ministerial da Associação Mineira Central; Cláudio Antônio Hirle Lima, pastor da Igreja Adventista do 7º Dia; e Sérgio Sampaio  
Bezerra,  vice-presidente  das  Apaes  do Estado,  que são convidados a tomar  assento à mesa.  A presidência  concede a  palavra à 
deputada Liza Prado, autora do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra  
aos  convidados,  para  que  façam  suas  exposições.  Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas  
taquigráficas. A presidência recebe do Sr.  Júlio César Cerdeira Ferreira cópias dos seguintes documentos: Manual da assistência  
espiritual e religiosa hospitalar e Lei nº 16, de 22 de junho de 2001 (Lei da Liberdade Religiosa de Portugal). Cumprida a finalidade  
da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Duarte Bechir, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA 
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 37/2012, EM 8/8/2013

Às 10h40min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Lafayette de Andrada, Sargento Rodrigues e Sávio Souza Cruz  
(substituindo o deputado Pompílio  Canavez,  por indicação da liderança do MSC),  membros da supracitada Comissão.  Havendo 
número regimental, o presidente, deputado Lafayette de Andrada, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento 
do deputado Sávio Souza Cruz, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros 
da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar o parecer para o 1º turno sobre a Proposta de Emenda 
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à Constituição nº 37/2012, que dispõe sobre a remuneração de agentes públicos. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que  
compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é  
aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 37/2012 na forma do Substitutivo nº 1 
(relator: deputado Sargento Rodrigues). Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os 
membros da comissão para reunião extraordinária a ser marcada através de edital, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Lafayette de Andrada, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 54/2013, EM 14/8/2013

Às 14h30min, comparecem na Sala das Comissões os deputados João Leite, Antônio Carlos Arantes, Lafayette de Andrada e Ivair 
Nogueira, membros da supracitada comissão. Está presente também o deputado Adalclever Lopes. Havendo número regimental, o  
presidente ad hoc, deputado João Leite, declara aberta a reunião, esclarece que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião  
da comissão e informa que a reunião se destina a eleger presidente e vice-presidente. A presidência determina a distribuição das  
cédulas de votação, devidamente rubricadas, e convida o deputado Antônio Carlos Arantes para atuar como escrutinador. Procedida a 
apuração dos votos, são eleitos para presidente o deputado Lafayette de Andrada e para vice-presidente o deputado Antônio Carlos 
Arantes, ambos por unanimidade. O presidente ad hoc declara empossado o presidente, deputado Lafayette de Andrada, a quem passa 
a direção dos trabalhos. Este empossa o vice-presidente, deputado Antônio Carlos Arantes, e designa relator da matéria, no 1° turno, o  
deputado João Leite. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e 
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Lafayette de Andrada, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA E DE 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 28/8/2013

Às  9h45min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  os  deputados  Jayro  Lessa,  e  Romel  Anízio,  membros  da  Comissão  de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária. Havendo número regimental, o presidente, deputado Jayro Lessa, declara aberta a reunião,  
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A 
presidência informa que a reunião se destina a debater as políticas estaduais de finanças públicas e de administração pública, a partir 
do monitoramento  dos programas  e  ações  do  PPAG 2012-2015,  exercício  2013,  relativos  a  essas  políticas  e  a  discutir  e  votar  
proposições  da  reunião.  Suspende-se  a  reunião.  Às  10h20min,  são  reabertos  os  trabalhos  pelo  deputado  João  Vítor  Xavier.  A 
presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Thaise Amaranta Vilaça, assessora, representando Soraya  
de Fátima Mourthe Marques Lage, gestora da Ação Modernização na Administração de Serviços e Sistemas de Pessoal da Secretaria  
de Estado de Planejamento e Gestão de Minas Gerais;  Márcia Reynaud Morais,  gestora da Ação Gestão e Operação da Cidade  
Administrativa da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão de Minas Gerais; Milla Fernandes Ribeiro Tangari, gestora da Ação 
Inovação na Gestão Pública da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão de Minas Gerais; e Simone Cota Silva, gestora da Ação  
Movimento Minas da Empresa de Pesquisa Energética - EPE; e os Srs. Wagner Pinto Domingos, gestor do Projeto Minas Legal, da 
Secretaria  de Estado da Fazenda;  Leonardo Carvalho Ladeira,  gestor da Ação Governança em Rede da Secretaria de Estado de 
Planejamento e Gestão de Minas Gerais; Fabrício de Barros Salum, diretor de Governança de TI, representando Rodrigo Diniz Lara,  
gestor da Ação Governo Digital da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão de Minas Gerais; Breno Eduardo Elias dos Santos,  
gestor da Ação Gestão e Operação de Unidades de Atendimento Integrado - UAI -, da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão 
de Minas Gerais; João Eduardo de Rezende Dutra, gestor das Ações Implantação da Cidade Administrativa e Ação Execução de Obras 
Complementares  da  Cidade  Administrativa  da  Codemig,  que  são  convidados  a  tomar  assento  à  mesa.  A presidência  tece  suas  
considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos Srs. Wagner Pinto Domingos, gestor do Projeto Minas Legal da Secretaria de  
Estado da Fazenda; Leonardo Carvalho Ladeira, gestor da Ação Governança em Rede da Secretaria de Estado de Planejamento e  
Gestão de Minas Gerais; e Fabrício de Barros Salum, diretor de Governança de TI, representando Rodrigo Diniz Lara, gestor da Ação  
Governo Digital da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão de Minas Gerais para que façam suas exposições. Suspende-se a 
reunião.  Às  11h10min,  são  reabertos  os  trabalhos  pelo  deputado  Inácio  Franco.  A presidência  passa  a  palavra  às  Sras.  Thaise  
Amaranta  Vilaça,  assessora,  representando  Soraya  de  Fátima  Mourthe  Marques  Lage,  gestora  da  Ação  Modernização  na 
Administração de Serviços e Sistemas de Pessoal da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão de Minas Gerais; e Márcia  
Reynaud Morais, gestora da Ação Gestão e Operação da Cidade Administrativa da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão de  
Minas Gerais para que façam suas exposições. Suspende-se a reunião. Às 11h45min, são reabertos os trabalhos pelo deputado Zé  
Maia. A presidência passa a palavra à Sra. Milla Fernandes Ribeiro Tangari, gestora da Ação Inovação na Gestão Pública da Secretaria 
de Estado de Planejamento e Gestão de Minas Gerais; e ao Sr. Breno Eduardo Elias dos Santos, gestor da Ação Gestão e Operação de  
Unidades de Atendimento Integrado - UAI -, da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão de Minas Gerais, para que façam suas 
exposições. Suspende-se a reunião. Às 12h10min, são reabertos os trabalhos pela deputada Liza Prado. A presidência passa a palavra  
ao  Sr.  João  Eduardo  de  Rezende  Dutra,  gestor  das  Ações  Implantação  da  Cidade  Administrativa  e  Ação  Execução  de  Obras 
Complementares da Cidade Administrativa da Codemig; e à Sra. Simone Cota Silva, gestora da Ação Movimento Minas da Empresa  
de Pesquisa Energética - EPE -, para que façam suas exposições. Abertos os debates, a presidência concede a palavra à Sra. Maria  
Ilidia Camargos Vaz, da Associação Francisco de Assis, de Belo Horizonte. A seguir, segue-se ampla discussão, conforme consta nas  
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notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos convidados e participantes, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Jayro Lessa, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO E DE 
POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 3/9/2013

Às 14h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Paulo Lamac e Elismar Prado (substituindo o deputado Pompílio 
Canavez,  por  indicação  da  Liderança  do  Bloco  MSC),  membros  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais  e  Regionalização.  Está  
presente, também, o deputado Leonídio Bouças. Havendo número regimental, o presidente, deputado Paulo Lamac, declara aberta a  
reunião. informa que não há ata a ser lida, por tratar-se da primeira reunião conjunta, e que a reunião se destina a debater a política  
estadual para os municípios, desenvolvimento regional e política fundiária, a partir do monitoramento dos programas e ações do  
PPAG 2012-2015, exercício 2013, relativos a essas políticas. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as 
Sras.  Maria  Albanita  Roberta,  subsecretária  de  Projetos  Especiais  e  gerente  do programa Travessia,  Ângela  Porto,  assessora  da  
Presidência, representando o Sr. Octacílio Machado Júnior, presidente da Cohab e gerente do Processo Construção de Habitação de 
Interesse Social, e Eliana Custódio da Cruz, gerente do projeto Travessia Social da Secretaria de Desenvolvimento Social; e os Srs. 
Álvaro Eduardo Goulart, subsecretário de Infraestrutura da Secretaria de Transportes e Obras Públicas e gerente do projeto Apoio aos 
Municípios  em Intervenções  de  Infraestrutura  Urbana  e  Rural,  Weslei  Cantelmo,  superintendente  de  Planejamento  e  Apoio  ao 
Desenvolvimento Regional, Alexandro Moks do Carmo, diretor-geral do Iter e gestor das ações Legitimação de Posse em Áreas  
Rurais  e  Legitimação  de  Posse  em Áreas  Urbanas,  Frederico  Amaral  e  Silva,  gerente  dos  projetos  Plataforma  Multimodal  de  
Transportes da RMBH e Plano Macroestrutural do Vetor Norte da RMBH da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Felippe 
Ferreira de Mello, assessor de Gestão Estratégica e Inovação, representando a Sra.  Iasminy Tanure, gestora da ação Construção, 
Reformas e Melhorias em Unidades Habitacionais da Secretaria de Desenvolvimento Regional e Política Urbana, Aldenir Vianna 
Pereira,  gestor das ações Apoio às Parcerias Fundiárias e Cidadania e Apoio à Regularização Fundiária de Áreas Ocupadas por 
Comunidades  Quilombolas,  Indígenas  e  Tradicionais  do  Iter,  Frederico  de  Santana  Tescarolo,  gerente  do  projeto  Sistema  de 
Informações Metropolitanas da Secretaria Extraordinária de Gestão Metropolitana, e Adrian Machado Batista, gerente do Projeto  
Nova  Metrópole  -  Expansão  da  Mobilidade  Urbana  na  RMBH da  Secretaria  Extraordinária  de  Gestão  Metropolitana,  que  são 
convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra aos convidados para que façam suas exposições. Abertos os 
debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. 
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Paulo Lamac, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS E DE 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 10/9/2013

Às 10h10min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Celinho do Sinttrocel e Gustavo Valadares, membros da Comissão  
de Transporte, Comunicação e Obras Públicas; a deputada Luzia Ferreira (substituindo o deputado Leonardo Moreira, por indicação 
da liderança do BTR), membro da Comissão de Administração Pública. Está presente, também, o deputado Juarez Távora. Havendo 
número regimental, o presidente, deputado Celinho do Sinttrocel, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida, por se  
tratar da primeira reunião conjunta destas comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater a programação e a  
situação organizacional dos servidores da Fundação TV Minas. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir  
as Sras. Eneida Ferreira da Costa, presidente do Sindicato dos Jornalistas Profissionais de Minas Gerais, representando o Sr. Altamiro  
Afonso Borges, presidente do Centro de Estudos da Mídia Alternativa Barão de Itararé; Brisa Ramos Marques, representante do  
Movimento Salve Rede Minas; e os Srs. Júlio Cezar de Andrade Miranda, presidente da Rede Minas e representante da Sra. Eliane  
Denise Parreiras Oliveira, secretária de Estado de Cultura; Antônio Achilis Alves da Silva, ex-presidente da TV Minas, representando 
o Sr. José Roberto Garcez, gerente de rede da TV Brasil; Gustavo Persichini, diretor executivo da Associação de Desenvolvimento da  
Radiodifusão de Minas Gerais; Luciano Ferreira de Alkmim, jornalista e ex-diretor de programação da Rede Minas; Leandro Silva  
Lopes, membro da Comissão de Negociação dos Trabalhadores da Rede Minas, que são convidados a tomar assento à mesa. O  
presidente, deputado Celinho do Sinttrocel, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo  
após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Registra-se a presença do deputado Pompílio Canavez. Abertos 
os debates,  segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência  
agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Celinho do Sinttrocel, presidente.
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ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SEGURANÇA PÚBLICA E EXTRAORDINÁRIA DA COPA DO 
MUNDO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 17/9/2013

Às 9h41min, comparecem na Sala das Comissões os deputados João Leite, Sargento Rodrigues e Lafayette de Andrada, membros  
da  Comissão  de  Segurança  Pública;  os  deputados  Tenente  Lúcio,  Mário  Henrique  Caixa  e  João  Leite,  membros  da  Comissão  
Extraordinária da Copa do Mundo. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e informa 
que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião conjunta destas comissões. A presidência informa que a reunião se destina a  
discutir as questões referentes aos planos de segurança elaborados em nosso Estado para a Copa do Mundo de 2014, e a discutir e  
votar  proposições  das  comissões.  A  presidência  interrompe  os  trabalhos  ordinários  da  reunião  para  ouvir  os  Srs.
Daniel Malard, subsecretário de Integração do Sistema de Defesa Social, representando Rômulo de Carvalho Ferraz, secretário de  
Estado de Defesa Social; José Antônio Baêta de Melo Cançado, procurador de justiça especializado no combate aos crimes praticados 
por agentes políticos municipais, representando Carlos Andre Mariani Bittencourt, procurador-geral de Justiça do Estado de Minas 
Gerais; Cel. PM Antônio Leandro Bettoni da Silva, gestor estratégico da PMMG para a Copa do Mundo, e Cap. PM Wagner Alan de 
Mattos, assessor de gestão estratégica da PMMG, representando o Cel. PM Márcio Martins Sant'Ana, Comandante-Geral da Polícia 
Militar  do  Estado  de  Minas  Gerais;  Alexandre  Leão,  delegado  da  Polícia  Federal,  representando  Sérgio  Barboza  Menezes,  
superintendente regional  da Polícia  Federal  em Minas Gerais;  Guido Marcelo Mayol  e  Alan Fabrício,  inspetores,  representando  
Walder Nascimento Vieira, superintendente regional da Polícia Rodoviária Federal em Minas Gerais; Itamar de Oliveira Pacheco 
Filho,  gerente  de  Comunicação  Institucional,  representando  Hélio  Santos  Júnior,  secretário  municipal  de  Segurança  Urbana  e  
Patrimonial de Belo Horizonte, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Tenente  
Lúcio, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados,  
para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A presidência 
retoma os trabalhos ordinários da reunião. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
João Leite, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL, DE 
FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA E DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 21/10/2013

Às 13h30min, comparece no auditório do Colégio Nazareth o deputado André Quintão, membro da Comissão de Participação  
Popular. O presidente, deputado André Quintão, declara aberta a reunião informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira  
reunião conjunta das comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater a proposta de revisão do PPAG 2012-2015 
no exercício de 2014, no âmbito da Rede de Desenvolvimento Social e Proteção. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da 
reunião  para ouvir  as  Sras.  Maria  Albanita  Roberta de Lima,  subsecretária  de Projetos  Especiais  de  Promoção Social,  também  
representando o Sr. Juliano Fisicaro Borges, secretário-adjunto de Desenvolvimento Social e gerente do programa Assistência Social e 
Direitos  Humanos,  da  Secretaria  de  Desenvolvimento  Social;  Liza  Bosco  Nery,  superintendente  de  Reinserção  do  Jovem,  
representando o Sr.  Gabriel  Sousa Marques de Azevedo, subsecretário da Juventude da Secretaria de Esportes e da Juventude e  
gerente do programa Jovens Mineiros Protagonistas, da Secretaria de Esportes e da Juventude; e os Srs. Armando Jardim Paixão,  
prefeito Municipal de Araçuaí, Filipe Galgani Gomes, gerente do programa Água para Todos, representando o Sr. Bruno Oliveira 
Alencar, secretário-adjunto da Secretaria de Desenvolvimento dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri e do Norte de Minas e gerente do 
programa Desenvolvimento Social dos Vales do Jequitinhonha, Mucuri e Norte de Minas, e João Antônio Motta Neto, diretor-geral do  
IFNMG - Campus Araçuaí, que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente, coautor do requerimento que deu origem ao  
debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os  
debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece 
a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
André Quintão, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE, DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA E DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 25/10/2013

Às 13h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Pimenta, membro da Comissão de Saúde, e André Quintão,  
membro da Comissão de Participação Popular. Havendo número regimental, o presidente, deputado Carlos Pimenta, declara aberta a 
reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta dessas comissões. A presidência informa que a  
reunião se destina a debater a proposta de revisão do PPAG 2012-2015, no exercício de 2014, no âmbito da Rede de Atenção à Saúde.  
A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Poliana Cardoso Lopes, assessora chefe de Gestão  
Estratégica e Inovação, representando o subsecretário de Políticas e Ações de Saúde da Secretaria de Estado de Saúde e gerente do 
programa Redes Integradas de Serviços de Saúde da Secretaria de Estado de Saúde e representando também a gerente do programa  
Saúde  Integrada  da  Secretaria  de  Estado  de  Saúde;  Edicleusa  Veloso  Moreira,  assessora  especial  da  Sedru  e  coordenadora  do 
Programa Saneamento de Minas, representando o secretário-adjunto de Estado de Desenvolvimento Regional e Política Urbana e  
gerente do programa Saneamento para Todos;  Olívia Pereira,  superintendente regional  de Saúde da SES-MG; e os Srs.  Wagner 
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Fulgêncio Elias, superintendente de Atenção Primária a Saúde e gerente do programa Saúde em Casa da Secretaria de Estado de  
Saúde; e Rogério Evangelista, chefe de departamento da Polícia Civil, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência  
concede a palavra ao deputado André Quintão, um dos autores do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações 
iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,  
conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Pimenta, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA, DE 
FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA E DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 30/10/2013

Às 13h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Duarte Bechir e André Quintão (substituindo o deputado Elismar 
Prado, por indicação da liderança do MSC), membros da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia; os Deputados André Quintão  
(substituindo o deputado Ulysses Gomes, por indicação da liderança do MSC) e Duarte Bechir (substituindo o deputado João Vítor  
Xavier, por indicação da liderança do BTR), membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária; os deputados André 
Quintão e Duarte Bechir, membros da Comissão de Participação Popular. Está presente, também, o deputado Doutor Wilson Batista.  
Havendo número regimental, o presidente, deputado Duarte Bechir, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se  
tratar da primeira reunião conjunta das comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater a proposta de revisão do  
PPAG 2012-2015 no exercício de 2014, no âmbito da Rede de Educação e Desenvolvimento Humano. A presidência interrompe os 
trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Rosângela Maria Alfenas de Andrade, presidente da Câmara Municipal de Ubá;  
Maria  das  Graças  Pedrosa  Bittencourt,  gerente  do  Programa  de  Intervenção  Pedagógica  da  Secretaria  de  Estado  de  Educação,  
representando  a  Sra.  Raquel  Elizabete  de  Souza  Santos,  subsecretária  de  Estado  de  Desenvolvimento  da  Educação  Básica  da 
Secretaria de Estado de Educação e gerente do programa Educação para Crescer, da Secretaria de Estado de Educação; Lara Farah  
Valadares, gerente do programa Melhor Emprego, da Secretaria de Estado de Trabalho e Emprego; Gislene Maria Bicalho, diretora da  
Superintendência Regional de Ensino; e o Sr. Edvaldo Baião Albino, prefeito municipal de Ubá; que são convidados a tomar assento à 
mesa. O presidente, deputado Duarte Bechir, e o deputado André Quintão, autores do requerimento que deu origem à reunião, fazem 
uso da palavra, para suas considerações iniciais. Na sequência, o presidente concede a palavra ao deputado Doutor Wilson Batista; e  
passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas  
notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Duarte Bechir, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL, DE 
FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA E DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 1º/11/2013

Às 13h45min, comparecem no Teatro Municipal Donato Andrade, no Município de Paraguaçu o deputado Antônio Carlos Arantes,  
membro da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial. Está presente, também, o deputado Pompílio Canavez. Havendo 
número regimental, o presidente, deputado Antônio Carlos Arantes, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se 
tratar da primeira reunião destas comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater a proposta de revisão do PPAG  
2012-2015, para o exercício de 2014, no âmbito da Rede de Desenvolvimento Rural e do programa Cultivar, Nutrir e Educar, e a  
discutir e votar proposições da comissão. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. Jacqueline 
Miriam Maciel Junqueira, gerente do referido programa, e os Srs. Evandro Barbosa Bueno, prefeito municipal de Paraguaçu; José 
Rafael  de  Souza,  presidente  da  Câmara  Municipal  de  Paraguaçu;  Edmar  Gadelha,  subsecretário  de  Agricultura  Familiar,  
representando o secretário adjunto de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento e gerente do programa Sustentabilidade e 
Infraestrutura no Campo, da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento, que são convidados a tomar assento à  
mesa. O presidente, deputado Antônio Carlos Arantes, como um dos autores do requerimento que deu origem ao debate, tece suas  
considerações iniciais. Em seguida, passa a palavra ao deputado Pompílio Canavez. Logo após, passa a palavra aos convidados, para  
que façam suas exposições. Abertos os debates,  segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a  
finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Antônio Carlos Arantes, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL, 
DE MINAS E ENERGIA E DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 5/11/2013

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Duarte Bechir e Célio Moreira, membros da Comissão de Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (este último também substituindo o deputado João Vítor Xavier, membro da Comissão de  
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Minas e Energia, e a deputada Ana Maria Resende, membro da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo, por  
indicação da liderança do BTR).  Havendo número regimental,  o presidente,  deputado Célio Moreira,  declara aberta a  reunião e 
informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta dessas comissões nesta sessão legislativa. A presidência 
informa que  a  reunião  se  destina  a  debater  a  proposta  de  revisão  do PPAG 2012-2015,  exercício 2014,  no âmbito da rede  de 
desenvolvimento econômico e sustentável, e a discutir e votar proposições das comissões. A presidência interrompe os trabalhos  
ordinários da reunião para ouvir a Sra. Nathália Milagre Hazan, assessora-chefe de Gestão Estratégica e Inovação da Secretaria de  
Estado de Meio ambiente -  Semad -,  representando a gerente do programa Qualidade Ambiental  do Sistema Estadual  de Meio 
Ambiente; e os Srs. Frederico Amaral e Silva, superintendente de Logística da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico -  
Sede -, representando o secretário-adjunto e gerente do programa Investimento Competitivo para o Fortalecimento e Diversificação da  
Economia; Guilherme Augusto Duarte de Faria, superintendente de Política Energética da Sede, representando o subsecretário de  
Estado de Política Mineral e Energética e gerente do programa Energia para o Desenvolvimento; e Rogério Noce Rocha, ouvidor  
Ambiental do Estado, que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente, na condição de autor do requerimento que deu 
origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. 
Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários  
da reunião e, cumprida a finalidade desta, agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Célio Moreira, presidente - Duarte Bechir.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE CULTURA, DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE E DE 
TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 6/11/2013

Às 9h45min, comparece na Sala das Comissões o deputado Dalmo Ribeiro Silva, membro da Comissão de Turismo, Indústria,  
Comércio e Cooperativismo. Havendo número regimental, o presidente, deputado Dalmo Ribeiro Silva, declara aberta a reunião e,  
nos termos regimentais dispensa a leitura da ata da reunião anterior, que aprova e subscreve. A presidência informa que a reunião se 
destina a debater a proposta de revisão do PPAG 2012-2015 no exercício 2014, no âmbito da rede Identidade Mineira. O presidente 
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Manuella Machado, superintendente de Interiorização da Secretaria  
de Estado de Cultura, representando a secretária de Estado de Cultura; Catiara Oliveira Mello Afonso, gerente do programa Circuitos  
Culturais Minas Gerais; Raquel Franco, gerente do Projeto Estação da Cultura Presidente Itamar Franco; Cristiana Kumaira, gerente  
do Projeto Circuito Cultural Praça da Liberdade; Graziele Júnia Pereira Vilela, superintendente de Estruturas de Turismo da Secretaria 
de Estado de Turismo e gerente do programa Destino Minas, da Secretaria de Estado de Turismo, e os Srs. Juan Carlos Pérez Morales,  
superintendente de Esporte Educacional, representando o subsecretário de Esportes e gerente do programa Avança Minas Olímpica da 
Secretaria de Estado de Esportes e da Juventude; Diogo Borges,  gerente do Projeto Minas Patrimônio Vivo; e Ângelo Minardi,  
assessor do secretário adjunto de Esporte e da Juventude e especialista em Políticas Públicas e Gestão Governamental, que são  
convidados a tomar assento à mesa. O presidente tece as considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que  
façam suas  exposições.  Nesse  momento,  registra-se  a  presença  dos  deputados  Tiago  Ulisses,  Luiz  Henrique  e  Elismar  Prado,  
presidente da Comissão de Cultura, que assume a direção dos trabalhos e suspende a reunião conjunta para abertura de reunião da  
Comissão de Cultura.  Reabertos os trabalhos,  segue o debate com ampla discussão, conforme consta nas  notas taquigráficas.  A 
presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião e,  cumprida a finalidade desta, agradece a presença de todos, determina a  
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Dalmo Ribeiro Silva, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
E DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 6/11/2013

Às  10h15min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  o  deputado  Célio  Moreira,  membro  da  Comissão  de  Meio  Ambiente  e  
Desenvolvimento Sustentável,  e o deputado Fabiano Tolentino, membro da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial.  
Havendo número regimental, o presidente, deputado Célio Moreira, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se 
tratar da primeira reunião conjunta das comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a debater o  
pagamento pela prestação de serviços ambientais aos produtores rurais e agricultores familiares previsto no programa Bolsa Verde, e  
discutir e votar proposições das comissões.  A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra.  Ennia  
Guedes  Bueno,  assessora  jurídica  da  Faemg,  representando  o  presidente;  e  os  Srs.  José  Antônio  Ribeiro,  superintendente  de 
Agricultura Familiar  representando o secretário de Estado de Agricultura,  Pecuária e  Abastecimento;  Carlos Silveira,  gerente de 
Incentivo  Econômico  à  Sustentabilidade  do  IEF,  representando o  diretor-geral;  Eduardo  Arantes  Nascimento,  assessor  do  Meio 
Ambiente da Fetaemg, representando o presidente; e Rogério Noce Rocha, ouvidor de Meio Ambiente do Estado, que são convidados  
a tomar assento à mesa. O presidente e o deputado Fabiano Tolentino, na condição de autores do requerimento que deu origem ao  
debate, tecem suas considerações iniciais. Logo após, a presidência passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.  
Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários  
da reunião e, cumprida a finalidade desta, agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Célio Moreira, presidente - Fabiano Tolentino.
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ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA MILITAR, EM 13/11/2013

Às 13h30min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Durval Ângelo, Sargento Rodrigues e Luiz Henrique (substituindo 
o deputado Célio Moreira, por indicação da liderança do BTR). Havendo número regimental, o presidente ad hoc, deputado Durval 
Ângelo, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião desta comissão. A presidência  
informa que a reunião se destina a eleger o presidente e o vice-presidente. O deputado Luiz Henrique retira-se da reunião, que é  
suspensa pelo presidente. Retomados os trabalhos, registra-se a presença dos deputados Romel Anízio, Célio Moreira e Lafayette de  
Andrada, membros da supracitada comissão. Está presente também o deputado Arlen Santiago. Registram-se as candidaturas do 
deputado Lafayette de Andrada para presidente e do deputado Célio Moreira para vice-presidente, as quais, submetidas a votação, são  
aprovadas por unanimidade. O presidente ad hoc, deputado Romel Anízio, empossa o presidente, deputado Lafayette de Andrada, que, 
por sua vez, empossa o vice-presidente, deputado Célio Moreira. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença  
de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Lafayette de Andrada, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 55/2013, EM 27/11/2013

Às 16h1min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Romel Anízio, João Leite e Lafayette de Andrada, membros da 
supracitada comissão. Está presente também o deputado Sargento Rodrigues.  Havendo número regimental,  o presidente  ad hoc, 
deputado Romel Anízio, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião desta comissão.  
A presidência informa que a reunião se destina a eleger o presidente e o vice-presidente. Registram-se as candidaturas dos deputados 
Lafayette  de  Andrada  para  presidente  e  João  Leite  para  vice-presidente,  as  quais,  submetidas  a  votação,  são  aprovadas  por 
unanimidade. O presidente ad hoc empossa o presidente eleito que, em seguida, empossa o vice-presidente. Cumprida a finalidade da 
reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Lafayette de Andrada, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 58/2013, EM 27/11/2013

Às 17h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Romel Anízio, Rômulo Viegas e Duarte Bechir (substituindo o 
deputado Leonardo Moreira,  por  indicação da liderança do BTR),  membros da supracitada comissão.  Está presente,  também, o 
deputado Sargento Rodrigues. Havendo número regimental, o presidente ad hoc, deputado Romel Anízio, informa que não há ata a ser 
lida por se tratar da primeira reunião da comissão. A presidência informa que a reunião se destina a eleger o presidente e o vice-
presidente. Registram-se as candidaturas dos deputados Romel Anísio para presidente e Rômulo Viegas para vice-presidente, que, 
submetidas  a  votação, são aprovadas por unanimidade.  O presidente  ad hoc empossa o vice-presidente eleito,  que, em seguida, 
empossa o presidente. Ato contínuo, o presidente avoca a si a relatoria da matéria. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência 
agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Romel Anízio, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DAS COMISSÕES DE SEGURANÇA PÚBLICA E DE DIREITOS HUMANOS NA 3ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 2/12/2013

Às 9h15min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Maria Tereza Lara (substituindo o deputado Cabo Júlio, por indicação 
da liderança do MSC) e os deputados João Leite e Dalmo Ribeiro Silva (substituindo o deputado Lafayette de Andrada, por indicação 
da liderança do BTR), membros da Comissão de Segurança Pública; e a deputada Maria Tereza Lara e o deputado Durval Ângelo, 
membros da Comissão de Direitos Humanos. Estão presentes também as deputadas Rosângela Reis, Liza Prado e Luzia Ferreira e o  
deputado Pompílio Canavez. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do deputado Dalmo Ribeiro Silva, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada 
e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a debater o enfrentamento à  
violência contra as mulheres. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Rosangela Maria Rigo,  
assessora da Secretaria  Adjunta de Enfrentamento à Violência contra as  Mulheres,  representando a Sra.  Eleonora Menicucci  de 
Oliveira, ministra da Secretaria Especial de Políticas para as Mulheres da Presidência da República; Jô Moraes, deputada federal; 
Merry Camille Miller, cônsul dos Estados Unidos para Minas Gerais; Nívia Monica Silva, promotora de justiça;  Andréa Abritta  
Garzon, defensora pública-geral do Estado; Margaret de Freitas Assis Rocha, delegada-chefe da Divisão Mulher, Idoso e Pessoa com  
Deficiência da Polícia  Civil  de Minas Gerais;  Gláucia Brandão,  secretária da Secretaria  Municipal  de Políticas Sociais de Belo  
Horizonte; Eliana Piolla, coordenadora especial de Políticas Públicas para Mulheres da Secretaria de Estado de Desenvolvimento  
Social; Márcia de Cássia Gomes, integrante da Rede Estadual de Enfrentamento à Violência contra a Mulher de Minas Gerais; Neusa  
Cardoso de Melo, presidente do Conselho Estadual da Mulher; Gabriela Drummond Marques da Silva, pesquisadora do Instituto de  
Pesquisa Econômica Aplicada -  Ipea;  Wânia Pasinato,  consultora autônoma em pesquisa aplicada em políticas públicas  sobre a  
violência contra a mulher; o Ten.-Cel. PM Idzel Fagundes, assessor militar da PMMG, e o Cap. PM Eugênio Pascoal da Cunha  
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Valadares, do Estado-Maior da PMMG, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra às deputadas  
autoras do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para 
que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A presidência  
retoma os trabalhos ordinários. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da 
comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
João Leite, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR NA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 3/12/2013

Às 14h48min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Sebastião Costa, Luiz Humberto Carneiro,  Adalclever Lopes,  
Bonifácio Mourão, Inácio Franco e Romel Anízio, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente ad 
hoc, deputado Bonifácio Mourão, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião da  
comissão na sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a eleger o presidente e o vice-presidente. Registra-se a  
candidatura dos deputados Sebastião Costa para presidente e Luiz Humberto Carneiro para vice-presidente que, submetida a votação,  
é  aprovada  por  unanimidade.  O presidente  ad  hoc empossa  o  presidente  eleito,  que,  ato  contínuo,  empossa  o  vice-presidente. 
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Sebastião Costa, presidente - Luiz Humberto Carneiro - Adalclever Lopes - Bonifácio Mourão - Inácio Franco - Romel Anízio.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 64/2013, EM 11/2/2014

Às 14h19min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Romel Anízio, André Quintão, Inácio Franco e Célio Moreira,  
membros da supracitada comissão.  Havendo número regimental,  o presidente  ad hoc,  deputado Romel  Anízio,  declara aberta  a 
reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião da comissão. A presidência informa que a reunião se  
destina a eleger o presidente e o vice-presidente. Registram-se as candidaturas dos deputados Romel Anízio para presidente e André  
Quintão para vice-presidente, as quais, submetidas a votação, cada uma por sua vez, são aprovadas por unanimidade. O presidente ad 
hoc empossa o vice-presidente,  que,  em seguida,  empossa o presidente eleito.  O presidente,  deputado Romel  Anízio,  designa o 
deputado Inácio Franco como relator da matéria. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Romel Anízio, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E DE DIREITOS 
HUMANOS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 24/3/2014

Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Duarte Bechir, Rogério Correia e Durval Ângelo (substituindo o  
deputado  Elismar  Prado,  por  indicação  da  liderança  do  MSC),  membros  da  Comissão  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia;  os 
deputados  Durval  Ângelo,  Rogério  Correia  e  Duarte  Bechir,  membros  da  Comissão  de  Direitos  Humanos.  Havendo  número 
regimental, o presidente, deputado Duarte Bechir, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira 
reunião conjunta das comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater a situação de trabalhadores na área da  
educação no Município de Felixlândia, em especial em relação a denúncias de violação de direitos, e de discutir e votar proposições 
da comissão. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Adelmo Teixeira da Silva, presidente do 
Sindicato dos Servidores Públicos de Felixlândia, e Jairo Gonçalves de Fonseca, presidente do Conselho de Cidadania de Felixlândia,  
e as Sras. Flávia Martins Pereira Camilo, professora em Felixlândia, e Margarida Marília Lopes, professora da Escola Municipal 
Nossa Senhora da Piedade, em Felixlândia; que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente faz uso da palavra como coautor  
do requerimento que deu origem à reunião, para suas considerações iniciais e, na sequência, concede a palavra ao deputado Durval 
Ângelo, coautor do requerimento, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas 
exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos 
ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da  
comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os seguintes requerimentos:

nº 9.352/2014, dos deputados Durval  Ângelo e Rogério Correia,  em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Estado de 
Educação pedido de providências, acompanhado das notas taquigráficas da 1ª Reunião Conjunta das Comissões de Educação, Ciência 
e Tecnologia e de Direitos Humanos, realizada em 24/3/2014, destinada a debater a situação de trabalhadores na área da educação no  
Município de Felixlândia, em especial em relação a denúncias de violação de direitos;

- nº 9.353/2014, dos deputados Durval Ângelo e Rogério Correia, em que solicitam seja encaminhado à Procuradoria-Geral de  
Justiça e ao Tribunal de Contas do Estado pedido de providências com relação às denúncias feitas na reunião, acompanhado das notas  
taquigráficas  da 1ª  Reunião Conjunta das  Comissões  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia e  de Direitos  Humanos,  realizada em  
24/3/2014, destinada a debater a situação de trabalhadores na área da educação no Município de Felixlândia, em especial em relação a 
denúncias de violação de direitos;
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nº 9.354/2014, dos deputados Durval Ângelo e Rogério Correia, em que solicitam seja encaminhado ao Ministério de Educação  
pedido  de  providências  para  apurar  a  aplicação  dos  recursos  do  Fundeb no  Município  de  Felixlândia,  acompanhado  das  notas 
taquigráficas  da 1ª  Reunião Conjunta das  Comissões  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia e  de Direitos  Humanos,  realizada em  
24/3/2014, destinada a debater a situação de trabalhadores na área da educação no Município de Felixlândia, em especial em relação a 
denúncias de violação de direitos;

nº 9.355/2014, dos deputados Durval Ângelo e Rogério Correia, em que solicitam seja encaminhado ao Conselho Nacional de  
Justiça pedido de providências para verificar a morosidade dos processos de improbidade administrativa contra o prefeito municipal 
de Felixlândia, acompanhado das notas taquigráficas da 1ª Reunião Conjunta das Comissões de Educação, Ciência e Tecnologia e de 
Direitos Humanos, realizada em 24/3/2014, destinada a debater a situação de trabalhadores na área da educação no Município de  
Felixlândia, em especial em relação a denúncias de violação de direitos.

Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  presidência  agradece  a presença  de  todos,  informa que a  próxima reunião  conjunta  das  
comissões será convocada por meio de edital, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Duarte Bechir, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA 
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 59/2013, EM 22/4/2014

Às 9h39min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Duarte Bechir, Duilio de Castro e Célio Moreira (substituindo o  
deputado Lafayette de Andrada, por indicação da liderança do BTR), membros da supracitada comissão. Está presente, também, o 
deputado Duarte Bechir.  Suspende-se a reunião. Às 9h50min, são reabertos os trabalhos,  e registra-se a presença dos deputados  
Sebastião Costa, Duílio de Castro e Duarte Bechir (substituindo o deputado Lafayette de Andrada, por indicação do BTR). Havendo 
número regimental, o presidente, deputado Sebastião Costa, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do  
deputado Duílio de Castro, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da  
comissão presentes.  A presidência  informa que  a  reunião  se  destina  a  apreciar  matéria  constante  na  pauta  e  a  discutir  e  votar  
proposições da comissão. O presidente acusa o recebimento da Proposta de Emenda à Constituição nº 59/2013, no 2º turno, da qual  
designou como relator o deputado Lafayette de Andrada. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão  
e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela 
aprovação, no 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 59/2013 (relator: deputado Lafayette de Andrada). Cumprida a  
finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos desta comissão.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Sebastião Costa, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE, DE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE CRACK 
E OUTRAS DROGAS E DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 24/4/2014

Às 14h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Mosconi, membro da Comissão de Saúde, e Paulo Lamac,  
membro da Comissão de Prevenção e Combate ao Uso de Crack e Outras Drogas. Estão presentes, também, os deputados Dinis  
Pinheiro e Dalmo Ribeiro Silva. Havendo número regimental, o presidente, deputado Dinis Pinheiro, declara aberta a reunião e faz 
suas considerações iniciais. Ato contínuo, passa a presidência ao deputado Carlos Mosconi que informa que não há ata a ser lida, por 
se tratar da primeira reunião conjunta das comissões, e que a reunião se destina a debater o aumento dos índices de criminalidade em  
alguns municípios do Sul do Estado e a relação entre o consumo de drogas e a prática de crimes violentos. A presidência interrompe  
os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Lúcia Elena Rodrigues, secretária municipal de Promoção Social de Poços de  
Caldas; Fátima Livorato, secretária municipal de Saúde de Poços de Caldas; Rosely Dias Barcelos, presidente da ONG Poços de Luz;  
e os Srs. Luís Carlos Lima, secretário de Defesa Social, representando o prefeito municipal de Poços de Caldas; Cloves Eduardo 
Benevides, subsecretário de Políticas sobre Drogas da Secretaria de Estado de Defesa Social; Rodrigo Aparecido Lopes, prefeito 
municipal  de Andradas;  Cel. PM Edilson Ivair Costa, comandante da 18ª Região de Polícia Militar de Minas Gerais - Poços de 
Caldas; Maj. PM Frederico Antônio de Lima, representando o Ten.-Cel. PM Diovany Ribeiro da Silva, comandante do 29º Batalhão  
de Polícia Militar de Minas Gerais - Poços de Caldas; Gustavo Henrique Magalhães Manzoli, delegado regional da Polícia Civil -  
Poços de Caldas; José Ricardo Macedo, chefe substituto da 13ª Delegacia Regional da Polícia Rodoviária Federal; Fernando de Paiva  
Posso, secretário de Governo de Poços de Caldas; José Maria Siqueira Vieira, 1°-secretário da Câmara Municipal de Poços de Caldas;  
Aécio Almeida de Oliveira, vereador de Machado; Ulisses Suaid Porto Guimarães Borges, prefeito de Caldas; e Élder Cássio de  
Souza Oliva, prefeito municipal de Ipuiuna, que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente, deputado Carlos Mosconi,  
autor do requerimento que deu origem ao debate, faz suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que 
façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade  
da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Mosconi, presidente.
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ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SEGURANÇA PÚBLICA E DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REGIONALIZAÇÃO NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 30/4/2014

Às 9h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Pimenta (substituindo o deputado Sargento Rodrigues, por 
indicação da liderança do Bloco Avança Minas), Luiz Henrique (substituindo o deputado Lafayette de Andrada, por indicação da  
liderança do Bloco Transparência e Resultado) e Paulo Guedes (substituindo o deputado Cabo Júlio, por indicação da liderança do 
Bloco  Minas  Sem Censura),  membros  da  Comissão  de  Segurança  Pública;  os  deputados  Carlos  Pimenta,  Paulo  Guedes,  Luiz  
Henrique (substituindo o deputado João Leite, por indicação da liderança do Bloco Transparência e Resultado) e Tadeu Martins Leite 
(substituindo o deputado Paulo Lamac, por indicação da liderança do Bloco Minas Sem Censura), membros da Comissão de Assuntos  
Municipais e Regionalização. Havendo número regimental, o presidente, deputado Carlos Pimenta, declara aberta a reunião e informa 
não haver ata a ser lida por tratar-se da primeira reunião das comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater o  
sistema de abastecimento de água nos núcleos do Projeto Jaíba, pois muitos desses núcleos não possuem água tratada, e debater a  
precariedade do serviço de segurança pública no Município de Jaíba, uma vez que a falta de estrutura tem contribuído para o aumento 
da criminalidade e gerado na população uma sensação de medo e impunidade. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da 
reunião para ouvir os Srs. Enoch Vinícius Campos de Lima, prefeito municipal de Jaíba; Carlos José Correa, superintendente estadual 
de Desenvolvimento e Integração do Norte e Nordeste de Minas Gerais - Sedinor - representando o secretário de Estado da Sedinor;  
Marcos Antônio Egídio, gerente da Área de Irrigação da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do Rio São Francisco e do Rio 
Parnaíba  -  Codevasf  -  do  Ministério  da  Integração  Nacional,  representando  o  presidente  da  Codevasf;  Jefferson  Botelho,  
superintendente de Investigação e Polícia Judiciária da Polícia Civil de Minas Gerais; Cláudio Marques Dias, engenheiro de obras da  
Companhia de Saneamento de Minas Gerais - Copasa-MG -, representando o presidente da Copasa; Júnior Leonir, presidente da 
Câmara Municipal de Jaíba; Noélson Costa Oliveira, vereador da Câmara Municipal de Jaíba; Ten. Cel. PM Alexandro da Silva  
Almeida, comandante do 51º Batalhão de Polícia Militar do Estado de Minas Gerais, de Janaúba; Breno Barbosa Itamar de Oliveira, 
delegado de Polícia Civil de Jaíba; Cap. PM Antônio Soares Alkimim, comandante da 238ª Companhia de Polícia Militar de Minas  
Gerais, de Jaíba; César Luiz da Silva, presidente do Conselho de Segurança Pública de Jaíba; José Valci Ferreira de Araújo, presidente  
do Conselho de Irrigação de Jaíba; Marcos Braga Medrado, gerente executivo do Distrito de Irrigação de Jaíba; Adelmar Ramos  
Novaes,  presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Jaíba; Reginaldo Antônio da Silva,  comerciante de Jaíba,  que são  
convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Paulo Guedes, autor do requerimento que deu  
origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos deputados e aos convidados, para que façam suas  
exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos 
ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da  
comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os seguintes requerimentos:

nº  9.823/2014,  dos  deputado  Paulo  Guedes,  Tadeu  Martins  Leite,  Carlos  Pimenta  e  Luiz  Henrique,  em  que  solicitam  seja  
encaminhado ao secretário de Defesa Social pedido de providências para a construção de um centro de internação de menores em  
conflito com a lei no Município de Jaíba;

nº  9.824/2014,  dos  deputados  Tadeu  Martins  Leite,  Paulo  Guedes,  Luiz  Henrique  e  Carlos  Pimenta,  em  que  solicitam seja 
encaminhado ao prefeito municipal e ao presidente da Câmara Municipal de Jaíba pedido de providências para a criação da guarda  
municipal no município;

nº  9.825/2014,  dos  deputados Tadeu Martins  Leite,  Paulo  Guedes,  Luiz  Henrique  e  Carlos  Pimenta,  em que solicitam sejam 
encaminhados ao presidente da Companhia de Desenvolvimento dos Vales do Rio São Francisco e do Rio Parnaíba - Codevasf - o 
estudo e o projeto preliminar para a implantação do sistema de abastecimento de água tratada para as comunidades rurais do Projeto  
Jaíba e pedido de providências para a liberação de recursos destinados à execução do referido projeto;

nº  9.826/2014,  dos  deputados  Tadeu  Martins  Leite,  Carlos  Pimenta,  Luiz  Henrique  e  Paulo  Guedes,  em  que  solicitam seja 
encaminhado à presidência do Tribunal de Justiça pedido de providências para a instalação de comarca no Município de Jaíba;

nº  9.827/2014,  dos  deputados  Tadeu  Martins  Leite,  Paulo  Guedes,  Luiz  Henrique  e  Carlos  Pimenta,  em  que  solicitam seja 
encaminhado ao Comando-Geral da Polícia Militar pedido de providências para a instalação de um pelotão da Polícia Militar no 
Município de Jaíba, em especial para atender a população do Projeto Jaíba;

nº  9.828/2014,  dos  deputados  Carlos  Pimenta,  Tadeu  Martins  Leite,  Paulo  Guedes  e  Luiz  Henrique,  em  que  solicitam seja 
encaminhado à Secretaria de Estado de Defesa Social pedido de providências para duplicar o número do efetivo da Polícia Civil no  
Município de Jaíba (aprovada a proposição);

nº  9.829/2014,  dos  deputados  Carlos  Pimenta,  Tadeu  Martins  Leite,  Paulo  Guedes  e  Luiz  Henrique,  em  que  solicitam seja 
encaminhado à Superintendência da Polícia Federal em Minas Gerais pedido de providências para maior atuação desse órgão na 
região do Projeto Jaíba, com vistas ao combate ao tráfico ilícito de entorpecentes;

nº  9.830/2014,  dos  deputados  Tadeu  Martins  Leite,  Carlos  Pimenta,  Luiz  Henrique  e  Paulo  Guedes,  em  que  solicitam seja 
encaminhado à Chefia da Polícia Civil pedido de providências para disponibilizar a prestação de serviço de emissão de documento de 
identificação no Município de Jaíba;

nº 9.831/2014, dos deputados Carlos Pimenta, Tadeu Martins Leite, Luiz Henrique e Paulo Guedes, em que solicitam seja realizada  
visita conjunta das Comissões de Segurança Pública e de Assuntos Municipais e Regionalização ao presidente da Copasa-MG e ao  
presidente da Companhia de Desenvolvimento dos Vales  do Rio São Francisco e do Rio Parnaíba -  Codevasf  -  para discutir  a  
necessidade de construção de estação de tratamento e distribuição de água potável nos núcleos habitacionais do Projeto Jaíba, em  
especial aqueles localizados no Distrito de Mucambinho, no Município de Jaíba;

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata a qual é lida, aprovada e 
subscrita pelos membros da Comissão presentes após o que encerra os trabalhos.
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Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Pimenta, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA DE 
EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 66/2014, EM 7/5/2014

Às 9h20min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Pompílio Canavez, Carlos Mosconi, João Leite e Arlen Santiago  
(substituindo o deputado Tiago Ulisses, por indicação da liderança do BAM), membros da supracitada comissão. Havendo número  
regimental, o presidente ad hoc, deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da 
primeira reunião da comissão. A presidência informa que a reunião se destina a eleger o presidente e o vice-presidente. Registram-se  
as candidaturas dos deputados Pompílio Canavez para presidente e Carlos Mosconi para vice-presidente, que, submetidas a votação, 
são aprovadas por unanimidade. O presidente  ad hoc empossa o presidente eleito, que, em seguida, empossa o vice-presidente. O 
presidente,  deputado Pompílio Canavez, designa o deputado Carlos Mosconi como relator da matéria no 1º turno e, cumprida a  
finalidade da reunião, agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Pompílio Canavez, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SEGURANÇA PÚBLICA E DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 12/5/2014

Às 13 horas, comparecem na Sala das Comissões os deputados João Leite e Cabo Júlio, membros da Comissão de Segurança  
Pública; os deputados Cabo Júlio (substituindo o deputado Vanderlei Miranda, por indicação da liderança do MSC) e João Leite 
(substituindo o deputado Leonardo Moreira, por indicação da liderança do BTR), membros da Comissão de Administração Pública.  
Está presente, também, o deputado Carlos Pimenta. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a  
reunião e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e  
é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a discutir a segurança em Buritizeiro  
e a situação da Ponte Marechal Hermes, que liga esse município a Pirapora. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da  
reunião para ouvir os Srs. Luiz Carneiro de Abreu Júnior, prefeito municipal de Buritizeiro; vereador Jorge Humberto Rodrigues, 
presidente da Câmara Municipal de Buritizeiro; Esmeraldo Pereira, vice-prefeito, representando Heliomar Valle da Silveira, prefeito 
municipal de Pirapora; vereador Marcelo Lauro de Lemos, representando Orlando Pereira de Lima, presidente da Câmara Municipal 
de Pirapora; Ten.-Cel PM José Rocha de Araújo, comandante do 55º Batalhão de Polícia Militar de Minas Gerais - Pirapora; José 
Osvaldo Cruz, especialista de Relações Institucionais da Ferrovia Centro-Atlântica - FCA; vereador José Mendonça de Oliveira, da  
Câmara Municipal de Buritizeiro, Marcelo Mandel, delegado regional de Polícia Civil de Pirapora; e Marco Aurélio de Oliveira 
Resende, delegado de Polícia Civil de Buritizeiro, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao  
deputado Cabo Júlio, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra  
aos  convidados,  para  que  façam  suas  exposições.  Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  nas  notas  
taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
João Leite, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE E DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS 
PÚBLICAS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 21/5/2014

Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Mosconi e Luiz Henrique, membros da Comissão de Saúde. 
O deputado Luiz Henrique substitui, também, o deputado Gustavo Valadares na Comissão de Transporte,  Comunicação e Obras 
Públicas, por indicação da liderança do BTR. Havendo número regimental, o presidente, deputado Carlos Mosconi, declara aberta a  
reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta das comissões nesta sessão legislativa. A 
presidência informa que a reunião se destina a debater a aplicação da Resolução n° 460, do Conselho Nacional de Trânsito - Contran  
-, de 12/11/2013, que dispõe sobre o exame de aptidão física e mental, a avaliação psicológica e o credenciamento das entidades 
públicas e privadas de que tratam o art. 147, I, e §§ 1º a 4º, e o art. 148 do Código de Trânsito Brasileiro, e a discutir e votar  
proposições  das  comissões.  A presidência  interrompe os  trabalhos ordinários  da  reunião  para  ouvir  os  Srs.  Rodrigo Iennaco de 
Moraes,  promotor de justiça criminal;  Fábio Antônio Rodrigues Nascimento,  presidente da Associação Mineira de Medicina do  
Tráfego - Ammetra-MG -; João Luís Pimentel, presidente da Associação de Clínicas de Trânsito de Minas Gerais - Actransmg -; e  
Domingos Euclides Fiorita Lage, médico do Departamento de Trânsito de Minas Gerais - Detran-MG -, que são convidados a tomar  
assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Luiz Henrique, autor do requerimento que deu origem ao debate, para  
suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se  
ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários e, cumprida a finalidade da  
reunião, agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Mosconi, presidente.
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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 25/6/2014

Às 16h12min, comparece na Sala das Comissões o deputado Sávio Souza Cruz, membro da supracitada comissão. Está presente  
também o deputado Adalclever  Lopes.  Havendo número regimental,  o  presidente,  deputado Sávio Souza Cruz,  declara aberta  a 
reunião e, nos termos do art. 120, III, do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e  
é por ele subscrita. A presidência informa que a reunião se destina a debater os limites do Parque Estadual do Sumidouro, em Pedro  
Leopoldo, e seus impactos para o setor produtivo local; e a discutir e votar proposições da comissão. A presidência interrompe os 
trabalhos ordinários da reunião para ouvir a Sra. Eloísa Helena Carvalho de Freitas Pereira, prefeita municipal de Pedro Leopoldo, e  
os Srs. Antônio Luiz Rubim Iglesias Rodrigues, analista ambiental do Instituto Chico Mendes - APA do Carste de Lagoa Santa;  
Ronaldo José Ferreira Magalhães, analista ambiental da Diretoria de Áreas Protegidas do Instituto Estadual de Florestas - IEF -, 
representando  o  titular  dessa  diretoria;  e  Geraldo  Mendes  Filho,  vereador  da  Câmara  Municipal  de  Pedro  Leopoldo,  que  são 
convidados a tomar assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Adalclever Lopes, autor do requerimento que deu 
origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.  
Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a 
presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Sávio Souza Cruz, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A INDICAÇÃO DO 
NOME DE GUSTAVO HORTA PALHARES PARA O CARGO DE DIRETOR-GERAL DA AGÊNCIA DE 

DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO METROPOLITANA DE BELO HORIZONTE, EM 9/7/2014

Às 10h30min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Luzia Ferreira e os deputados Paulo Lamac e Pompílio Canavez  
(substituindo o deputado Gilberto Abramo, por indicação da Liderança do MSC), membros da supracitada comissão. Havendo número 
regimental, a presidente ad hoc, deputada Luzia Ferreira, declara aberta a reunião e esclarece que não há ata a ser lida por se tratar da  
primeira reunião da comissão. A seguir, a presidência informa que a reunião se destina a eleger o presidente e o vice-presidente.  
Registram-se as  candidaturas  da  deputada  Luzia Ferreira  para presidente e  do deputado Paulo Lamac para vice-presidente  que,  
submetidas a votação, são aprovadas por unanimidade. A presidente ad hoc empossa o vice-presidente e este, por sua vez, empossa a 
presidente eleita. A seguir, a presidência designa como relator da matéria o deputado Paulo Lamac. Cumprida a finalidade da reunião,  
agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Luzia Ferreira, presidente.

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO E DE 
PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 4/11/2014

Às 14h41min, comparecem na Sala das Comissões o deputado André Quintão (substituindo o deputado Paulo Lamac, por indicação 
da liderança do Bloco Minas sem Censura), membro da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização e membro da Comissão  
de Participação Popular. Havendo número regimental, o presidente, deputado André Quintão, declara aberta a reunião e, nos termos 
do art. 120, inciso III, do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A 
presidência informa que a reunião se destina a debater a proposta de revisão do PPAG 2012-2015, exercício 2015, no âmbito da Rede  
de Cidades. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir o Sr. Felippe Ferreira de Mello, gerente do Projeto  
Estruturador Cidades Espaços de Integração, que é convidado a tomar assento à mesa. A presidência tece suas considerações iniciais.  
Logo após, passa a palavra ao convidado, que faz sua exposição. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das  
notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e  
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
André Quintão, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE PARTICIPAÇÃO POPULAR E DE ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 4/11/2014

Às 14h36min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Almir Paraca (substituindo a deputada Maria Tereza Lara, por 
indicação da liderança do MSC) e Gustavo Corrêa (substituindo o deputado Fabiano Tolentino, por indicação da liderança do BTR),  
membros da Comissão de Participação Popular; os deputados Gustavo Corrêa, Inácio Franco, Antônio Carlos Arantes e Almir Paraca 
(substituindo o deputado Rogério Correia, por indicação da liderança do MSC), membros da Comissão de Administração Pública.  
Havendo número regimental, o presidente, deputado Gustavo Corrêa, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por 
se tratar da primeira reunião conjunta das comissões e que a reunião se destina a debater a proposta de revisão do PPAG 2012-2015  
(exercício 2015), no âmbito da Rede de Governo Integrado. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as  
Sras.  Milla  Fernandes  Ribeiro  Tangari,  gestora  do  Núcleo  Central  de  Inovação  e  Modernização  da  Secretaria  de  Estado  de 
Planejamento e Gestão, representando a subsecretária de Gestão da Estratégia Governamental  e  gerente do Projeto Estruturador  
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Descomplicar - Minas Inova, Adriane Ricieri Brito; Thaise Amaranta Vilaça, assessora da Superintendência Central da Administração 
de Pessoal, representando a subsecretária de Gestão de Pessoas da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão e gerente do Projeto 
Estruturador Governo Eficiente, Fernanda de Siqueira Neves; Christiane Bolda Lazzarotti, assessora da Coordenadoria Especial de 
Gestão das UAIs; Márcia Reynaud Morais, gestora da Superintendência de Gestão do Ambiente Ocupacional da Intência da Cidade 
Administrativa; e os Srs. Wellington Gadelha Campello, diretor da Junta Comercial do Estado de Minas Gerais; Rodrigo Diniz Lara,  
superintendente central de Governança Eletrônica; Marco Aurélio Crocco, representante da Comissão de Transição do Governo, que 
são convidados a tomar assento à mesa. O presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações  
iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão,  
conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Gustavo Corrêa, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE E DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 5/11/2014

Às 9h35min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Pimenta e Pompílio Canavez, membros da Comissão de 
Saúde; os deputados Carlos Pimenta (substituindo o deputado Neilando Pimenta, por indicação da liderança do BAM) e Pompílio 
Canavez (substituindo a deputada Maria Tereza Lara, por indicação da liderança do MSC), membros da Comissão de Participação  
Popular. Havendo número regimental, o presidente, deputado Carlos Pimenta, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser 
lida por se tratar da primeira reunião conjunta das comissões. A presidência informa que a reunião se destina a debater a proposta de 
revisão  do  PPAG 2012-2015,  exercício  2015,  no  âmbito  da  Rede  de  Atenção  à  Saúde.  A presidência  interrompe  os  trabalhos 
ordinários da reunião para ouvir os Srs. Tiago Lucas da Cunha Silva, subsecretário de Políticas e Ações de Saúde da Secretaria de 
Estado de Saúde e gerente dos Projetos Estruturadores Saúde Integrada e Redes Integradas de Serviços de Saúde; Wagner Fulgêncio  
Elias, gerente do Projeto Estruturador Saúde em Casa; Felippe Ferreira de Mello, gerente do Projeto Estruturador Saneamento para 
Todos;  Frank Deschamp Lamas,  presidente  da  Copasa Serviços Saneamento  Integrado do Norte e  Nordeste  de  Minas Gerais  -  
Copanor; Valter Zschaber Júnior, gerente do Processo Estratégico Saneamento Básico Copasa, que são convidados a tomar assento à 
mesa.  O presidente passa a  fazer  suas  considerações iniciais.  Logo após,  passa a  palavra aos  convidados,  para que façam suas  
exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião,  
a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Pimenta, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL E DE 
PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 7/11/2014

Às 14h45min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Antônio Carlos Arantes e André Quintão (substituindo o deputado  
Paulo Guedes, por indicação da liderança do MSC), membros da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial; os deputados  
André Quintão e Antônio Carlos Arantes (substituindo o deputado Fabiano Tolentino, por indicação da liderança do BTR), membros 
da Comissão de Participação Popular. Havendo número regimental, o presidente, deputado Antônio Carlos Arantes, declara aberta a 
reunião e informa que não há ata a ser aprovada por se tratar da primeira reunião conjunta das comissões. A presidência informa que a 
reunião se destina a debater a proposta de revisão do PPAG 2012-2015 no exercício 2015, no âmbito da Rede de Desenvolvimento 
Rural  e  do  programa  Cultivar,  Nutrir  e  Educar.  A presidência  interrompe os  trabalhos  ordinários  da  reunião  para  ouvir  a  Sra.  
Jacqueline Miriam Maciel Junqueira, gerente do Projeto Estruturado Cultivar, Nutrir e Educar da Secretaria de Estado de Agricultura,  
Pecuária e Abastecimento - Seapa -; e os Srs. Edmar Guariento Gadelha, subsecretário da Subsecretaria de Agricultura Familiar e  
Regularização  Fundiária  -  Sarf  -  da  Seapa,  representando  Paulo  Afonso  Romano,  secretário  adjunto  de  Estado  de  Agricultura, 
Pecuária e Abastecimento e gerente do Projeto Estruturador Sustentabilidade e Infraestrutura no Campo; e Felipe Gomes Ribeiro 
Passos, assessor-chefe de Gestão Estratégica e Inovação da Seapa, que são convidados a tomar assento à mesa. A presidência, na  
condição de autora do requerimento que deu origem ao debate,  tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos 
convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Antônio Carlos Arantes, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SEGURANÇA PÚBLICA E DE ESPORTE, LAZER E 
JUVENTUDE NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 10/11/2014

Às 9h12min,  comparecem na  Sala das  Comissões  os  deputados  João Leite  e  Sargento Rodrigues,  membros  da  Comissão de 
Segurança Pública; o deputado Sargento Rodrigues (substituindo o deputado Marques Abreu, por indicação da liderança do BAM), 
membro da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a  
reunião e informa que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião das comissões. A presidência informa que a reunião se  
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destina a discutir a questão da violência nos estádios do Estado de Minas Gerais. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da  
reunião para ouvir os Srs. Wilson Chagas Cardoso, coordenador do Núcleo de Operações da Secretaria de Estado de Turismo e  
Esportes,  representando Tiago Nascimento de Lacerda;  José Henrique Maia  Ribeiro,  defensor público,  representando Christiane  
Neves Procópio Malard, defensora pública-geral do Estado de Minas Gerais; Ten.-Cel. Idzel Mafra Fagundes, assessor militar da  
Defensoria Pública de Minas Gerais; Jeferson Botelho Pereira, superintendente de Investigações e Polícia Judiciária da Polícia Civil  
de Minas Gerais, representando Oliveira Santiago Maciel, chefe da Polícia Civil; Afonso Celso Raso, presidente do América Futebol 
Clube; José Severiano Braga da Silva, gerente de operações do Minas Arena - Gestão de Instalações Esportivas S.A., representando 
Sérgio Guimarães Gomes, diretor-presidente; Sandro Afonso Teatini Selim de Sales, gerente de segurança do Minas Arena - Gestão de 
Instalações Esportivas S.A.; Helber Gurgel Carneiro, gerente operacional da BWA - Administração de Arenas; Felipe Tavares Paes 
Lopes, pesquisador da Universidade Estadual de Campinas, representando Heloísa Helena Baldy dos Reis, professora livre-docente  
do curso de Educação Física na Faculdade de Educação Física da Unicamp - São Paulo (SP), que são convidados a tomar assento à  
mesa.  O  presidente  tece  suas  considerações  iniciais  e  concede  a  palavra  ao  deputado  Sargento  Rodrigues,  também  autor  do  
requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam 
suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da  
reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
João Leite, presidente.

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE NA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 19/11/2014

Às 14h40min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Liza Prado e os deputados Elismar Prado (substituindo o deputado 
Cabo Júlio,  por indicação da liderança do MSC) e Tenente Lúcio (substituindo o deputado Rômulo Veneroso, por indicação da 
liderança do BAM), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, a presidente,  deputada Liza Prado, declara  
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Tenente Lúcio, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  
a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a  
apreciar a matéria constante na pauta. A seguir, comunica o recebimento de ofício do Deputado Almir Paraca, presidente da Comissão 
Extraordinária das Águas, convidando esta comissão a participar de audiências públicas nos dias 20/11 e 4/12, ambas às 14h30min.  
Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à  
apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 1º turno, dos  
Projetos de Lei nºs 4.625/2013 e 4.862/2014, ambos na forma do substitutivo nº 1 (relatora: deputada Liza Prado). Passa-se à 3ª Fase  
da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetido a votação, é aprovado 
requerimento nº 10.884/2014, do deputado Fred Costa, em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência pública, as  
condições de atendimento ao usuário do sistema de transporte coletivo Move em Belo Horizonte. Cumprida a finalidade da reunião, a  
presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos da comissão.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Rômulo Veneroso, presidente.

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO 
NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 9/12/2014

Às 14h44min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Gustavo Perrella, Gil Pereira e Duarte Bechir (substituindo o  
deputado Dalmo Ribeiro Silva, por indicação da liderança do BTR), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, 
o presidente, deputado Gustavo Perrella, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Duarte 
Bechir, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A 
presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão. O  
presidente  acusa  o  recebimento  das  seguintes  proposições,  das  quais  designou  como relatores  os  deputados  mencionados  entre 
parênteses: Projetos de Lei nºs 5.087, 5.411 e 5.554/2014 (deputado Dalmo Ribeiro Silva) e 5.465/2014 (deputado Bráulio Braz),  
todos em turno único. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que  
dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os  
Projetos  de  Lei  nºs  5.087,  5.411,  com a  Emenda  nº  1,  votada  em separado,  5.554 (relator:  deputado  Dalmo  Ribeiro  Silva)  e  
5.465/2014 (relator: deputado Bráulio Braz), que receberam parecer por sua aprovação, tendo votado “sim” os deputados Gustavo 
Perrella, Gil Pereira e Duarte Bechir, não se registrando voto contrário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os  
Requerimentos nºs 8.903, 8.913 e 8.997/2014. Submetido a discussão e votação, é aprovado o parecer de redação final do Projeto de  
Lei  nº  5.392/2014. Registra-se a  presença da deputada Liza Prado.  Cumprida a finalidade da reunião,  a  presidência agradece a  
presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Gustavo Perrella, presidente - Gil Pereira - Duarte Bechir.
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ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 10/12/2014

Às 9h32min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Carlos Mosconi, Carlos Pimenta, Arlen Santiago, Doutor Wilson  
Batista e Pompílio Canavez, membros da supracitada comissão. Está presente, também, o deputado Adelmo Carneiro Leão. Havendo  
número regimental, o presidente, deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do  
deputado Pompílio Canavez, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da  
comissão presentes.  A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar  
proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência: e-mails dos Srs. Edenilson Araújo da Silva, 
servidor do Tribunal de Justiça de Minas Gerais e beneficiário do Ipsemg, reclamando da dificuldade de agendar consultas e exames  
na Magsul de Varginha e solicitando intervenção dessa Casa para melhoria do serviço, visto que o Ipsemg não sofre regulação da  
ANS; Fernando Braga, do Município de São Lourenço, reclamando da atuação da prefeitura local na área da saúde e informando que  
não há mais  medicamentos na farmácia popular  e  que a população não está  conseguindo agendar consultas  especializadas nem 
exames depois que foram direcionadas para um consórcio prestador de serviço; e das Sras. Simone Gomes, informando que algumas 
entidades filantrópicas não receberam repasse do SUS, atrasando folha de pagamento de funcionários, e pedindo auxílio desta Casa  
para  verificar  o  porquê  do  não  pagamento;  e  de  Silvani  Alves  da  Costa,  solicitando  atenção  desta  Casa  para  com o  Vale  do  
Jequitinhonha, especialmente o Município de Rubim, onde o único hospital corre o risco de fechar. O presidente acusa o recebimento  
do Projeto de Lei nº 5.614/2014, em turno único, do qual designou como relator o deputado Doutor Wilson Batista. Passa-se à 1ª Fase 
da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. 
Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação do Projeto de Lei nº 4.783/2013, no 1º turno, na forma do Substitutivo 
nº 2 apresentado (relator:  deputado Doutor Wilson Batista).  Passa-se à 2ª  Fase da 2ª  Parte (Ordem do Dia),  que compreende a  
discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, é aprovado, em  
turno único, o Projeto de Lei nº 5.502/2014 (relator: deputado Carlos Pimenta), que recebeu parecer por sua aprovação, votando “sim” 
os deputados Arlen Santiago, Carlos Mosconi, Carlos Pimenta, Doutor Wilson Batista e Pompílio Canavez e não se registrando voto  
contrário. Submetido a discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 5.396/2014.

Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a  
votação, cada um por sua vez, são aprovados os seguintes requerimentos:

nº 10.910/2014,da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, em que solicita seja realizada reunião para debater, em audiência  
pública, o Programa de Intervenção Precoce Avançada - Pipa -, instituído pela Resolução SES nº 3.685, de 19/3/2013, em especial 
para esclarecer os critérios de conveniamento das entidades como Serviço Especializado de Reabilitação em Deficiência Intelectual - 
Serdi;

nº  10.963/2014,  do  deputado  Arlen  Santiago,  em que  solicita  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de  Saúde pedido  de  
providências para efetuar o pagamento dos programas de saúde que estão atrasados, como o Pro-Mama (desde o mês de junho), Pro-
Hosp, Urgência e Emergência, Rede Cegonha e outros, posto que o atraso, aliado à péssima tabela de procedimentos do SUS paga 
pelo Ministério da Saúde, estão inviabilizando o atendimento à população.

É  aprovado  relatório  de  audiência  pública  de  acompanhamento  de  políticas  públicas  que  debateu  a  política  estadual  de 
financiamento da atenção hospitalar, em especial o Programa de Fortalecimento e Melhoria da Qualidade dos Hospitais do Sistema  
Único de Saúde - Pro-Hosp.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Carlos Pimenta, vice-presidente.

ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 10/12/2014

Às 16 horas, comparecem na Sala das Comissões os deputados Duarte Bechir, Doutor Wilson Batista (substituindo o deputado  
Deiró Marra, por indicação da liderança do BTR) e Gustavo Valadares (substituindo o deputado Bosco, por indicação da liderança do  
BTR), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Duarte Bechir, declara aberta a reunião 
e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Gustavo Valadares, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é  
dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a  
matéria constante na pauta e discutir e votar proposições. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão  
e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela 
aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 4.969/2014 (relator: deputado Duarte Bechir) na forma do Substitutivo nº 1 da Comissão  
de Constituição e Justiça. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que  
dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 9.101, 9.249, 
9.256 e 9.257/2014. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos  
Projetos de Lei nºs 4.006/2013 e 5.226/2014. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina 
a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Duarte Bechir, presidente - Doutor Wilson - Gustavo Valadares.
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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 17/12/2014

Às 10h35min, comparecem na Sala das Comissões as deputadas Luzia Ferreira e Liza Prado (substituindo o deputado Tiago Ulisses, 
por  indicação da  Liderança  do BAM) e o deputado Rogério Correia  (substituindo o deputado Elismar  Prado,  por indicação da 
Liderança do MSC), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, a presidenta, deputada Luzia Ferreira, declara  
aberta a reunião e,  em virtude da aprovação de requerimento do deputado Rogério Correia,  dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se  
destina a apreciar matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissões. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do 
Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação  
nominal, é aprovado, em turno único, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 5.634/2014 (relator: deputado Elismar Prado). Submetidos 
a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os pareceres de redação final dos Projetos de Lei nºs 5.401, 5.418, 5.435,  
5.484,  5.486,  5.508 e 5.517/201.  Passa-se à  3ª  Fase da  2ª  Parte  (Ordem do Dia),  que compreende a discussão e  a  votação de  
proposições da comissão. Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 10.992/2014, do deputado Elismar Prado, em que 
solicita  sejam encaminhados à Produtora Nitro Imagens e aos  editores  e  professores  Natália  Martino e Leo Drumond votos  de 
congratulação pela publicação da revista  A Estrela. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, 
convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Luzia Ferreira, presidente - Liza Prado - Rogério Correia.

ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE CRACK E OUTRAS 
DROGAS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 17/12/2014

Às 10h4min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Vanderlei Miranda, Doutor Wilson Batista e Tadeu Martins Leite 
(substituindo o deputado Paulo Lamac, por indicação da liderança do MSC), membros da supracitada comissão. Havendo número  
regimental,  o  presidente,  deputado Vanderlei  Miranda,  declara aberta  a  reunião e,  em virtude da aprovação de requerimento do 
deputado Doutor Wilson Batista, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros  
da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar  
pareceres de redação final  e proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de ofícios do Cel. PM Marco Antônio 
Badaró Bianchini (2), chefe da Assessoria Institucional da PMMG, publicados no Diário do Legislativo em 4/12/2014. O presidente 
acusa o recebimento dos Projetos de Lei nºs 5.615 e 5.648/2014, turno único, e avoca para si a relatoria de ambos. Passa-se à 2ª Fase  
da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após  
discussão e votação nominal,  é  aprovado,  em turno único,  por unanimidade,  o Projeto de Lei  nº  5.615/2014 (relator:  deputado  
Vanderlei Miranda), que recebeu parecer por sua aprovação. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados  
os Pareceres de Redação Final  dos Projetos de Lei  nºs 4.800/2013, e 5.337 e 5.444/2014. Cumprida a finalidade da reunião,  a  
presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Vanderlei Miranda, presidente.

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL NA 4ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 17/12/2014

Às 14h30min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Liza Prado (substituindo a deputada Rosângela Reis, por indicação 
da liderança do BAM) e os deputados Celinho do Sinttrocel e Wander Borges, membros da supracitada comissão. Havendo número 
regimental, o presidente, deputado Wander Borges, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior a qual é dada  
por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar matéria 
constante da pauta e a discutir e votar proposições da comissão. O presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº 5.632/2014 do  
qual avoca a relatoria. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que  
dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, por 
unanimidade, os Projetos de Lei nºs 993/2011, 3.469/2012, 4.570, 4.695 e 4.813/2013 e 5.185, 5.383, 5.388, 5.443, 5.452, 5.459, 
5.466, 5.472, 5.477, 5.480, 5.482, 5.487, 5.506, 5.533, 5.545, 5.562, 5.571, 5.588, 5.589, 5.594, 5.597, 5.617 e 5.637/2014 (relator:  
deputado Wander Borges), que receberam parecer por sua aprovação, e os Projetos de Lei nºs 4.962 e 5.450/2014 que receberam 
parecer por sua aprovação com a Emenda nº 1 da Comissão de Constituição e Justiça. O Projeto de Lei nº 5.632/2014 é retirado de 
pauta por não cumprir pressupostos regimentais. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, 
convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Wander Borges, presidente - Celinho do Sinttrocel.

ATA DA 14ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 18/12/2014

Às 17h18min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Gustavo Corrêa, Lafayette de Andrada (substituindo o deputado 
Sargento Rodrigues, por indicação da liderança do BTR), Leonídio Bouças (substituindo o deputado Rogério Correia, por indicação  
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da liderança do MSC) e Sebastião Costa (substituindo o deputado Leonardo Moreira, por indicação da liderança do BTR), membros  
da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Gustavo Corrêa, declara aberta a reunião e, em virtude 
da aprovação de requerimento do deputado Sebastião Costa, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e 
é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na  
pauta e a discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a  
votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Os Projetos de Lei nºs 4.170/2013 e 5.591/2014, no 2º  
turno, são retirados de pauta por determinação da presidência, por não cumprirem pressupostos regimentais. Passa-se à 2ª Fase da 2ª  
Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetido a  
votação, é aprovado o Requerimento nº 9.320/2014, do deputado Leonídio Bouças, em que solicita seja formulada manifestação de  
aplauso ao Sr. Fernando Pimentel, governador do Estado eleito, pela escolha do Sr. Bernardo Santana de Vasconcelos para a Secretaria 
de Defesa Social. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão 
para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Gustavo Corrêa, presidente.

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA NA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 18/12/2014

Às 10h38min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Liza Prado, membro da supracitada comissão. Havendo número 
regimental, a presidente, deputada Liza Prado, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, inciso III, do Regimento Interno,  
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A 
presidência informa que a reunião se destina a entregar manifestação de aplauso formulada ao Sr. Maurício Alves Peçanha e a discutir  
e votar proposições da comissão. A presidente acusa o recebimento da seguinte proposição, da qual designou como relatora a deputada 
mencionada entre parênteses:  Projeto de Lei nº 5.440/2014, em turno único (deputada Liza Prado).  A presidência interrompe os  
trabalhos ordinários da reunião para ouvir o Sra. Kátia Ferraz Ferreira, presidente do Conselho Estadual de Defesa dos Direitos da  
Pessoa com Deficiência; e os Sr. Maurício Alves Peçanha, fundador da Associação dos Deficientes de Contagem; que são convidados  
a tomar assento à mesa. A presidência, na condição de autora do requerimento, passa às considerações iniciais. Logo após, passa a  
palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de  
todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião extraordinária, na mesma data, às 20 horas, para apreciar o parecer  
sobre o Projeto de Lei nº 2.796/2012, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Liza Prado, presidente.

ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 18/12/2014

Às 14h16min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Célio Moreira, Gustavo Corrêa e Wander Borges (substituindo o 
deputado Rômulo Veneroso, por indicação da liderança do BAM), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o 
presidente,  deputado Célio Moreira,  declara aberta a  reunião e,  em virtude da aprovação de requerimento do deputado Gustavo 
Corrêa, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A 
presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão. O  
presidente suspende a reunião para entendimentos. Às 18h15min, esgotado o prazo regimental para a reabertura dos trabalhos, é 
encerrada a reunião sem a apreciação da matéria constante na pauta.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Célio Moreira, presidente.

ATA DA 27ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA 
NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 30/12/2014

Às 14h10min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Luzia Ferreira (substituindo o deputado Zé Maia, por indicação da 
liderança do BTR) e os deputados João Leite, Sebastião Costa e Wander Borges (substituindo o deputado Romel Anízio, por indicação  
da liderança do BAM), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sebastião Costa,  
declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado João Leite, dispensa a leitura da ata da reunião  
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. Retira-se da reunião o deputado Wander  
Borges. Registra-se a presença do deputado Sargento Rodrigues (substituindo o deputado Romel Anízio, por indicação da liderança do 
BAM). A presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte 
(Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a  
discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 993/2011, 3.469/2012, 
4.570, 4.695 e 4.813/2013, 4.843, 4.962, 5.185, 5.347, 5.383, 5.388, 5.420, 5.443, 5.450, 5.452, 5.453, 5.455, 5.459, 5.463, 5.466, 
5.472, 5.477, 5.480, 5.482, 5.487, 5.503, 5.506, 5.531, 5.533, 5.545, 5.557, 5.562, 5.569 a 5.571, 5.580, 5.588, 5.589, 5.594, 5.597,  
5.615, 5.617, 5.634 e 5.637/2014. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros 
da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
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Sebastião Costa, presidente - João Leite - Luzia Ferreira - Wander Borges.

ATA DA 22ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA 17ª LEGISLATURA, EM 30/12/2014

Às 14h38min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Luzia Ferreira (substituindo o deputado Doutor Wilson Batista, por  
indicação da liderança do BTR) e os deputados Sebastião Costa e João Leite (substituindo o deputado Luiz Humberto Carneiro, por  
indicação da liderança do BRT), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sebastião 
Costa, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado João Leite, dispensa a leitura da ata da  
reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião 
se destina a discutir e votar pareceres de redação final. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a  
votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os  
Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 993/2011; 3.469/2012; 4.570, 4.695 e 4.813/2013; 4.843, 4.962, 5.185, 5.347,  
5.383, 5.388, 5.420, 5.443, 5.450, 5.452, 5.453, 5.455, 5.459, 5.463, 5.466, 5.472 e 5.477/2014 (relatora: deputada Luzia Ferreira); e  
5.480, 5.482, 5.487, 5.503, 5.506, 5.531, 5.533, 5.545, 5.557, 5.562, 5.569 a 5.571, 5.580, 5.588, 5.589, 5.594, 5.597; 5.615, 5.617,  
5.634 e 5.637/2014 (relator: deputado João Leite). Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos,  
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Doutor Wilson Batista, presidente.

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 8/1/2015

Às 14h30min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  deputados  André  Quintão,  Fabiano  Tolentino  e  Lafayette  de  Andrada 
(substituindo o deputado Fred Costa,  por indicação da Liderança do BTR), membros da supracitada comissão. Havendo número  
regimental, o presidente, deputado André Quintão, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado  
Fabiano Tolentino, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão  
presentes. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão.  
Submetido a votação, é aprovado o Requerimento nº 11.004/2015, do deputado André Quintão, em que solicita seja encaminhada à  
Secretaria de Planejamento e Gestão - Seplag - ofício contendo o relatório das emendas decorrentes de sugestão popular aprovadas no 
âmbito das Comissões de Participação Popular e de Fiscalização Financeira e Orçamentária no processo de discussão do projeto de lei  
de revisão do Plano Plurianual de Ação Governamental - PPAG 2012 - 2015 -, para o exercício 2015. Cumprida a finalidade da  
reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
André Quintão, presidente.

ATA DA 21ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 13/1/2015

Às 15 horas, comparecem na Sala das Comissões a deputada Liza Prado (substituindo o deputado Duilio de Castro, por indicação da 
liderança do BAM) e os deputados Sebastião Costa, Leonídio Bouças, André Quintão e João Leite (substituindo o deputado Dalmo  
Ribeiro Silva, por indicação da liderança do BTR), membros da supracitada comissão. Está presente também o deputado Elismar  
Prado. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sebastião Costa, declara aberta a reunião e, nos termos do art. 120, III do  
Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão  
presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da  
comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência: e-mails da Sra. Vânia da Cunha, em que solicita a inclusão 
no Projeto de Lei nº 5.707/2015 da transposição da proposta do orçamento de 2015 previsto para a pasta; e dos Srs. José Divino 
Gomes Luiz,  em que solicita sejam beneficiados pela anistia prevista no Projeto de Lei  nº 4.048/2013 os policiais associados à  
Associação dos Cabos e Soldados da Polícia Militar e Bombeiro Militar do Estado de Minas Gerais; Avelino Rodrigues Filho, em que 
sugere proposta de emenda ao Projeto de Lei nº 5.219/2014. O presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais  
designou como relatores  os  deputados  mencionados entre  parênteses:  Projetos  de  Lei  nºs  5.706 e 5.707/2015 (deputado André  
Quintão); e 5.708/2015 (deputado Leonídio Bouças). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a  
votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. São convertidos em diligência à Secretaria de Estado de 
Casa Civil e de Relações Institucionais o Projeto de Lei nº 5.706/2015; e à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão o Projeto de 
Lei nº 5.707/2015 (relator: deputado André Quintão). O Projeto de Lei nº 5.708/2015 é retirado da pauta atendendo-se a requerimento  
do deputado Leonídio Bouças, aprovado pela comissão. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, 
convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Sebastião Costa, presidente.
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ATA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 27/1/2015

Às 9h15min,  comparece  na  Sala  das  Comissões  o  deputado João  Leite,  membro  da  supracitada  comissão.  Havendo número  
regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a 
aprovada e  a  subscreve.  A presidência  informa  que  a  reunião  se  destina  a  debater  denúncias  de  que  filhos  recém-nascidos  de  
dependentes químicos têm sido colocados à disposição para adoção, mesmo contra a vontade dos pais biológicos.  A presidência  
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Carolina Godoy Leite Vilaça, defensora pública federal; Laurelle  
Carvalho de Araújo, defensora pública coordenadora substituta do Núcleo de Infância e Juventude da Defensoria Pública de Minas 
Gerais;  Márcia Rocha Parizzi,  coordenadora da Saúde da Criança e do Adolescente da Secretaria  Municipal  de Saúde de Belo  
Horizonte; Beatriz Santos Damasceno, assessora jurídica da Secretaria Municipal de Saúde; Gabriella Sallit, blogueira, ativista da  
ONG Parto do Princípio e advogada especialista em direitos reprodutivos da mulher; Renata Adriana Rosa, assessora parlamentar da  
deputada  federal  Jô Moraes;  Cláudia Natividade,  presidente  da  Comissão  de  Ética  do Conselho Regional  de  Psicologia;  Flávia 
Gotelip, coordenadora do Programa de Enfrentamento ao Tráfico de Pessoas da Secretaria de Estado de Defesa Social; Neusa Cardoso 
de Melo, representante da Rede Feminista de Saúde; Luciana Crepaldi, coordenadora de Direitos Humanos da Secretaria Municipal 
Adjunta de Direitos da Cidadania; e os Srs. Wallace Medeiros Xavier, 1º-secretário da Mesa Diretora do Conselho Municipal de  
Saúde de Belo Horizonte; Walter Veloso Dutra, assessor jurídico da Secretaria Municipal de Saúde; Algernon Paiva Filho, pastor da  
Igreja  Presbiteriana  do  Brasil;  Marco  Antônio  Fonseca  Paiva,  diretor  do  Instituto  de  Criminalística  da  Polícia  Civil,  que  são  
convidados a tomar assento à mesa. O presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais.  
Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Registra-se a presença do deputado Sargento Rodrigues.  
Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários  
da reunião. Registra-se a presença do deputado Sebastião Costa. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a  
discussão  e  a  votação  de  proposições  da  comissão.  Submetidos  a  votação,  cada  um por  sua  vez,  são  aprovados  os  seguintes  
requerimentos:

nº 11.012/2015, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja realizada reunião para ouvir o Sr. Pier Senesi, secretário  
municipal de Serviços Urbanos de Belo Horizonte, com vistas a esclarecimentos e informações quanto a adoção do perímetro de 
proibição de estacionar nas regiões do entorno do Estádio Governador Magalhães Pinto - Mineirão, conforme padrão estipulado 
durante a Copa do Mundo nesta capital;

nº  11.013/2015,  dos  deputados  João  Leite,  Sargento  Rodrigues  e  Sebastião  Costa,  em que  solicitam sejam encaminhados  ao 
Conselho Nacional do Ministério Público, ao Conselho Nacional de Justiça, ao presidente do Tribunal de Justiça de Minas Gerais e ao 
procurador-geral  de  Justiça  as  notas  taquigráficas  da  34ª  Reunião  Ordinária  da  Comissão  de  Segurança  Pública  e  pedido  de  
providências para avaliarem os procedimentos de adoção de filhos de usuários de substâncias entorpecentes, conforme Recomendação 
nº 6/2014, do Ministério Público do Estado, por intermédio dos promotores de justiça da Infância e Juventude;

nº 11.014/2015, dos deputados Sargento Rodrigues e João Leite, em que solicitam seja encaminhado à Promotoria de Justiça de 
Defesa da Infância e da Juventude de Belo Horizonte pedido de informações sobre o número de crianças filhas de mães supostamente  
viciadas em drogas encaminhadas para a adoção, nos anos de 2013 e 2014;

nº 11.015/2015, dos deputados Sargento Rodrigues, João Leite e Sebastião Costa, em que solicitam seja realizada visita ao Sr.  
Carlos André Mariani Bittencourt, procurador-geral de Justiça, para discutir recomendações editadas pelas Promotorias de Saúde e da  
Infância e da Juventude, relacionadas à rede de saúde mental, álcool e outras drogas e à adoção e acolhimento de filhos de mães  
usuárias de substâncias entorpecentes.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
João Leite, presidente.

ATA DA 37ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO NA 4ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 29/1/2015

Às 10h14min, comparece na Sala das Comissões o deputado Paulo Lamac, membro da supracitada comissão. Está presente também 
o deputado Anselmo José Domingos. Havendo número regimental, o presidente, deputado Paulo Lamac, declara aberta a reunião e,  
nos termos do art. 120, inciso III do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a subscreve.  
A presidência informa que a reunião se destina a dar continuidade, em audiência pública, ao debate sobre a delimitação geográfica do  
Município de Antônio Dias em relação aos municípios do seu entorno, a apreciar matéria constante na pauta e a discutir e votar  
proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento de ofício da sra. Wasmália Bivar, presidente do Instituto Brasileiro de  
Geografia e Estatística, publicado no Diário do Legislativo de 22/1/2015, em resposta ao Requerimento nº 9.077/2014, informando 
sobre a  inviabilidade de realização da recontagem da população do Município de Monte Carmelo.  A presidência interrompe os 
trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Maria Antônia Esteves da Silva, chefe da Unidade Estadual do Instituto Brasileiro  
de Geografia e Estatística em Minas Gerais - IBGE; e Aliane Maria Motta Baeta, pesquisadora em Ciências e Tecnologias e diretora  
de Ciências Geodésicas e Ordenamento Territorial do Instituto de Geoinformação e Tecnologia da Secretaria de Estado de Ciência,  
Tecnologia e Ensino Superior; e os Srs. José Carlos de Assis, prefeito municipal de Antônio Dias; Rodrigo Soares Reis, presidente da  
Câmara Municipal de Antônio Dias; Olacir Aparecido Alvarenga Oliveira, prefeito municipal de Santa Maria de Itabira; Flagson das 
Mercês Duarte, presidente da Câmara Municipal de Santa Maria de Itabira; Henri Dubois Collet, diretoria de Áreas Protegidas do  
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Instituto  Estadual  de  Florestas  -  IEF;  Nazareno de  Oliveira  Barros,  diretor  de Planejamento  e  Desenvolvimento  Econômico  da  
Prefeitura Municipal de Antônio Dias; Robert Martins, coordenador-geral do relatório técnico de contestação da alteração do limite 
municipal  de Antônio Dias; que são convidados a tomar assento à mesa. Registra-se a presença da deputada Luzia Ferreira.  Na  
condição de autor do requerimento que deu origem ao debate, o presidente passa a fazer as considerações iniciais. Logo após, passa a 
palavra à deputada Luzia Ferreira, também autora do referido requerimento. Ato contínuo, o deputado Anselmo José Domingos faz  
uso da palavra. A presidência passa a palavra para os convidados e, abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das 
notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que  
compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Os Requerimentos nºs 9.102, 9.103,  
9.104,  9.214,  9.236,  9.273,  9.312 e  9.315/2014 não  são  apreciados  por  falta  de  quórum.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  
presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de janeiro de 2015.
Paulo Lamac, presidente.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

- O presidente despachou, em 5/2/2015, a seguinte comunicação:
Do deputado Fabiano Tolentino em que notifica o falecimento do Sr. Antônio Alves de Freitas, ex-vereador de Itapecerica, ocorrido  

em 2/2/2015, nesse município. (- Ciente. Oficie-se.)

PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÃO ANTERIOR

1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA

Discursos Proferidos em 3/2/2015
O deputado Léo Portela - Sr. Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, é com alegria, honra e temor a Deus que hoje inauguro a 

minha participação na tribuna desta egrégia Casa de leis. Representar os anseios de 54.602 mineiros que me fizeram o deputado  
estadual mais votado do PR faz com que o meu coração transborde de júbilo e alegria. No Parlamento das Alterosas, manterei com  
denodo e abnegação a nossa incansável luta em defesa da vida, da família e contra as drogas, mal que assola esperanças e futuros.  
Consciente  da  responsabilidade  que  me  foi  conferida  pela  vontade  soberana  das  urnas,  irei  me  empenhar  em  demonstrar 
inequivocamente a circunstancialidade existente no Estado Democrático de Direito que faz materializar a identidade perfeita entre 
representante e representados. Por fim, Sr. Presidente, no debate sadio entre a tese e a antítese democrática, produziremos aqui, com 
bastante empenho e atenção, a síntese transformadora da realidade dos mineiros.

Agradeço a todos que confiaram em nosso mandato, em nossa bandeira de lutas. Prometo total empenho, atenção e vigilância  
constante para que o Estado continue num desenvolvimento e crescimento sustentáveis e principalmente com igualdade social e  
econômica para todos os mineiros. Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente.

O deputado Gustavo Valadares* - Sr. Presidente, acumulo o tempo do orador anterior? Ele foi muito rápido.
Sr. Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, gostaria de iniciar minhas palavras dando boas-vindas aos 76 colegas que hoje  

iniciam para valer a 18ª Legislatura. Gostaria de desejar a todos quatro anos de bons trabalhos e bons debates para, no final das  
contas, fazermos de Minas Gerais um estado ainda melhor e mais justo, mais igual para todos nós, mineiros.

Sr. Presidente, venho à tribuna nesta 1ª Reunião Ordinária desta legislatura para cumprir um papel que cabia ao Sr. Fernando,  
governador do Estado, do PT, e que não foi feito por ele. De forma equivocada, o vice-governador, no domingo passado, no dia da  
nossa posse, veio a esta tribuna de maneira grosseira e mal-educada e fez um pronunciamento fugindo completamente do que pede e  
rege a Constituição Estadual, em seu art. 90, inciso X, que diz que o governador deve remeter mensagem e planos de governo à 
Assembleia Legislativa de Minas Gerais quando da reunião inaugural, expondo a situação do Estado. Não foi o que fez o senhor vice-
governador. Ele veio aqui ler esta mensagem, que tenho em mãos, deputado Tito Torres, e o fez de maneira muito mal feita, sem ao 
menos respeitar a pontuação - e deveria respeitá-la. Ele não respeitou os 77 parlamentares desta Casa, não respeitou o conjunto dos  
mineiros e não respeitou a pontuação de um texto que por ele não foi redigido, porque se o tivesse escrito não o teria lido de maneira 
tão ruim como o fez no último domingo.

Mas venho à tribuna, Sr. Presidente, para rebater, de forma muito clara e aberta - e peço atenção das deputadas e dos deputados - o 
que foi colocado nesse discurso, assinado pelo Sr. Fernando, governador do PT.

Disse ele: “Nos últimos 12 anos, sob a égide do choque de gestão, foi prometido aos mineiros um estado enxuto e eficiente, calcado  
em  estratégias  de  planejamento  que  melhorariam  a  vida  da  população.  Os  resultados  efetivos,  porém,  apontam,  de  maneira 
inequívoca,  a ausência de um resultado estruturador para o desenvolvimento de um estado integrado”.  Esse primeiro trecho do  
discurso muito mal redigido e mal lido deixa claro que o senhor governador Fernando, do PT, e o senhor vice-governador, que foram  
eleitos para governar Minas Gerais, não conhecem a realidade do Estado em que vivem. Eles não conhecem aquilo que foi feito e que  
foi mostrado nos quatro cantos de Minas ao longo dos últimos 12 anos.
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Ainda existe o que fazer? Senhoras e senhores, em especial os que estão no Plenário, não há dúvida de que ainda há muito a  
percorrer, de que ainda há muito para se fazer para que o nosso estado seja o melhor estado do País para se viver, o Estado perfeito,  
sem defeitos, sem mazelas, sem problemas. Ainda há muito a percorrer, mas muito foi feito e construído ao longo dos últimos 12 
anos. O senhor vice-governador disse: “O desenvolvimento do Estado deve ser pensado de forma integral e a formulação das políticas 
públicas  estaduais  precisa  levar  em conta  as  desigualdades  regionais”.  Vejam,  senhoras  e  senhores,  não  sabem o  senhor  vice-
governador e o senhor governador, que assinou tal mensagem, que, há 12 anos, o ex-governador Aécio criou a Secretaria de Estado 
Extraordinária para o Desenvolvimento dos Vales do Jequitinhonha, Mucuri e Norte de Minas, mantida pela atual gestão, pela atual 
administração do Sr. Fernando, do PT, que desconhece a estrutura dessa secretaria. Não sabe ele que, de forma comprovada, clara,  
transparente,  enquanto se gastava em outras regiões do Estado R$1,00, gastavam-se, no Norte de Minas,  no Jequitinhonha e no 
Mucuri, R$3,00. Eles não sabem, não estudaram a realidade do Estado, ou não quiseram saber. Estão aqui para propagar a mentira, 
para criar um argumento de que não poderão cumprir as promessas mentirosas que assumiram na campanha porque receberam uma 
herança maldita. Isso não existe. Nós, deputados do bloco de oposição, estaremos aqui vigilantes e prontos para mostrar que deixamos 
Minas Gerais em perfeito estado, com dinheiro em caixa, o recurso que foi utilizado para pagar o salário dos funcionários no mês de  
janeiro, referente a dezembro. O senhor secretário de Planejamento, por diversas vezes, foi à imprensa dizer que pegaram o Estado  
com déficit. Se tivessem assumido o Estado com dívida não tinham gasto R$2.200.000.000,00 no dia 5 de janeiro para pagar ao  
funcionalismo.

Mais do que isso, enquanto o Brasil conseguiu diminuir as desigualdades sociais em 10,1% - essa é a média do Brasil -, em Minas,  
elas diminuíram, deputado Bonifácio Mourão, a quem vou conceder um aparte em seguida, em 10,9%. É o justo? É o que queríamos?  
Não é, mas foi mais do que o governo do PT fez nacionalmente. Foi mais do que os demais estados federados fizeram nos quatro  
cantos deste país.

O senhor governador Fernando, do PT, não deve saber de nada disso, pois só vai conhecer o Estado a partir de agora, porque, ainda  
que não goste, terá a obrigação de rodar os quatro cantos de Minas. Aí, sim, conhecerá o Minas Comunica, deputado Nozinho, um 
programa que se iniciou pelo Norte de Minas, Jequitinhonha e Mucuri, para levar a telefonia celular a todos os municípios do Estado,  
e o Minas Comunica II, criado para levar essa telefonia a todos os nossos distritos. Não sabe o senhor governador Fernando, do PT, 
que os 224 municípios que não tinham ligação asfáltica agora têm, e que essas obras também começaram pelo Norte de Minas, pelo  
Jequitinhonha e pelo Mucuri. Não sabe o senhor Fernando, do PT, que uma secretaria que foi administrada por vários colegas que  
aqui estão, em um segundo bloco de governo, tem um programa chamado Travessia, feito para diminuir desigualdades sociais e que  
levou dinheiro das diversas Pastas do Estado a vários municípios que necessitavam desse auxílio. Que venham à tribuna defender esse  
projeto os senhores ex-secretários Agostinho Patrus, Cássio Soares e outros. Não conhece esse projeto o senhor governador Fernando, 
do PT, mas vai conhecê-lo a partir do dia em que resolver andar pelos quatro cantos de Minas.

O deputado Bonifácio Mourão (em aparte)* - Deputado Gustavo Valadares, é um prazer apartear V. Exa., que espelha em seu  
discurso a indignação dos deputados de modo geral e de todos os presentes aqui no último domingo, por ocasião de nossa posse. Era  
um momento solene, um evento para o qual os 77 deputados presentes trouxeram suas famílias e convidaram seus amigos e no qual  
Minas Gerais se fez representar  por diversos segmentos sociais.  No entanto,  nessa ocasião,  S.  Exa.,  o vice-governador Antônio 
Andrade, representando o governador Pimentel, leu uma mensagem que despertou, em vez de entusiasmo, indignação e sonolência em 
todos os que aqui estavam, porque foi totalmente inoportuna e desrespeitosa.

Não poderíamos reagir naquele momento, pois assim estaríamos descendo ao mesmo nível. Mas agora não podemos nos silenciar.  
Ele criticou o choque de gestão, limitando-se ao choque de gestão nos espaços básicos da administração; mas esse programa foi 
acompanhado do Estado para Resultados e da Gestão para a Cidadania. Portanto, estamos aqui defendendo o governo de Aécio Neves, 
Anastasia e Alberto Pinto Coelho, do qual fizeram parte os deputados Antônio Jorge, Agostinho Patrus Filho, Cássio Soares, Wander 
Borges e  Lafayette  de Andrada,  todos integrantes  desta Assembleia Legislativa.  Assim, nesta oportunidade,  queremos dizer  que  
ocuparemos esta tribuna para mostrar o que foi realmente o governo tão criticado pelo governador, na mensagem lida pelo vice-
governador.  Vamos mostrar  o que foi  na verdade o choque de gestão, que, acompanhado por atos praticados por Aécio Neves,  
Anastasia e Alberto Pinto Coelho, foi objeto de elogios do Banco Mundial, por meio da Sra. Deborah Wetzel, em documento que  
apresentaremos aqui, e de diretores do BID; e obteve a aprovação de agências internacionais, como a Moody´s e Standard&Poor´s, 
que deram as melhores notas para nossos governos a partir de Aécio Neves.

Também mostraremos aqui os índices de saúde, ressaltando que a mortalidade infantil caiu de 18% para 13%, o que ainda não é o  
ideal e está longe do que pede a OMS - mas, em 2015, seguindo o mesmo ritmo, chegaremos ao número esperado. Mostraremos ainda 
que a expectativa de vida em Minas Gerais aumentou para 75 anos, e no Brasil fica nos 72 anos.

Isso  tudo,  deputado  Gustavo  Valadares,  de  2002  para  2012,  durante  os  governos  Aécio,  Anastasia  e  Alberto  Pinto  Coelho. 
Aguardem, pois nós vamos falar também sobre a dívida pública. Fui relator da dívida pública do Estado de Minas Gerais, fui relator  
de todas as dívidas públicas dos estados brasileiros, e vamos mostrar a realidade, aqui, para todos os deputados. Realidade da qual o 
Sr. Antônio Andrade, o governo Pimentel não está razoavelmente sequer informado.

O deputado Gustavo Valadares* - Sr. Presidente, neste um minuto e pouco que me resta, ainda tenho o que dizer. Pularei a parte em 
que ele fala da questão da gestão sem planejamento. Já disse, deputado Mourão: assim como o Sr. vice-governador, o governador, Sr.  
Fernando, do PT, não conhece, não sabe e não quer saber que em Minas recebemos pessoas dos quatro cantos do Brasil, para não 
dizer do mundo, buscando exemplos daquilo que foi praticado aqui para colocar em prática nas suas gestões mundo afora e - prestem  
atenção,  Srs.  Deputados  da  atual  base  de  governo  -  de  como  gastarmos  menos  com  a  máquina  e  mais  com  a  população,  
diferentemente do que vem propondo o Sr. governador Fernando, do PT.

Para terminar, Sr. Presidente, apresento o último trecho. Disse o Sr. vice-governador, lendo muito mal e sem respeitar a pontuação. 
Nesse aspecto, ressalto que o Conselho Estadual de Saúde sequer foi regulamentado por lei estadual, o que será feito. Não sabem o Sr.  
vice-governador,  o  Sr.  governador  Fernando,  do PT,  que o Projeto de  Lei  nº  4.427/2013,  encaminhado a  esta  Casa  pelo então  
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governador Antonio Anastasia - pasmem, senhoras e senhores -, não foi votado porque não houve a concordância do partido que hoje  
administra o nosso estado, o Partido dos Trabalhadores. Por uma obstrução sistemática e irresponsável do Partido dos Trabalhadores, 
não regulamentamos o Conselho Estadual de Saúde.

Terminando, Sr. Presidente, em termos de saúde - quem diz não é o deputado Gustavo Valadares, não é o ex-secretário Antônio 
Jorge, mas é o Ministério da Saúde -, entregamos Minas com a melhor saúde do Sudeste e a 4ª melhor do Brasil. Continuaremos 
vigilantes para que esse governo, mentiroso, assuma suas responsabilidades e faça aquilo que deve ser feito: melhorar a vida dos  
mineiros, sem mentira, com responsabilidade e transparência. Muito obrigado, Sr. Presidente.

* - Sem revisão do orador.
A deputada Celise Laviola* - Sr. Presidente Deputado Adalclever Lopes, Sras. Deputadas e Srs. Deputados, queridos colegas desta  

Casa de Leis, amigas, amigos, todos os presentes e os que nos acompanham pela TV Assembleia, boa tarde.
A Bíblia Sagrada, em Isaías, capítulo XLI, versículo 10, nos diz: "Por isso não tema, pois estou com você, não tenha medo pois sou 

o seu Deus. Eu o fortalecerei e o ajudarei; eu o segurarei com a minha mão direita vitoriosa". O Senhor tem me honrado e sei que a  
nossa vitória vem dele; sei também que Ele tem me sustentado durante toda a minha vida! Chegamos até aqui para a honra e glória do 
nosso Senhor Jesus!

Quero agradecer de coração a todos os 57.476 eleitores que em mim confiaram. Sei que minha responsabilidade é muito grande,  
mas vou seguir cumprindo os compromissos assumidos e fazendo tudo para não decepcionar vocês. Cada um de vocês foi importante 
e especial na minha caminhada; mais que isso, fazem agora parte da minha história política. Assim, quero estar próxima de vocês -  
como meu pai deputado José Laviola e meu cunhado deputado José Henrique -, tratá-los com carinho e respeito, defender suas ideias 
e representá-los com dignidade.

Conto com o apoio de vocês ao meu lado para exercer meu mandato. Agradeço-lhes, mais uma vez, pois vocês me trouxeram até 
aqui.

Minha mãe D. Celita, a senhora foi exemplo, dando-me força e incentivo, cuidando dos meus filhos e até de mim. Amo-a muito,  
mãezinha linda!

Mizael, meu esposo, como você foi forte, como me protegeu, como me ajudou, como foi parceiro, como segurou a minha mão e me 
fez seguir em frente. Agora quero recompensá-lo e estar ao seu lado durante sua nova caminhada como prefeito de Jampruca. Quero  
fazer isso com muito amor.

Meu filho e minhas filhas, vocês me surpreenderam com tanta maturidade e compreensão e se desdobraram para que eu pudesse  
trabalhar.  Todos tiveram papel importante. Meu coração de mãe ficou dividido, partido com a distância, mas, ao mesmo tempo,  
fortalecido com o apoio de vocês:  Laviola Neto, Joana e Priscilla.  Vocês são a razão do meu viver.  Sou grata a  vocês por me  
permitirem realizar esse sonho.

Agradeço à minha irmã Lili Laviola, que me deu estrutura necessária para enfrentar a batalha e me apoiou todo o tempo sem vacilar.
Meu sócio e sobrinho Saint Clair, você assumiu o nosso escritório com o apoio da nossa equipe maravilhosa. Quero manifestar  

minha gratidão. Sua dedicação e seu empenho têm como resultado a nossa vitória, minha, sua e da nossa equipe de trabalho da  
Laviola, Cabral & Campanha.

Meu sobrinho Jorge Xavier, você também teve a paciência e o carinho de atender às demandas jurídicas de nossos eleitores da  
região. Você sabe como foi importante e é especial para mim.

Fernando  Laviola,  meu  sobrinho,  em muitos  momentos,  você  deixou  suas  coisas  e  seu  trabalho  para  me  acompanhar  e  foi  
companheiro, sendo essencial para minha conquista e, com certeza, é parte dela. Obrigada. Até o recém-chegado sobrinho Rafael 
entrou na luta, cuidando com carinho dos meus insistentes pedidos de fisioterapia.

Cada um da família foi muito importante na minha jornada: sobrinhos, sobrinhas, cunhados, cunhadas, tios, tias, primos, primas.  
Todos tiveram sua participação e colaboração valiosa para o nosso resultado. Agradeço de coração.

Em cada município pelo qual passei e que procurei, encontrei lideranças que me ampararam e me levaram a cada um dos 57.476 
votos  que  construíram nossa  vitória.  Vocês  me motivaram.  Nunca vou esquecer  esse  carinho.  Por  isso  agradeço  e  afirmo que  
construiremos essa história juntos. Vocês serão os donos do nosso mandato.

Todos sabem que tive muitas perdas nesse período e que foi muito sofrido. No entanto, ganhei também. Ganhei com o coração 
bondoso do deputado Mauro Lopes, que me abraçou como um pai e ainda me trouxe um irmão, o seu filho Adalclever, nosso colega e  
hoje nosso presidente. Sem os dois, eu não estaria aqui. Obrigada.

Agradeço muito tudo o que fez por mim, o carinho e a segurança que me transmitiu ao nosso querido Dinis Pinheiro. Você também 
está em meu coração.

As amizades reais permaneceram mesmo depois da ausência do nosso Zé Henrique e nos abrigaram. Serei  sempre grata aos  
deputados Lafayette Andrada, Tiago Ulisses e especialmente a todos da bancada do PMDB. Não podemos deixar de agradecer, então 
peço aos demais colegas que me permitam fazê-lo na pessoa do companheiro Sávio, amigo querido.

Meus colegas da Assembleia foram muito importantes. Fiquei comovida com tanto carinho. Não poderia citar todos, porque são  
muitos, por isso peço licença para agradecer a todos na pessoa do Dudu, o Eduardo Moreira.

Finalmente agradeço a todos que foram a razão da minha decisão de enfrentar o desafio e que, com o tempo, se tornaram minha  
motivação para, junto deles, mesmo os que agora optaram por seguir outro caminho, vencer a batalha. Minha valiosa equipe de  
trabalho, amo vocês. Vocês foram os companheiros nos momentos difíceis - e sabemos que não foram poucos -, sempre com uma 
atitude ou palavra de ânimo, e também nos momentos de alegria, participando de cada passo da nossa caminhada. Vocês são os  
melhores. Agora temos a certeza de que o trabalho continua. Muito obrigada.

O deputado Carlos Pimenta (em aparte)* - Primeiramente, com a sua permissão, gostaria de cumprimentá-la por estrear, de maneira  
tão emotiva, tão verdadeira, a tribuna da Assembleia de Minas. Você vem de uma família de bons políticos, de pessoas comprometidas  
verdadeiramente com o povo. Cheguei aqui há 20 anos e pude conviver com seu pai. Entrei com o José Henrique, em 1994, e também 
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tive uma convivência com o Laviola, que para nós era um mestre aqui na Casa, uma pessoa de respeito, um conselheiro. Na verdade,  
uma pessoa a ser seguida pelas suas atitudes corretas, sérias e verdadeiras. Fico feliz em ver sua família, sua mãe que aqui está  
presente. O seu pai foi sucedido pelo José Henrique, que era o cara, uma pessoa conciliatória, calma, tranquila, um amigo verdadeiro,  
e você vem do berço dessa família linda. Você tem a coisa mais importante, Celise Laviola, o suporte familiar.

Estamos vivendo momentos em que os políticos são confundidos, nivelados por baixo. Mas eu tenho muito orgulho de ser político.  
Comecei minha vida pública como vereador na Câmara de Montes Claros, sou médico e tenho orgulho de ser político. Tem gente que 
nem fala que é, de tanta vergonha que tem, mas eu tenho orgulho de ser político, como tenho certeza de que você também tem orgulho 
de ocupar um importante cargo de deputada estadual. Então, ao cumprimentá-la, também quero cumprimentar os companheiros e  
companheiras que estão chegando pela primeira vez. Esta é a Casa do povo. Desta tribuna vão ressoar todos os anseios do povo de 
Minas Gerais. Temos um grave desafio em nossas mãos, de poder exercer, com ética, com honra, com muita força, esse mandato  
sagrado que o povo nos deu.

Parabéns, seja bem-vinda e ocupe esta tribuna que foi ocupada pelo seu pai e pelo seu cunhado. Com certeza absoluta, você jamais  
irá decepcionar seus eleitores, que a trouxeram para cá. Felicidades a você.

A deputada Celise Laviola* - Obrigada.
O deputado Glaycon Franco (em aparte)* - Também não poderia deixar de manifestar nosso carinho e nosso apreço por estar aqui 

representando a família Laviola. Tive a oportunidade de estar aqui por dois anos e alguns meses no mandato passado e conheci um 
grande homem, o José Henrique, um homem íntegro, de palavra, sério e que, acima de tudo, defendia os interesses dos mais humildes.  
Por isso não poderia deixar de manifestar minha alegria e o júbilo desta Casa. Tenho certeza de que todos os pares que tiveram a  
oportunidade de conviver com seu pai e com o José Henrique estão jubilosos com sua presença aqui.

Também gostaria de cumprimentar sua família, saudar a nova Mesa e os pares que estão chegando. Que juntos possamos defender 
os interesses mais nobres para o povo mineiro. Tenho certeza de que você será mais um grande exemplo da família Laviola, uma  
família que sempre trabalhou em prol dos interesses mais nobres de Minas Gerais. Venha com Deus e que Ele nos abençoe nessa nova  
empreitada.

A deputada Celise Laviola* - Amém. Muito obrigada.
O deputado Rogério Correia (em aparte) - Deputada Celise, é com muita alegria que recebemos V. Exa. Além de companheiros de  

bloco, que seremos, e também de atuação aqui na Assembleia Legislativa, é também uma colega nossa, como servidora da Casa. É um  
orgulho uma servidora da Casa ser deputada, assim como foi o nosso saudoso companheiro José Henrique, que foi meu vizinho aqui  
em Belo Horizonte, amigo de infância e adolescência. Então é um prazer estar aqui com você. Tenho certeza de que poderemos fazer  
um bom trabalho e fazer avançar Minas Gerais, para estar cada vez mais próximos do nosso povo.

Eu já queria aproveitar este aparte para pedir a V. Exa. apoio a um projeto de lei que tem a cara um pouco do que os Laviola aqui 
defenderam,  que  é  a  participação  do  povo no  processo  da  democracia.  Muitos  estranham isso,  têm medo da  democracia  e  da 
participação popular. Estou apresentando um projeto de lei, para ser debatido com o povo e com os deputados, que regulamenta a 
participação popular, para que o povo dê opinião se o procedimento da educação vai bem ou mal, o que precisa melhorar; para que o 
povo dê opinião sobre a saúde pública, se vai bem ou mal; que se reúna em conselhos, que faça conferências. Deputada Celise,  
aprendi muito com o Laviola e com o José Henrique que a democracia não é só votar. Isso é uma parte importante da democracia, que 
nos dá esse poder de representar. Mas quem somos nós? Não somos deuses para substituir o povo, não é verdade? Quem somos nós?  
Somos cidadãos eleitos, que representaremos o povo, mas que com o povo governaremos. V. Exa. gostará muito desse projeto, porque 
ele tem a cara da participação popular, dos conselhos, do povo dando opinião, participando, inclusive por internet. Eu já queria pedir-
lhe apoio para que regulamentemos, como manda a Constituição, a participação do povo na gestão das políticas públicas. Parabéns.

A deputada Celise Laviola* - O deputado Rogério pode ter certeza de que minha resposta será positiva,  lembrando que fui a 
primeira assessora da Comissão de Participação Popular, junto com o deputado André Quintão, que teve a iniciativa de formá-la.

O deputado João Leite (em aparte)* - Deputada Celise Laviola, V. Exa. continua uma história nesta Casa. A história do seu pai, a  
história do José Henrique, essa família tão amada. Queria saudar toda a sua família aqui presente, acompanhando, e desejar a V. Exa.  
muito sucesso.

Sabemos que V. Exa. conhece todos os atalhos desta Casa, trabalhou em tantas experiências desta Casa e conheceu especialmente o  
poder da Assembleia Legislativa em trazer a participação popular, não apenas na Comissão de Participação Popular. Está aqui o 
deputado Durval Ângelo, e a Comissão de Direitos Humanos da Assembleia é um espaço democrático de fala de toda a população de  
Minas Gerais. Tomo muito cuidado em relação a essas mudanças, a essa mudança rechaçada pelo Congresso, pelo seu companheiro  
Eduardo Cunha, que foi um líder contra a criação desses conselhos - tentativa de “cubanização” do Brasil. V. Exa. conhece bem.  
Conhecia as audiências públicas regionais, depois passamos para o orçamento participativo, e agora há a revisão do Plano Plurianual  
de Ação Governamental. E, no meio do ano, há sempre o acompanhamento da execução do plano plurianual.

Sei que V. Exa. trará uma grande contribuição. Não poderia cessar a contribuição dos Laviola nesta Casa. Estou muito feliz, minha  
irmã. Peço ao Senhor Jesus que abençoe seu mandato. Conte conosco. Sei que V. Exa. é muito competente, conhece muito bem a  
política, tem berço na política, e continuará ajudando, como o Laviola e o José Henrique fizeram, com o amor que tinham pelas 
pessoas,  pela nossa população, a população carente do nosso estado. Felicidades,  minha irmã. Que Deus a abençoe muito neste 
mandato conosco.

A deputada Celise Laviola* - Amém, deputado. Agradeço. V. Exa. sabe do carinho que eu e toda a minha família temos pelo senhor. 
Somos irmãos em Cristo. Amém.

* - Sem revisão do orador.
O deputado Sargento Rodrigues - Obrigado, presidente. Queria também, presidente, da mesma forma, dar as boas-vindas às nossas 

colegas e aos nossos colegas deputados que estão chegando.
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Quero agradecer a Deus por nos conceder aqui mais uma grande vitória. Obviamente ele tem coroado de êxito o nosso trabalho.  
Com certeza, estamos prontos para mais quatro anos de trabalho efetivo no Poder Legislativo.

Quero  também  parabenizar  a  nova  Mesa  da  Assembleia  na  pessoa  do  presidente,  deputado  Adalclever  Lopes.  Esperamos,  
presidente, que V. Exa., com a sua experiência de vida, ao longo desse tempo, e observando outros presidentes que aqui passaram, 
possa inclusive corrigir os erros do passado e tentar fazer o melhor no exercício da sua presidência. Estaremos ao seu lado, presidente,  
para lhe dar apoio e respaldar as suas ações no Poder Legislativo. Desejamos a todos os novos empossados da Mesa sucesso. E que o  
Poder Legislativo seja muito bem representado por essa nova Mesa.

Quero ainda abordar alguns temas que foram objetos de discussão aqui, logo na abertura dos nossos trabalhos. Em relação à questão 
do protocolo, levantada pelo deputado Gustavo Valadares, quero apenas dizer a V. Exa. que é necessário que o processo legislativo 
seja regulamentado.  O Regimento está  aí  e  precisa ser  cumprido. Da mesma forma que ele precisa ser  cumprido,  ele  pode ser  
aperfeiçoado. Seria  mais democrático se disciplinássemos a matéria,  através de um projeto de iniciativa da Mesa. Com a Mesa  
deflagrando esse processo, o projeto de resolução da Mesa seria votado e conseguiríamos disciplinar essa matéria para evitar inclusive 
coisa que, pelo que entendi, não ficou muito bem acertada, Sr. Presidente. Faltou pulso da Mesa anterior ao permitir que servidor  
público, e não os deputados que compõem a Mesa, a assessoria da Mesa, estabelecesse critérios para o protocolo. Para mim, isso foi  
uma falha enorme. Isso não é papel de servidor da Casa, seja gerência, seja diretor de processo legislativo, seja secretário-geral da  
Mesa. Faltou pulso da Mesa anterior para chamar para si e disciplinar essa questão do protocolo.

Por outro lado, é necessário que a Casa discuta isso - quero aqui, presidente Adalclever, fazer um apelo a V. Exa. e aos demais  
membros da Mesa -, para que esse assunto seja disciplinado imediatamente. Que V. Exa. não delongue, não deixe passar um prazo  
enorme, para tratar desse assunto, porque o tempo passa muito rápido. É preciso que estejamos com esse assunto em pauta, para que 
os próprios deputados tenham a oportunidade de contribuir e V. Exa. possa deflagar o processo através da Mesa, disciplinando o  
assunto.

O outro tema, presidente, que requer iniciativa da Mesa é disciplinar o detalhamento da questão do voto da eleição da Mesa. Tive a  
honra de ser o primeiro signatário da Emenda Constitucional nº 91, que aboliu toda e qualquer forma de votação secreta no âmbito do  
Poder Legislativo. Levei 12 anos para conseguir aprovar essa matéria. Apresentei a primeira proposta, em 2001, e, somente em julho 
de 2013, conseguimos avançar e votar. Mas o Regimento Interno, presidente, ficou sem o detalhamento de como seria na prática, a  
ponto de assistirmos à votação de um requerimento completamente descabido para que a votação fosse nominal. É uma iniciativa de  
tentar ajustar, acertar, mas completamente descabida. Se a Constituição do Estado assim determina, não é o Regimento que, do ponto  
de vista jurídico, do ponto de vista da hierarquia das leis, vai estar acima da Constituição.

Entretanto, faltou disciplinar com mais detalhes como seria. Foi a primeira votação, mas os deputados tiveram algumas dúvidas na  
hora de deflagrar esse processo e colocá-lo em prática. Portanto, presidente Adalclever Lopes, solicito que V. Exa. peça ao secretário-
geral da Mesa a elaboração de um novo projeto de resolução para definir e clarear o sistema de votação para a votação da próxima 
eleição da Mesa. Para não dizer que fará essa mudança somente quando estiver próxima à votação, deflagre esse processo logo, para 
que realmente haja clareza.

Na hora em que o deputado se posiciona aqui, ele precisa ter um respaldo claro de como procederá, dentro de uma orientação  
jurídica clara dentro do processo. Faltou isso na primeira eleição da Mesa. Faltou até mesmo a opção de poder votar contra. Diria que 
não se estabeleceu uma regra clara para isso. Podemos ter divergências uns com os outros, e isso pode se refletir na hora da votação.  
Tanto é que, no momento em que vamos colher assinaturas, às vezes o deputado não assina um projeto, mas assina outro, porque, em  
determinados temas, ele tem uma visão diferente daquele que está deflagrando o processo legislativo por meio da iniciativa de uma  
proposição.

O deputado João Vítor Xavier (em aparte)* - Queria chamar a atenção do nosso presidente, deputado Adalclever Lopes, e do nosso  
1º-secretário. O senhor é um grande estudioso do assunto, e por diversas vezes tivemos a oportunidade de tratar disso, mas, com todo  
respeito ao meu amigo, deputado Fred Costa - sei da sua luta, da sua atuação, da sua busca por um bom mandato e, inclusive, da sua  
boa intenção em apresentar ideias -, qualquer interpretação jurídica que leve ao absurdo tem por prática jurídica ser rejeitada.

Então, presidente, peço que a Mesa avalie - já deixando como questão de ordem um pedido oficial - se não está levando, nesse caso,  
ao absurdo de uma Casa Parlamentar plural ficar absolutamente engessada por uma ação que leve exatamente a isto: um domínio, por 
um único parlamentar, de toda a norma, de todo o processo legislativo, porque é isso que vai acontecer a partir de agora. Todas ou  
praticamente todas as proposições que todos os deputados apresentarem daqui por diante estarão sujeitas à anexação pelo autor de  
1.200 proposições de leis que foram reapresentadas. Isso leva, na exegese, no estudo do direito, no estudo das normas, ao absurdo, o  
que tem, por si só, nas normas práticas, na interpretação legal, de ser rejeitado.

Repetindo: deixo como questão de ordem, com todo respeito ao deputado Fred Costa, à sua luta, ao seu trabalho, pois sei que é  
munido nesta Casa das melhores intenções, mas, na base da interpretação legal normativa, não pode ser permitido nada que leve a 
uma condição ou a uma condução do absurdo. Se me permite, deputado Sargento Rodrigues, na interpretação deste deputado, estamos  
criando um absurdo jurídico ao permitir que uma Casa Legislativa plural - e esse deve ser o mote do Parlamento, ser plural, ou seja,  
atender a todos os pontos de interpretação, todos os pontos de vistas da sociedade - seja controlada em todo o seu processo legislativo  
por apenas um dos 77 membros desta Casa.

Deixo aqui minha questão de ordem a respeito do assunto. Não estaríamos levando às raias do absurdo legal as interpretações desse  
caso, talvez por uma falta de regulamentação? Já pedimos que o presidente conduza o processo para que isso não se repita em outras  
oportunidades,  a fim de que a Casa e todo seu processo legislativo, que tem de ser plural, e que tende a ser plural,  não sejam 
dominados  por  apenas  um  parlamentar,  por  mais  respeito  que  eu  tenha  por  ele,  por  sua  luta,  por  seu  trabalho.  Talvez  pelo 
entendimento que possui, ele pode se aproveitar, no caso, de um vácuo legal. Muito obrigado.

O deputado Sargento Rodrigues - Agradeço o aparte ao deputado João Vítor Xavier. O Regimento dá ao deputado a prerrogativa de  
pedir desarquivamento. Isso é claro. Não diria que é um absurdo jurídico. Podemos tratar aqui daquilo que o deputado Durval Ângelo 
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falou o tempo todo no final da legislatura passada, ou seja, de se invocar o princípio da razoabilidade. Dentro da administração 
pública - e esta Casa é administração pública direta, o Poder Legislativo faz parte da administração pública direta -, podemos indagar 
se é razoável um único deputado pedir o desarquivamento.

Em relação  à  questão  jurídica,  deputado Fred  Costa,  não  há  o que questionar.  O Regimento  prevê essa  possibilidade  para o  
deputado. Agora, é razoável? Posso, da mesma forma, entender que não é razoável, até porque o deputado acompanhar a tramitação 
desse número de projetos é humanamente impossível. É humanamente impossível ele dar assistência aos próprios projetos. Falo isso  
porque sou um deputado de dedicação exclusiva ao processo legislativo, ao Regimento, à apresentação de projetos. Minha vida 
política, no exercício de minha atividade parlamentar, é o processo legislativo. Cada deputado chega a esta Casa com um perfil.  
Certos deputados vão mais à secretaria, buscando liberar obras para sua região, o que é legítimo. Outros são deputados de processo  
legislativo. Minha tônica é o processo legislativo.

Da minha parte, não acho razoável apresentação de um. Se não é razoável, é possível que o presidente, por meio de seus colegas de  
Mesa, deflagre essa iniciativa para que outros deputados também possam fazer correção no Regimento e pedir o desarquivamento de 
outras matérias. Cada deputado pode ter um percentual  de projetos a desarquivar, talvez 10, 20 projetos. Isso deve ser feito em 
conformidade com o número de deputados que perderam as eleições. A colocação em percentuais seria mais apropriada para que  
pudesse ser feito o desarquivamento.  Aí,  sim, o deputado poderia ter o zelo de escolher  projetos da área que mais gostasse.  O  
deputado poderia, por exemplo, escolher projetos da área da defesa do consumidor, da área de meio ambiente, da área da saúde e da  
assistência  social.  O deputado  teria  o  zelo  de  pegar  uma  lupa  e  analisar  projeto  por  projeto,  que  seria  pinçado  para  posterior  
desarquivamento.

Deixo essa posição de forma bem clara. Não há absurdo jurídico. A meu ver, há falta de razoabilidade. Não é razoável porque é 
humanamente  impossível  um  deputado  acompanhar  a  tramitação  de  500,  1.000  projetos,  mesmo  que  seja  por  intermédio  de 
desarquivamento,  porque  os  projetos,  a  toda  hora,  vão  de  uma  comissão  para  outra.  É  preciso  acompanhamento.  O  projeto  é  
apresentado após o deputado ter uma ideia, que foi debatida com determinada comunidade, ou porque sabe que determinada região  
está carente quanto àquela lacuna. Sabe, por exemplo, que a prestação do serviço público não está a contento. Depois de entender a  
demanda, de enxergar a lacuna, há a ideia de chegar à nossa consultoria do gabinete ou à consultoria da própria Assembleia e falar que 
está com aquela sugestão e que gostaria que a analisassem sob o ponto de vista jurídico e constitucional e se é possível apresentar o  
projeto. Deixo aqui essa questão da razoabilidade.

Antes de conceder aparte, deputado Rogério Correia,  tenho de encerrar minhas palavras. Eu o daria com muito prazer. Já em  
janeiro, tivemos a perda de três policiais. Tivemos a perda de um policial civil, que foi morto. Tivemos a perda de um policial militar  
da Rotam, após a viatura ter capotado, quando em perseguição a criminosos. E tivemos recentemente a morte de um policial próximo 
ao trevo de Itabirito, vítima de assalto. Quero dizer, presidente, da minha indignação quanto ao que vem ocorrendo com nossos 
servidores da segurança pública. Obviamente isso será objeto de tratativa na comissão de segurança pública.

Lá nós vamos aportar requerimentos, pedindo que o chefe da Polícia Civil e o comandante-geral da Polícia Militar se empenhem ao  
máximo. Infelizmente,  temos uma corrente de políticos no nosso país que costuma ver  muito mais o lado de direitos humanos  
daqueles  que  violam as  leis,  de  bandidos  e  criminosos.  A força  policial,  presidente,  parece  que  é  algo  que  essas  pessoas  não 
conseguem enxergar. Quero deixar isso registrado, presidente, já encerrando minha fala.

Em cerca de dois meses,  tivemos a morte de dois policiais nos Estados Unidos. Compareceram 20 mil  pessoas no enterro,  o  
governador do Estado, o prefeito e o vice-presidente da República. Aqui no Brasil, João Vítor, mata-se policial, e parece que não 
morreu ninguém. Infelizmente,  a  maioria  das  grandes lideranças que defendem os direitos  humanos parece que não conseguem 
enxergar que atrás de um escudo, de uma farda temos seres humanos, pais de família, pessoas honradas, que prestaram concurso  
público e que vão para as ruas defender a sociedade. Enquanto dormimos em nossa casa com nossa família, são esses bravos e  
valorosos policiais que estão na rua combatendo os crimes e nos defendendo. É necessário que nosso país acorde, é necessário o  
endurecimento do direito penal. A polícia não consegue trabalhar com a frouxidão das leis penais do jeito que estão.

Fica aqui o meu repúdio a esse tipo de violência. Estaremos aqui, mais uma vez, com o mandato renovado para a defesa dos nossos 
companheiros  e companheiras  que estão nas ruas,  defendendo a população,  mesmo com o sacrifício da própria vida.  Obrigado,  
presidente.

* - Sem revisão do orador.
O deputado Cabo Júlio* - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, primeiramente, quero saudar os novos colegas que aqui chegam, 

desejando-lhes muito sucesso nesta caminhada.
O deputado Rogério Correia (em aparte) - Pedi aparte a V. Exa. porque precisava terminar o raciocínio sobre a participação popular,  

que esqueci de citar, e o deputado Durval Ângelo, muito bem, me lembrou. A emenda constitucional nº 12, que é de 1994, já inseriu  
na Constituição a obrigatoriedade de o governo do Estado regulamentar a participação popular, conferências, conselhos e audiências  
públicas. Sei que o governo passado, do PSDB, não gosta muito de participação popular, nunca gostou. Era mais um método choque  
de gestão, a burocracia e os computadores. É nossa obrigação, inclusive, como parlamentares, trazer à tona uma participação popular  
maior.

Lembro-me, Cabo Júlio, de que fui vereador em Belo Horizonte, e o prefeito Patrus Ananias instituiu o orçamento participativo. 
Muitos  vereadores  conservadores  falavam:  “Vamos  perder  o  poder.  Quem tem o  poder  para  ditar  obras  é  o  vereador”.  E  foi  
demonstrado o sucesso do orçamento participativo. Os vereadores que participaram da escolha das obras com os moradores nos 
bairros foram todos reeleitos, porque eles compreenderam a importância de o povo governar também. Peço a V. Exa., já que é um 
homem do povo, apoio para o projeto que estou desarquivando.

O deputado Cabo Júlio* - Obrigado. Com certeza. Vou começar meu discurso e serei breve. Relembro um pouco a nossa campanha, 
quando disseram, deputado Durval Ângelo, muitas vezes, que o governador Pimentel não gostava da polícia, que não iria tratar bem 
da polícia.
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Então,  inicio enaltecendo as  escolhas  que o governador fez:  o  Cel.  Bianchini,  que já  entrou dando um  show  de bola;  o  Cel. 
Gualberto, do Corpo de Bombeiros, com quem tive o prazer de falar hoje; e o Dr. Wanderson, chefe da Polícia Civil. Todos são  
profissionais de ponta, de gabarito.

Deputado Durval, para quem dizia que o governador não gostava da PM, ontem, ele autorizou a convocação de todos os excedentes 
do curso de formação de oficiais. Gostaria que V. Exa. prestasse atenção nesse dado. Será a maior turma a participar desse curso em 
mais de 200 anos de história da Polícia Militar. Ele também autorizou a convocação de excedentes do curso de formação de sargentos,  
soldados que passaram em concurso. Além disso, está autorizando a chamada dos excedentes do concurso da Polícia Civil, assim  
como os oficiais médicos e enfermeiros excedentes. Estamos com pouco mais de 30 dias de governo, e o governador - diziam que não  
gostava da polícia - vem dando um show de bola. Devemos dar mérito ao Pimentel pelo que está fazendo em pouco mais de um mês e 
ainda fará. Mas existem alguns desafios a enfrentar. Quero narrá-los rapidamente.

Na próxima reunião trataremos da diminuição do interstício do prazo de promoção dos sargentos, que ainda demora muito. Isso está  
na carta-compromisso que o governador fez com a tropa. Também trataremos da isonomia das promoções entre os oficiais do CFO e 
do CHO, onde o tratamento é diferenciado. Estamos trabalhando junto ao comando da PM e ao governador para que isso seja 
regularizado.  Quanto  aos  excedentes  da  área  da  saúde  já  temos  a  informação  de  que  o  governador  autorizou  a  sua  chamada.  
Trataremos ainda da diminuição do tempo de promoção dos cabos e soldados. Por último, temos a força-tarefa, algo que o governo  
anterior  sempre disse que faria e fez quando morria  um colega.  Essa força-tarefa é composta de policiais civis e  militares  que  
trabalham em crimes em que a vítima é agente de segurança pública.

O deputado Léo Portela (em aparte) - Muito obrigado, deputado. Na oportunidade, é importante salientar o excelente trabalho do  
secretário  Bernardo  Santana,  do Partido da  República,  à  frente  da Secretaria  de Defesa Social.  Ele está  contribuindo de forma  
brilhante para o crescimento da atenção que o governo tem dado a essa classe tão importante dos policiais civis e militares. Saliento 
ainda que o secretário está implementando agora um grupo de trabalho que fará com que as guardas municipais participem do Reds e  
tenham maior acesso à estrutura e ao aparato da segurança pública no Estado de Minas Gerais.

O deputado Cabo Júlio* - Está na minha lista para falar. No Corpo de Bombeiros também existem desafios. Durante a campanha, o 
governador disse que aumentaria o seu efetivo e o instalaria em outras cidades. Para que V. Exas. tenham ideia, o Corpo de Bombeiros  
de Minas Gerais está presente apenas em 58 cidades. Isso significa que pouco mais de 10% dos Municípios do Estado possuem Corpo  
de Bombeiros. Em alguns lugares, a unidade mais próxima está distante 300km. Se houver um incêndio, só vai lá para levar as cinzas.

Precisamos saudar a participação efetiva da Polícia Civil na campanha do governador Pimentel e resgatar a sua dignidade. Algumas  
delegacias parecem pocilgas, foram abandonadas ao longo do tempo. Também não podemos falar do salário dos delegados, que é um 
dos piores do País. Para terem ideia, os delegados do Piauí e do Maranhão ganham mais do que os delegados de Minas. Este é um  
compromisso, deputado Durval Ângelo: resgatar, para não perdermos concursos. Às vezes, perdemos um delegado, que prefere ser  
técnico em outra área porque ganhará mais.

Abordaremos  a  área  de  segurança  prisional.  Devemos  exaltar  a  participação  e  o  papel  fundamental  do  secretário  Bernardo.  
Indagaram por que escolheram um político, um deputado, um advogado.

Ainda bem, porque, se escolhessem um coronel para ser secretário de Defesa Social, iriam dizer: “ah, ele vai prestigiar somente a  
Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros”. Se escolhêssemos um delegado, iriam dizer: “ah, vai prestigiar somente a Polícia Civil”.  
Escolhemos alguém neutro, político, com boa penetração em todas as áreas para fazer esse trabalho de articulação, inclusive política.  
A escolha foi nota 10. O secretário está fazendo um belo papel.

O deputado Durval Ângelo (em aparte)* - Gostaria de destacar, em seu discurso - nosso amigo deputado Léo Portela também já 
abordou isso -, que o secretário buscou parceria no Ministério Público, nomeando Antônio de Pádova Marchi como subsecretário de  
questões prisionais. O Antônio de Pádova - Padu - é do Conselho Nacional de Criminologia e do Conselho Estadual de Criminologia,  
então alguém muito preparado. Na questão do socioeducativo, convidou o desembargador Armando dos Anjos, do Tribunal de Justiça,  
para  ocupar  essa  subsecretaria  fazendo uma ponte  com aquela  instituição.  Também levou a  Polícia  Federal  para  estar  em uma 
secretaria adjunta, em que há delegados e coronéis adidos trabalhando. A sociedade civil foi representada, quando colocou alguém  
indicado pelas Apacs, na diretoria de Apac da secretaria. Além disso, Michael Rosa, assessor da Comissão de Direitos Humanos desta  
Casa,  foi  nomeado subsecretário da área de infraestrutura.  Com isso, foi feita uma ponte entre os direitos humanos e esta Casa 
Legislativa. Michael foi exonerado semana passada para assumir o cargo de subsecretário. Bernardo Santana está de parabéns. Ele 
está fazendo uma interlocução com toda a sociedade, vendo que a questão da Secretaria Social é responsabilidade de todos.

O deputado Cabo Júlio* - Deputado Léo Portela, o secretário Bernardo Santana está dando show. De forma tranquila, ele é muito 
calado, está fazendo articulação com os demais poderes. Isso é muito importante.

Vou terminar falando dos agentes de segurança prisional. Estamos apelando ao governador para que autorize e sejam chamados os 
excedentes  do  concurso  de  agente  de  segurança  prisional.  São  pessoas  que  fizeram  concurso  público  e  estão  aguardando.  O  
governador Pimentel está muito preocupado com a área de segurança pública, portanto podem ficar tranquilos, amigos, pois tenho 
certeza de que ele autorizará o chamamento dos agentes de segurança prisional.

Em pouco mais de 30 dias de governo, a atenção que o governador deu à Polícia Militar é algo que merece ser reconhecido por 
todos nós. Se ele continuar nesse ritmo - autorizar concursos, chamar excedentes e priorizar a atividade policial -, talvez tenhamos um 
dos melhores governadores para a área de segurança pública. Aos que temiam, a melhor resposta é essa que o governador está dando. 
Ele colocou um secretário que integrou todas as áreas, chamou o Ministério Público, o Tribunal de Justiça, a Polícia Federal. Ele  
chamou todo o mundo para participar de políticas públicas de segurança pública. Na Polícia Militar, o governador autorizou esses  
excedentes. Vou apresentar um dado: 90%, ou quase 90%, cerca de 80% dos cadetes que passaram no concurso do curso de formação  
de oficiais são militares da ativa, oriundos da própria Polícia Militar. Com esse ato, o governador permitiu a progressão da carreira da 
nossa classe, ou seja, da ponta da linha - cabos, soldados e sargentos. Quero deixar o nosso agradecimento ao governador por aquilo  
que já fez nesse um mês, mas esperamos que faça muito mais. Isso irá melhorar a qualidade de vida dos nossos policiais, pois um 
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policial com melhor qualidade de vida, com melhor estrutura, dará para o nosso verdadeiro patrão, que é a sociedade, uma qualidade 
de segurança pública muito maior.

O deputado Carlos Pimenta (em aparte)* - Aproveitando este breve aparte, deputado Cabo Júlio, quero dizer que a segurança  
pública atualmente é a maior prioridade do povo brasileiro e mineiro. Antigamente falava-se do binômio saúde e educação, mas hoje a 
segurança pública tem de ser enxergada de forma diferenciada. Sinceramente, espero que o governador Pimentel possa dar prioridade,  
através de atos efetivos, e valorizar a coisa mais importante que temos, o policial militar. Ele é o ser humano que está ali se arriscando 
todos os dias.

Queria também aproveitar para trazer minha admiração e hipotecar o meu total e irrestrito apoio ao Bernardo Santana, secretário de  
Segurança Pública, grande companheiro e amigo, um advogado conciliador. Pode ter certeza de que, nesta Casa, ele terá todo apoio 
para exercer, com dignidade - sei que com muita dificuldade, mas com eficiência - essa grave missão que está em suas mãos, que é a  
de coordenar a segurança pública do nosso estado.

Parabéns pelo seu discurso. Fica aqui também o meu apoio e a minha admiração ao nome do secretário Bernardo Santana. Muito  
obrigado.

O deputado Cabo Júlio* - Terminando, ratifico o nosso reconhecimento ao trabalho do secretário Bernardo Santana. Espero que ele  
continue assim. Ele é o verdadeiro mineiro: caladinho. Ele foi articulando aqui e ali e tem mostrado resultado. A ele desejamos muito  
sucesso, assim como aos comandantes e à alta cúpula que foi escolhida para comandar a segurança pública de Minas Gerais.

Mais uma vez quero agradecer ao governador, em nome da Polícia Militar de Minas Gerais, pelo tanto que ele já fez, em tão pouco  
tempo. Obrigado, presidente.

* - Sem revisão do orador.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 4/2/2015, o Presidente,  nos termos do art.  79, inciso VI,  da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e  nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/1991, 5.179, de 23/12/1997, e 5.203, de 19/3/2002, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, 
assinou os seguintes atos, relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Adalclever Lopes
exonerando, a partir de 9/2/2015, Elton Lopes Nunes do cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas;
nomeando Cláudia Martins da Costa Almeida para o cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas.

Gabinete do Deputado Alencar da Silveira Jr.
exonerando, a partir de 9/2/2015, Jader Soares Viana do cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;
exonerando, a partir de 9/2/2015, Leonardo Alves de Lima do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas;
exonerando, a partir de 9/2/2015, Rafael Soares Magalhães do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;
nomeando Jader Soares Viana para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 8 horas;
nomeando Rafael Soares Magalhães para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas.

Gabinete do Deputado Dilzon Melo
nomeando Hilton Luiz Cacique de Souza para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas.

Gabinete da Deputada Marília Campos
nomeando Rodrigo Luis Freitas para o cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas.

Gabinete do Deputado Neilando Pimenta
exonerando, a partir de 9/2/2015, Erika Fabiana de Andrade Cândido Teixeira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão 

VL-16, 8 horas;
nomeando Erika Fabiana de Andrade Cândido Teixeira para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas.

Gabinete do Deputado Sargento Rodrigues
exonerando, a partir de 9/2/2015, Anelmar da Silva do cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;
nomeando Anelmar da Silva para o cargo de Supervisor de Gabinete, padrão VL-41, 8 horas;
nomeando Marcelle Antunes Abjaudi para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas.

Gabinete do Deputado Tito Torres
nomeando Cleria Maria Silva para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 8 horas;
nomeando Gustavo Aleixo Kanagusku para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas;
nomeando Heloisa Helena Barros Giacomini para o cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;
nomeando Waldenise Leite Orlando Teixeira para o cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas.

Nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e 5.305, de 22/6/2007, da Lei nº 9.384, de 18/12/1986, e da  
Resolução nº 5.203, de 19/3/2002, assinou os seguintes atos:

nomeando Bruno Meneses Alves Faria para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão VL-36,  
código AL-EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da 2ª-Secretaria;

nomeando Ana Maria Cecilio para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão VL-41, código  
AL-DAI-1-05, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da 2ª-Secretaria.
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Nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/1986, 9.437, de 22/10/1987, e  
9.748, de 22/12/1988, e Resolução nº 5.105, de 26/9/1991, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento  
amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

nomeando Elton Lopes Nunes para o cargo de Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, com exercício no Gabinete 
da Presidência.

Nos termos  das  Resoluções nºs  5.100,  de  29/6/1991,  5.130,  de  4/5/1993,  5.179,  de  23/12/1997,  e  5.305,  de  22/6/2007,  e  da 
Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo:

exonerando, a partir de 9/2/2015, Alexandra Guerra Gonçalves do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas, com 
exercício no Gabinete da 3ª-Secretaria;

exonerando, a partir de 9/2/2015, Genita de Fátima de Paula do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas,  
com exercício no Gabinete da 3ª-Secretaria;

exonerando, a partir de 9/2/2015, Gilmar Ribeiro Madureira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas,  
com exercício no Gabinete da Presidência;

exonerando, a partir de 9/2/2015, Maria Eliza Hardy Ferreira Alves do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas, 
com exercício no Gabinete da 3ª-Secretaria;

nomeando Alexandra Guerra Gonçalves para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas, com exercício no Gabinete  
da 2ª-Secretaria;

nomeando Alexandro Franklin de Souza Nascimento para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas, com  
exercício no Gabinete da Presidência;

nomeando Ana Carolina de Castro Braga para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas, com exercício  
no Gabinete da Presidência;

nomeando Ana Maria Batista para o cargo de Auxiliar de Gabinete II,  padrão VL-31, 8 horas,  com exercício no Gabinete da  
Presidência;

nomeando Andréia Eugênia Faria Nogueira para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da Presidência;

nomeando Cláudia Cezira Soldate para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 4 horas, com exercício no Gabinete da  
Presidência;

nomeando Fernanda Viana Bhering para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
1ª-Vice-Presidência;

nomeando Genita de Fátima de Paula para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 4 horas, com exercício no Gabinete da  
2ª-Secretaria;

nomeando Leonardo Alves de Lima para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas, com exercício no Gabinete da 
2ª-Secretaria;

nomeando Luci Maria de Faria para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas, com exercício no Gabinete da 1ª-
Vice-Presidência;

nomeando Maria Eliza Hardy Ferreira Alves para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I,  padrão VL-18, 4 horas,  com  
exercício no Gabinete da 2ª-Secretaria;

nomeando Patrícia Gonçalves de Carvalho para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas, com exercício  
no Gabinete da 1ª-Vice-Presidência;

nomeando Paula da Silva Vaz para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II,  padrão VL-28, 4 horas,  com exercício no 
Gabinete da 2ª-Secretaria;

nomeando Silvania Ferreira Gonçalves para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da 1ª-Vice-Presidência;

nomeando Vanessa Cristina Gonzaga para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas, com exercício no  
Gabinete da 2ª-Secretaria.

TERMO DE CONTRATO Nº 2/2015

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Algar Aviation Táxi Aéreo S.A. Objeto: prestação de  
serviços de transporte aéreo por meio de fretamento de aeronaves, modalidade táxi aéreo. Vigência: 12 meses a contar da assinatura. 
Licitação: Pregão Eletrônico 80/2014. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

ERRATAS

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe na edição de 5/2/2015, na pág. 10, sob o título “Gabinete da Deputada Cristina Correa”, onde  
se lê:

“Ledir Ferreira Almeida”, leia-se:
“Ledir Ferreira Fial Almeida”.
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E, na pág. 11, sob o título “Gabinete da Deputada Geisa Teixeira”, onde se lê:
“Ricardo Watache Narra”, leia-se:
“Ricardo Natache Marra”.

PROJETO DE LEI Nº 4/2015

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 6/2/2015, na pág. 3, inclua-se no fecho, após local e data:
“Fred Costa”.
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